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General information

S P ECIAL IN FO RMATIO N - The specific water resistivity of the mains

water supply must not be undershot (see
chapter "Installation / Specification / Data
- The appliance may be used by children aged 3 table”).
and older and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or a lack of ex-
perience and know-how, provided that they
are supervised or they have been instructed
on how to use the appliance safely and have
understood the potential risks. Children must
never play with the appliance. Cleaning and O P E RATIO N
user maintenance must not be carried out by
children without supervision.

- During operation, the tap can reach tempera- 1. General information
tures up to 70 °C. There is a risk of scalding at  The chapters "Special information” and "Operation" are intended

outlet temperatures in excess of 43 °C. for both users and qualified contractors.
The chapter "Installation” is intended for qualified contractors.

Drain the appliance as described in chapter
"Installation / Maintenance / Draining the
appliance”.

- The appliance is suitable for supplying a
shower (shower operation). If the appliance Note
is also or exclusively used for shower opera- Read these instructions carefully before using the appli-
ton, the qualified contractor must adjust the e e e for e e e
temperature setting range to 55 °C or less
using the internal anti-scalding protection on
the appliance. When using preheated water,
ensure that the inlet temperature does not ex-  1.1.1 Structure of safety instructions
ceed 55 °C.

1.1 Safety instructions

. KEYWORD Type of risk
- Ensure the appliance can be separated from A Here, possible consequences are listed that may result
the power supply by an isolator that discon- from failure to observe the safety instructions.
. » Steps to prevent the risk are listed.
nects all poles with at least 3 mm contact

separation. .
1.1.2 Symbols, type of risk

- The specified voltage must match the power
supply.

- The appliance must be connected to the earth
conductor.

Symbol Type of risk
Injury

Electrocution

- The appliance must be permanently connect-
ed to fixed wiring.

Burns
(burns, scalding)

>

- Secure the appliance as described in chapter

"Installation / Installation”. 1.1.3  Keywords
- Observe the maximum permissible pressure KEYWORD Meaning
" H H< H DANGER Failure to observe this information will result in serious
(see chapter "Installation / Specification / Data injury or death.
table"). WARNING Failure to observe this information may result in serious
injury or death.
CAUTION Failure to observe this information may result in non-seri-

ous or minor injury.

ENGLISH



Safety

1.2 Other symbols in this documentation

Note
General information is identified by the adjacent symbol.
» Read these texts carefully.

Meaning

Material losses
(appliance damage, consequential losses and environmen-
tal pollution)

Appliance disposal

Symbol

®
hid

» This symbol indicates that you have to do something. The ac-
tion you need to take is described step by step.

1.3  Units of measurement

Note
All measurements are given in millimetres unless oth-
erwise stated.

2. Safety

2.1 Intended use

This appliance is suitable for heating domestic hot water or for
reheating preheated water. The appliance can supply one or more
draw-off points.

Water will not be reheated if the maximum inlet temperature for
reheating is exceeded.

The appliance is intended for domestic use. It can be used safely
by untrained persons. The appliance can also be used in non-do-
mestic environments, e.g. in small businesses, as long as it is
used in the same way.

Any other use beyond that described shall be deemed inappro-
priate. Observation of these instructions and of the instructions
for any accessories used is also part of the correct use of this
appliance.

2.2 General safety instructions

CAUTION Burns
During operation, the tap can reach temperatures up

to 70 °C.
There is a risk of scalding at outlet temperatures in ex-
cess of 43 °C.

CAUTION Burns
If children or persons with limited physical, sensory

or mental capabilities use the appliance, a permanent
and unchangeable temperature limit is necessary. Ask
a qualified contractor to set the internal anti-scalding
protection.

CAUTION Burns
If operating with preheated water, e.g. if using a solar

thermal system, observe the following information:

The DHW temperature may exceed the set temperature

or a set temperature limit.

» In this case, limit the temperature with an upstream
central thermostatic valve.

WARNING Injury

The appliance may be used by children aged 3 and older
and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or a lack of experience and know-how, pro-
vided that they are supervised or they have been in-
structed on how to use the appliance safely and have
understood the potential risks. Children must never play
with the appliance. Cleaning and user maintenance must
not be carried out by children without supervision.

Material losses
The user should protect the appliance and its tap against
frost.

Note

In order to comply with protection rating IP 25, coun-
tersunk screws must be used to secure the appliance to
the wall.

2.3 Test symbols

See type plate on the appliance.

3. Appliance description

The appliance switches on automatically as soon as you open the
hot water valve on the tap. When you close the tap, the appliance
switches off again automatically.

The appliance heats water as it flows through it. The set tempera-
ture is adjustable. Upwards of a certain flow rate, the control unit
selects the required heating output, subject to the temperature
selected and the cold water temperature.

The compact instantaneous water heater with electronic control
and automatic output matching maintains a consistent outlet
temperature. It is irrespective of the inlet temperature, up to the
maximum output of the appliance.

If the appliance is operated with preheated water and the inlet
temperature exceeds the set temperature, the water is not heated
further.

Heating system

The bare wire heating system is enclosed within a pressure-tested
plastic jacket. The heating system with its stainless steel heater
spiral is suitable for hard and soft water areas and is largely in-
susceptible to scale build-up. The heating system ensures rapid
and efficient DHW provision.



Cleaning, care and maintenance

Note

I:IﬂThe appliance is equipped with an air detector that large-
ly prevents damage to the heating system. If, during op-
eration, air is drawn into the appliance, the appliance
shuts down heating operation for one minute to protect
the heating system.

3.1 Selecting the set temperature

STIEREL ETRON

Resdertal gy

D0000082927

1 Temperature selector for selecting the set temperature

3.2

Your instantaneous water heater offers maximum precision and
maximum convenience in DHW provision. Should you nonetheless
operate the appliance with a thermostatic valve, we recommend
that you:

» Adjust the set temperature on the appliance to over 50 °C.
Then set the required set temperature on the thermostatic
valve.

Recommended settings

Saving energy

The following recommended settings will result in the lowest en-
ergy consumption:

- 38 °C for hand washbasins, showers, bath

- 55 °C for kitchen sinks

Temperature limit via internal anti-scalding protection
(qualified contractor)

If required, the qualified contractor can set a permanent temper-
ature limit, for example in nurseries, hospitals, etc.

When supplying a shower, the appliance temperature setting
range must be adjusted by the qualified contractor to 55 °C or less.

Limiting it in this way prevents water from flowing out of the
appliance at temperatures which could cause injury.

Recommended setting for operation with a thermostatic valve
and water preheated by solar energy

» Set the temperature at the appliance to the maximum
temperature.

Following an interruption to the water supply

Material losses
To ensure that the bare wire heating system is not dam-

aged following an interruption to the water supply, the

appliance must be restarted by taking the following steps.

» Disconnect the appliance from the power supply by
removing the fuses/tripping the MCBs.

» Open the tap for one minute until the appliance and
its upstream cold water inlet line are free of air.

» Switch the power back ON.

L. Cleaning, care and maintenance

» Never use abrasive or corrosive cleaning agents. A damp
cloth is sufficient for cleaning the appliance.

» Check the taps regularly. Limescale deposits at the tap out-
lets can be removed using commercially available descaling

agents.

5. Troubleshooting

Problem

The appliance will not
start despite the DHW
valve being fully open.

Cause
There is no power.

Remedy

Check the fuses / MCBs in
your fuse box / distribu-
tion board.

The aerator in the tap
or the shower head is
scaled up or dirty.

Clean and/or descale the
aerator or shower head.

The water supply has
been interrupted.

Vent the appliance and
the cold water inlet line.

When hot water is being
drawn off, cold water
flows for a short period.

The air sensor is detect-
ing air in the water. It
briefly switches off the
heating output.

The appliance restarts
automatically after
1 minute.

The required tempera-
ture cannot be set.

Internal anti-scalding
protection is activated.

The internal anti-scald-
ing protection can only

be adjusted by qualified
contractors.

If you cannot remedy the fault, contact your qualified contractor.
To facilitate and speed up your enquiry, please provide the serial

number from the type plate (000000-0000-000000).

Nr.: 000000-0000-00000

D0000073621
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Safety

INSTALLATION

6. Safety

Only a qualified contractor should carry out installation, commis-
sioning, maintenance and repair of the appliance.

6.1 General safety instructions

We guarantee trouble-free function and operational reliability only
if original accessories and spare parts intended for the appliance
are used.

Material losses
Observe the maximum inlet temperature. Higher tem-

peratures may damage the appliance. You can limit the
maximum inlet temperature by installing a central ther-
mostatic valve.

WARNING Electrocution

This appliance contains capacitors which are discharged
when disconnected from the power supply. The capacitor
discharge voltage may briefly exceed 60 V DC.

6.2 Shower operation

CAUTION Burns
» When supplying a shower, set the internal anti-

scalding protection to 55 °C or less; see chapter
"Commissioning / Preparations”.

CAUTION Burns
If operating with preheated water, e.g. if using a solar

thermal system, observe the following information:

The DHW temperature may exceed the set temperature

or a set temperature limit.

» In this case, limit the temperature with an upstream
central thermostatic valve.

6.3 Instructions, standards and regulations

Note
Observe all applicable national and regional regulations
and instructions.

- The protection rating IP 25 (hoseproof) is only guaranteed
with a properly fitted cable grommet and the use of counter-
sunk screws @ 4.5 mm with a max. head diameter of 9 mm.

- The electrical resistivity of the water must not fall below that
stated on the type plate. In a linked water network, take into
consideration the lowest electrical resistivity of the water.
Your water supply utility will advise you of the electrical re-
sistivity or conductivity of the water in your area.

7. Appliance description

7.1  Standard delivery

The following are delivered with the appliance:
- 2 x 45° twin connectors

- 2 flat gaskets

- 20-rings

- Cable grommet

- Strainer

- Flow limiter

- Jumper for anti-scalding protection, attached
- Jumper for output changeover, attached

7.2  Accessories

Installation kit for water installation on unfinished walls
The following accessories are required for water installation on
unfinished walls:

- 2 x grommets to seal the apertures in the appliance back
panel.

- Strainer with sealed edge for installation on the 45° twin
connector.

- Flat gasket

8. Preparation
8.1 Installation site

Material losses
Install the appliance in a room that is free from the risk
of frost.

» Always install the appliance vertically and near the draw-off
point.

The appliance is suitable for undersink and oversink installation.

Undersink installation

(— —
i
i
e
IEHI*

D0000073616

1 Cold water inlet
2 DHW outlet



Installation

Oversink installation

2
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D0000073617

1 Cold water inlet
2 DHW outlet

Note
» Install the appliance flush to the wall. The wall must
have sufficient load bearing capacity.

8.2 Minimum clearances

|
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D0000079442
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» Maintain the minimum clearances to ensure trouble-free op-
eration of the appliance and facilitate maintenance work.

8.3 Water installation

Material losses
Carry out all water connection and installation work in
accordance with regulations.

» Flush the water line thoroughly.

Taps

Use appropriate pressure taps. Open vented taps are not per-
missible.

Permissible water line materials

- Cold water inlet line:
Pipes made from galvanised steel, stainless steel, copper or
plastic

- DHW outlet line:
Pipes made from stainless steel, copper or plastic

Material losses

If plastic pipework systems are used, take into account
the maximum inlet temperature and the maximum per-
missible pressure.

Flow rate

» Ensure that the flow rate for switching on the appliance is
achieved.

» If the required flow rate is not achieved when the draw-off
valve is fully open, remove the flow limiter from the cold
water inlet.

If required, the pressure in the water installation can also be raised.

9. Installation

Factory settings DCE-S 6/8 DCE-S 10/12
Plus Plus
Internal anti-scalding protection in °C 60 60
Connected load in kW @220V 8.0 12.0
@230V 8.7 13.1
@240V 9.6 14.3
Standard installation DCE-S 6/8 DCE-S 10/12
Plus Plus
Electrical connection from below, installa- x X
tion on finished walls
Water connection, installation on finished x X
walls

For further installation options, see chapter "Alternative instal-
lation methods".
9.1 Standard installation on finished walls

Opening the appliance

D0000073641

» Open the appliance by undoing the screw and lifting up the
appliance cover.

Preparing the power cable

A B

D0000077179

» Prepare the power cable.

Position on finished walls
Bottom, centre

Dimension A
30

Dimension B
120

Bottom, left side of appliance 20 90
Bottom, right side of appliance 20 90
Top, right side of appliance 20 80

Position on unfinished walls
Bottom

Dimension A
20

Dimension B
90

Top

20

80

ENGLISH



Installation

Preparation

D0000077976

Installing the appliance

» Push/break out the lower slots (175 mm apart) in the back
panel for securing the appliance (for positions, see chapter
"Specification / Dimensions and connections”). The upper two
fixing holes are already open.

» Mark out the &4 drilling positions with reference to the appli-
ance back panel.

» Drill the holes and secure the appliance using suitable fixing
materials (screws and rawl plugs are not part of the standard
delivery): Countersunk screw, @ 4.5 mm, max. diameter of
screw-head 9 mm.

Strainer

Flow limiter
0-rings

45° twin connector
Flat gaskets

Cable grommet
Locking screws

» Undo the locking screws.

No v EFE wWwN e

D0000073844

D0000085450

» Push/break out the required apertures where marked on the
appliance back panel for the power cable and twin connec-
tors. Use a suitable flat tool when doing so. Deburr any sharp
edges with a file.

» Remove the transport protection plugs from the water con-
nection pipes.

» Cut a hole in the cable grommet to fit the selected connecting
cable. Fit the cable grommet.

» Fit the O-rings into the groove on the twin connectors.

» Push the twin nipples into the apertures in the appliance
back panel and fit them to the appliance connection pipes
using flat gaskets (torque 8 Nm).

» Secure the twin connectors with the locking screws.

» Insert the flow limiter and strainer in the twin connector of

the cold water connection. Note the orientation of the flow
limiter.

» Fit a suitable pressure tap.

» Fit the water supply pipes for the valve (not included in
standard delivery) to the twin connectors using the flat
gaskets.

» Open the shut-off valve in the cold water inlet line.
Making the electrical connection

WARNING Electrocution
Carry out all electrical connection and installation work
in accordance with relevant regulations.

WARNING Electrocution

The connection to the power supply is only permissible
as a permanent connection in conjunction with the re-
movable cable grommet. Ensure the appliance can be
separated from the power supply by an isolator that dis-
connects all poles with at least 3 mm contact separation.

WARNING Electrocution
Ensure that the appliance is earthed.

Material losses
Observe the type plate. The specified rated voltage must
match the mains voltage.

» Push the power cable through the cable grommet.

» Connect the power cable to the mains terminal (see chapter
"Installation / Specification / Wiring diagram”).



Commissioning

10. Commissioning

10.1 Internal anti-scalding protection via jumper
slot

43°C|[109°F
50°C|122°F
55°C|131°F

D0000073624

60°C| 140 °F

Jumper position Description

Connected load
DCE-S 10/12 Plus

Connected load
DCE-S 6/8 Plus

Jumper position

1 @220V 6.0 kW 10.0 kW
@230V 6.6 kKW 11.0 kW
@240V 7.2 kW 12.0 kW
2 @220V 8.0 kW 12.0 kW
@230V 8.7kW 13.1 kW
@240V 9.6 kw 14.3 kW
No jumper @220V 6.0 kW 10.0 kW
@230V 6.6 kKW 11.0 kW
@240V 7.2 kW 12.0 kW

10.3 |Initial start-up

» Tick the selected connected load on the type plate. Use a
ballpoint pen to do this.

43 °C1 109 °F For example in nurseries, hospitals, etc. =® -
50 °C | 122 °F on (260s 5
55 °C 1131 °F Max. for shower operation Ilm\ g
60 °C| 140 °F Factory setting °
No jumper Limit 43 °C1 109 °F

» Install the jumper in the required position on the "Tmax" pin
strip.

CAUTION Burns
A If operating with preheated water, e.g. if using a solar
thermal system, the internal anti-scalding protection can
be overridden.
» In this case, limit the temperature with an upstream
central thermostatic valve.

10.2 Changing the connected load via the jumper
slot

If you select a connected load other than the factory setting for
the appliance, you will need to reposition the jumper.

D0000082938

» Install the jumper in the required position on the "Pmax" pin
strip.

» Open and close all connected draw-off valves several times,
until all air has been purged from the pipework and the
appliance.

» Carry out a tightness check.

D0000073622

,

» Activate the safety switch by firmly pressing the reset button
(the appliance is delivered with the safety switch disabled).

D0000082937

» Insert the plug of the programming unit connecting cable at
the PCB.

Note
It is essential to plug the connecting cable for the pro-
gramming unit into the PCB before switching on the
power. Otherwise, the programming unit will not func-
tion.

ENGLISH



Appliance shutdown

D0000073642

» Hook the appliance cover into the appliance back panel at the
top rear. Pivot the appliance cover downwards. Check that
the appliance cover is securely seated both top and bottom.

» Secure the appliance cover with the screw.
» Remove the protective film from the user interface.

D0000053281

AN

» Switch on the power supply.
» Ensure that the programming unit is functioning correctly.

I
+ >
D0000084891

» Turn the temperature selector to its left-hand and right-hand
end-stop.

10.3.1 Appliance handover

» Explain the appliance function to users and familiarise them
with how it works.

» Make the user aware of potential dangers, especially the risk
of scalding.

» Hand over the instructions.
10.4 Recommissioning

Material losses

To ensure that the bare wire heating system is not dam-

aged following an interruption to the water supply, the

appliance must be restarted by taking the following steps.

» Disconnect the appliance from the power supply by
removing the fuses/tripping the MCBs.

» Open the tap for at least one minute until the appli-
ance and its upstream cold water inlet line are free
of air.

» Switch the power back ON.

11. Appliance shutdown
» Isolate all poles of the appliance from the power supply.

» Drain the appliance (see chapter "Maintenance / Draining the
appliance”).

10

12. Alternative installation methods

WARNING Electrocution
Before performing any work on the appliance, discon-
nect all poles from the power supply.

12.1 Electrical connection from above on unfinished
walls

D0000073620

1 Cable grommet
2 Cable routing

» Break out the required aperture in the back panel for the
power cable (for positions, see chapter "Specification / Di-
mensions and connections"). Deburr any sharp edges with a
file.

» Cut a hole in the cable grommet to fit the selected connecting
cable. Fit the cable grommet.

» Reposition the mains terminal from the bottom to the top.
To do so, unclip the mains terminal by pushing it firmly to
the left and pulling it forwards. Turn the mains terminal with
connecting cables 180° clockwise. Lay the internal wiring
under the cable guide. Clip the mains terminal in by pushing
it inwards and to the left until it clicks into place.

» Install the appliance and connect the power cable to the
mains terminal as described in chapter "Installation / Stand-
ard installation on finished walls".

Note

Disconnecting the mains terminal at the top:

» Use a screwdriver to disengage the locking tab from
the right-hand side.



Alternative installation methods

12.2 Electrical connection from below on unfinished
walls

D0000079465

1 Cable grommet

» Break out the required aperture in the back panel for the
power cable (for positions, see chapter "Specification / Di-
mensions and connections”). Deburr any sharp edges with a
file.

» Cut a hole in the cable grommet to fit the selected connecting
cable. Fit the cable grommet.

» Install the appliance and connect the power cable to the
mains terminal as described in chapter "Installation / Stand-
ard installation on finished walls".

12.3 Electrical connection with short power cable

If the power cable is not quite long enough, you can install the
mains terminal in the appliance a little closer to the aperture.

D0000073648

1 Cable grommet

» Reposition the mains terminal from the top to the bottom. To
do so, unclip the mains terminal by pushing it firmly to the
left and pulling it forwards. Clip the mains terminal in at the
bottom by pushing it inwards and to the left until it clicks
into place.

12.4 Electrical connection from the side on finished
walls

» Cut and break out the required aperture in the appliance
back panel and appliance cover for the power cable (for po-
sitions, see chapter "Specification / Dimensions and connec-
tions"). Deburr any sharp edges with a file.

» Install the appliance and connect the power cable to the
mains terminal as described in chapter "Installation / Stand-
ard installation on finished walls".

12.5 Water installation on unfinished walls

You will need the appropriate accessories to carry out the in-
stallation. The installation kit for water installation on unfinished
walls contains:

- 2 x grommets to seal the apertures in the appliance back
panel.

- Strainer with sealed edge for installation on the 45° twin
connector.

- Flat gasket

In addition, you will need the flow limiter included in the appliance
standard delivery.

Preparation

D0000073660

» Insert and seal the 45° twin connectors.

To break out the apertures in the appliance back panel, you will
need to remove the function module from the back panel.

D0000077971

» Undo the screw and disengage the locking tab.

» Push the function module on the back panel gently
backwards.

» Remove the function module from the appliance back panel
by pulling it slightly forwards and lifting it off.

» Push/break out the required apertures for the water connec-
tions in the back panel from behind (for positions, see chap-
ter "Specification / Dimensions and connections”). Deburr any
sharp edges with a file.

1
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Service information

D0000077974

Flow limiter

0-ring

Cold water pipe bend with recess for spring clip
Spring clip

Heater

Ul WN

» Remove the cold water pipe bend and the O-ring.

» Insert the flow limiter (part of the appliance standard deliv-
ery) in the cold water inlet of the heater. Note the orientation.

» Fit the cold water pipe bend with the O-ring.

Material losses

The 0-ring must be fitted to prevent the appliance from

leaking.

» As part of installation, check that the O-ring is in
place.

» Secure the cold water pipe bend with the spring clip.

Material losses

Ensure that the spring clip is located behind the recess
in the pipe bend and that it is securely holding the pipe
bend in place.

» Fit the function module on the appliance back panel in re-
verse order until it clicks into place.

» Secure the function module with the screw.

Installing the appliance

» Mark out the 2 drilling positions in the upper section of the
appliance back panel with reference to the appliance back
panel.

» Fit the grommets in the appliance back panel from the front.

» Drill the holes and secure the appliance using suitable fixing
materials (screws and rawl plugs are not part of the standard
delivery): Countersunk screw, @ 4.5 mm, max. diameter of
screw-head 9 mm.

Note

» Install the appliance flush to the wall. If necessary,
additionally secure the appliance at the 2 lower
attachment points. To do this, push/break out the
lower slots (175 mm apart) in the appliance back
panel (for positions, see chapter "Specification / Di-
mensions and connections”).

» Remove the transport protection plugs from the water con-
nection pipes.

» Secure the DHW connection pipe with a flat gasket and the
cold water inlet line with the sealed-edge strainer (from the
accessories) to the twin connectors.

12.6 Operation with preheated water

You can limit the maximum inlet temperature by installing a cen-
tral thermostatic valve.

13. Service information

Connection overview / component overview

D0000082950

D0000073842

1 Grommets
2 Flat gasket
3 Strainer with sealed edge

12

Flow meter

High limit safety cut-out, automatic reset

NTC sensor

Pin strips for connected load and anti-scalding protection
Programming unit plug-in position

Diagnostic traffic lights

SOl WN



Troubleshooting

14. Troubleshooting

WARNING Electrocution
To test the appliance, it must be connected to the power

supply.

Note
When testing the appliance using the diagnostic traffic
lights, water must be flowing.

Diagnostic traffic Fault Cause

lights (draw-off mode)

No LED illuminates Appliance does not heat up

One or more power supply phases are missing

Signals of the diagnostic traffic lights (LED)

Red Lights up in the event of a fault

Yellow  Lights up in heating mode/flashes when output limit
reached

Green Flashing: Appliance connected to power supply

Remedy

Check the fuses in the distribution board

PCB faulty

Replace the function module

Green flashing, yellow off, ~ No DHW

red off

Appliance starting flow rate not reached; shower
head/aerator scaled up

Descale/replace the shower head/aerator

Appliance starting flow rate not reached; strainer Cleaning the strainer
in cold water inlet dirty

Flow meter not plugged in

Check plug-in connection; correct if necessary

Flow meter faulty or dirty

Replace flow meter

PCB faulty

Replace the function module

Green flashing, yellow on,
red off

No DHW; outlet temperature
does not match set value

Tap faulty

Replace tap

Programming unit connected to the PCB after
switching on the power supply

Switch the fuses in the distribution board off and
back on again

Outlet sensor faulty

Replace outlet sensor

Heating system faulty

Replace the function module

PCB faulty

Replace the function module

Green flashing, yellow off,
red on

No DHW; outlet temperature
does not match set value

Air detection has responded

Continue draw-off for > 1 min

Safety switch not activated during "Commission-

ing"

Activate the safety switch by firmly pressing the
reset button

Safety switch was triggered by high limit safety

cut-out

Check high limit safety cut-out (plug-in connec-
tion, connecting cable); activate safety switch

Safety switch responds again after high limit

Replace high limit safety cut-out; activate safety

safety cut-out has been checked; high limit safety switch and draw-off with maximum set value

cut-out faulty

> 1 min

Safety switch responds again; PCB faulty

Replace the function module

Short circuit in outlet sensor

Check outlet sensor; replace if necessary

PCB faulty

Replace the function module

15. Maintenance

WARNING Electrocution

Before performing any work on the appliance, discon-
nect all poles from the power supply.

This appliance contains capacitors which are discharged
when disconnected from the power supply. The capacitor
discharge voltage may briefly exceed 60 V DC.

15.1 Draining the appliance

The appliance can be drained for maintenance work.

WARNING Burns
Hot water may escape when you drain the appliance.

» Close the shut-off valve in the cold water inlet line.
» Open all draw-off valves.
» Undo the water connections on the appliance.

» Store the dismantled appliance free from the risk of frost, as
water residues remaining inside the appliance can freeze and
cause damage.

15.2 Cleaning the strainer

WARNING Burns
Hot water may escape when you drain the appliance.

Material losses
To ensure that the bare wire heating system is not dam-

aged following an interruption to the water supply, the

appliance must be recommissioned by taking the follow-

ing steps.

» Disconnect the appliance from the power supply by
removing the fuses/tripping the MCBs.

» Open the tap for at least one minute until the appli-
ance and its upstream cold water inlet line are free
of air.

» Switch on the power supply again.

The strainer in the cold water threaded fitting must be cleaned
regularly.

13
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Specification

15.2.1 Cleaning the strainer, standard installation on finished
walls

» Isolate the appliance from the power supply.

» Close the shut-off valve in the cold water inlet line.
» Open all draw-off valves.

» Remove the cold water threaded fitting.

» Remove the strainer from the twin nipple using a flat-blade
screwdriver. Clean the strainer.

» Reinsert the strainer. Screw the cold water connection pipe
onto the twin nipple.

» Open the shut-off valve in the cold water inlet line.

» Open and close all connected draw-off valves several times,
until all air has been purged from the pipework and the
appliance.

» Switch on the power supply.

15.2.2 Cleaning the strainer, installation on unfinished walls
» Isolate the appliance from the power supply.

» Close the shut-off valve in the cold water inlet line.

» Open all draw-off valves.

» Open the appliance by undoing the screw and lifting up the
appliance cover.

» Unscrew the cold water connection pipe from the twin nip-
ple. Pivot the cold water connection pipe upwards.

» Remove the strainer from the twin nipple. Clean the strainer.

» Screw the cold water connection pipe and the strainer with
sealed edge onto the twin nipple.

» Open the shut-off valve in the cold water inlet line.

» Open and close all connected draw-off valves several times,
until all air has been purged from the pipework and the
appliance.

» Check the cold water connection for leaks.

» Hook the appliance cover into the appliance back panel at the
top rear. Pivot the appliance cover downwards. Check that
the appliance cover is securely seated both top and bottom.
Secure the appliance cover with the screw.

» Switch on the power supply.

14

16. Specification

16.1 Dimensions and connections
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INSTALLATION
Specification

16.2 Wiring diagram

DCE-S Plus

L 2/GRD ~ 220 - 240V

[OfLTn] 1/N/PE ~ 220 - 240 V
1 Power PCB with integral safety switch
2 Bare wire heating system

3 High limit safety cut-out

4 Mains terminal

16.3 DHW output

The DHW output is subject to the connected power supply, the
appliance's connected load and the cold water inlet temperature.
The rated voltage and rated output can be found on the type plate.

Connected load in kW 38 °C DHW output in L/min.

Rated voltage Cold water inlet temperature
220V 230V 240V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C

DCE-S 6/8 Plus

6.0 2.6 3.1 3.7 4.8
8.0 3.5 4.1 5.0 6.3
6.6 2.9 3.4 4.1 5.2
8.7 3.8 L4 5.4 6.9
7.2 3.1 3.7 4.5 5.7
9.6 4.2 4.9 6.0 7.6
DCE-S 10/12 Plus
10.0 4.3 5.1 6.2 7.9
12.0 5.2 6.1 7.5 9.5
11.0 4.8 5.6 6.8 8.7
13.1 5.7 6.7 8.1 10.4
12.0 5.2 6.1 7.5 9.5
14.3 6.2 7.3 8.9 11.3
Connected load in kW 50 °C DHW output in l/min.
Rated voltage Cold water inlet temperature
220V 230V 240V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C
DCE-S 6/8 Plus
6.0 1.9 2.1 2.4 2.9
8.0 2.5 2.9 3.3 3.8
6.6 2.1 2.4 2.7 3.1
8.7 2.8 3.1 3.6 4.1
7.2 2.3 2.6 2.9 3.4
9.6 3.0 3.4 3.9 4.6
DCE-S 10/12 Plus
10.0 3.2 3.6 4.1 4.8
12.0 3.8 4.3 4.9 5.7
11.0 3.5 3.9 4.5 5.2
13.1 4.2 4.7 5.3 6.2
12.0 3.8 4.3 4.9 5.7
14.3 4.5 5.1 5.8 6.8

16.4 Application areas / conversion table

Electrical resistivity and electrical conductivity.

Standard specifica-

tion at 15 °C 20 °C 25 °C
Resis-  Conductivity 0 < Resis- Conductivity 0 < Resis- Conductivity 0 <
tivity tivity tivity
p= p= p=
Qcm mS/m pS/cm Qcm - mS/m pS/cm Qcm mS/m pS/cm
1100 91 910 970 103 1031 895 112 1117

16.5 Pressure drop

Taps

Tap pressure drop at a flow rate of 10 l/min

Mono lever mixer tap, approx. MPa 0.04 - 0.08
Thermostatic valve, approx. MPa 0.03 - 0.05
Shower head, approx. MPa 0.03 - 0.15

Sizing the pipework

When calculating the size of the pipework, an appliance pressure
drop of 0.1 MPa is recommended.

16.6 Fault conditions

In the event of a fault, loads up to 80 °C at a pressure of 1.0 MPa
can occur briefly in the installation.

www.stiebel-eltron.com
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16.7 Energy consumption data

Product datasheet: Conventional water heaters to regulation (EU) no. 812/2013 | 814/2013

DCE-S 6/8 Plus

DCE-S 10/12 Plus

238153 238154
Manufacturer STIEBEL ELTRON STIEBEL ELTRON
Load profile XS XS
Energy efficiency class A A
Energy conversion efficiency % 39 39
Annual power consumption kWh 472 474
Default temperature setting °C 60 60
Sound power level dB(A) 15 15
Special information on measuring efficiency Measured with integral flow limiter, Measured with integral flow limiter,
maximum output and maximum set value maximum output and maximum set value
Daily power consumption kWh 2.161 2.174
16.8 Data table
DCE-S 6/8 Plus DCE-S 10/12 Plus
238153 238154
Electrical data
Rated voltage V 220 230 240 220 230 240
Rated output kw 6.0/8.0 6.6/8.7 7.2/9.6 10.0/12.0 11.0/13.1 12.0/14.3
Rated current A 27.3/36.4 28.5/38.0 30.0/40.0 45.5/54.5 47.8/57.0 50.0/59.6
Fuse protection A 30/40 50/60
Frequency Hz 50/60 50/60
Phases 1/N/PE 1/N/PE
Resistivity p15 > Qcm 1100 1100
Conductivity 015 < uS/cm 910 910
Max. mains impedance at 50 Hz Q 0.0385 0.0368 0.0353 0.0257 0.0245 0.0235
Connections
Water connection G1/2A G1/2A
Application limits
Max. permissible pressure MPa 1 1
Max. inlet temperature for reheating °C 55 55
Temperature setting range °C 20-60 20-60
Values
Max. inlet temperature (e.g. pasteurisation) °C 70 70
On |/min 1.3 1.3
Flow rate at 28 K I/min 3.1/6.1 @220V 5.1/6.2 @ 220 V
Flow rate at 50 K |/min 1.7/23 @ 220 V 2.9/3.5 @ 220V
Pressure drop for flow rate at 50 K (without flow limiter) MPa 0.01/0.01 0.02/0.03
Flow rate limit at |/min 4 5
Hydraulic data
Nominal capacity | 0.277 0.277
Versions
Type of installation Oversink / undersink Oversink / undersink
Adjustable connected load X X
Protection class 1 1
Insulating block Plastic Plastic
Heating system heat generator Bare wire Bare wire
Cover and back panel Plastic Plastic
Colour White White
IP rating IP 25 IP 25
Dimensions
Height mm 372 372
Width mm 217 217
Depth mm 109 109
Weights
Weight kg 2.5 2.5

Note

The appliance conforms to IEC 61000-3-12.

16 | DCE-S Plus
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Guarantee

The guarantee conditions of our German companies do not
apply to appliances acquired outside of Germany. In countries
where our subsidiaries sell our products a guarantee can only
be issued by those subsidiaries. Such guarantee is only grant-
ed if the subsidiary has issued its own terms of guarantee. No
other guarantee will be granted.

We shall not provide any guarantee for appliances acquired in
countries where we have no subsidiary to sell our products.
This will not affect warranties issued by any importers.

Environment and recycling

We would ask you to help protect the environment. After use,
dispose of the various materials in accordance with national
regulations.

17
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Remarques générales

REMARQUES
PARTICULIERES

- Lappareil peut étre utilisé par des enfants de
3 ans et plus ainsi que par des personnes aux
facultés physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou par des personnes sans expé-
rience, s’ils sont accompagnés ou qu’ils ont
appris a l'utiliser en toute sécurité, et s’ils ont
compris les dangers encourus. Ne laissez pas
les enfants jouer avec I'appareil. Ne confiez
pas le nettoyage ni les opérations de mainte-
nance réservées aux utilisateurs a des enfants
sans surveillance.

- En fonctionnement, la température de la robi-
netterie peut atteindre 70 °C. Risque de bri-
lure a des températures de sortie supérieures
a 43 °C.

- Cet appareil convient a I'alimentation d’une
douche (en mode douche). Si I'appareil est
utilisé partiellement ou exclusivement pour
la douche, I'installateur doit régler la plage
de température a 55 °C maximum par le biais
de la protection interne anti-ébouillantement.
Dans le cas d’une arrivée d’eau préchauffée, il
faut s’assurer que sa température ne peut pas
dépasser 55 °C.

- Lappareil doit pouvoir &tre mis hors tension
par un dispositif de coupure omnipolaire
ayant une ouverture minimale des contacts de
3 mm.

- La tension indiquée doit correspondre a la
tension d’alimentation.

- L'appareil doit étre raccordé au conducteur de
mise a la terre.

- L'appareil doit étre raccordé en permanence a
un cablage fixe.

- Fixez I'appareil comme indiqué dans le cha-
pitre « Installation / Montage ».

- Tenez compte de la pression maximale admis-
sible (voir le chapitre « Installation / Données
techniques / Tableau de données »).

- La résistance hydraulique spécifique du ré-
seau de distribution d’eau ne doit pas étre
dépassée (voir le chapitre « Installation / Don-
nées techniques / Tableau de données »).

- Vidangez I'appareil comme indiqué au cha-
pitre « Installation / Maintenance / Vidange
de l'appareil ».

UTILISATION

1. Remarques générales

Les chapitres « Remarques particuliéres » et « Utilisation »
s’adressent aux utilisateurs de I'appareil et aux installateurs.

Le chapitre « Installation » s’adresse aux installateurs.

Remarque

Lisez attentivement cette notice avant l'utilisation et
conservez-la soigneusement.

Le cas échéant, remettez cette notice a tout nouvel uti-
lisateur.

1.1 Consignes de sécurité
1.1.1 Présentation des consignes de sécurité

MENTION D’AVERTISSEMENT Nature du danger
Sont indiqués ici les risques éventuellement encourus en
cas de non-respect de la consigne de sécurité.
» Indique les mesures permettant de prévenir le danger.

1.1.2 Symboles, nature du danger

Symbole Nature du danger

Blessure

Electrocution

Brilure
(brdlure, ébouillantement)

>

1.1.3 Mentions d’avertissement

MENTION Signification

D’AVERTISSE-

MENT

DANGER Caractérise des consignes dont le non-respect entraine de
graves lésions, voire la mort.

AVERTISSEMENT Caractérise des consignes dont le non-respect peut entrai-
ner de graves lésions, voire la mort.

ATTENTION Caractérise des consignes dont le non-respect peut entrai-

ner des |ésions Iégéres ou moyennement graves.

19

FRANCAIS



Sécurité

1.2 Autres pictogrammes utilisés dans cette
documentation

Remarque
Le symbole ci-contre caractérise des consignes générales.
» Lisez attentivement les consignes.

Signification

Dommages matériels

(dommages touchant a I'appareil, dommages indirects et
pollution de I’environnement)

Recyclage de I'appareil

Symbole

®
hid

» Ce symbole signale une action a entreprendre. Les actions
nécessaires sont décrites étape par étape.

1.3  Unités de mesure

Remarque
Saufindication contraire, toutes les cotes sont indiquées
dans I'unité des millimétres.

2. Securite

2.1 Utilisation conforme

L'appareil sert au chauffage de I’eau sanitaire ou au chauffage
d’appoint d’une eau préchauffée. L'appareil peut alimenter un ou
plusieurs points de soutirage.

Lorsque la température d’arrivée d’eau maximale pour le chauf-
fage d’appoint est dépassée, ce dernier n’est pas effectué.

L'appareil est congu pour une utilisation domestique. Il peut étre
utilisé sans risque par des personnes qui ne disposent pas de
connaissances techniques particuliéres. Uappareil peut également
8tre utilisé dans un environnement non domestique, par exemple
dans de petites entreprises, a condition que son utilisation soit
du méme ordre.

Tout autre emploi est considéré comme non conforme. Une uti-
lisation conforme de I'appareil implique également le respect de
cette notice et de celles des accessoires utilisés.

2.2 Consignes de sécurité générales

ATTENTION Briilure
En fonctionnement, la température de la robinetterie

peut atteindre 70 °C.
Risque de briilure a des températures de sortie supé-
rieures a 43 °C.

ATTENTION Briilure
Mettez en place une limitation de température perma-

nente et non modifiable si des enfants ou des personnes
aux facultés physiques, sensorielles ou mentales sont
amenés a utiliser I'appareil. Demandez a I'installateur
de régler la protection contre I'ébouillantement.

20

ATTENTION Briilure
Tenez compte de la remarque suivante en cas de fonc-

tionnement avec de I’eau préchauffée (installation so-

laire par ex.) :

La température ECS peut dépasser la température de

consigne ou une limitation de température prédéfinies.

» Dans ce cas, limitez la température a I'aide d’une
robinetterie thermostatique centrale installée en
amont.

AVERTISSEMENT Blessure
Lappareil peut étre utilisé par des enfants de 3 ans et

plus ainsi que par des personnes aux facultés physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou par des personnes
sans expérience, s’ils sont accompagnés ou qu’ils ont
appris a l'utiliser en toute sécurité, et s’ils ont compris
les dangers encourus. Ne laissez pas les enfants jouer
avec I'appareil. Ne confiez pas le nettoyage ni les opé-
rations de maintenance réservées aux utilisateurs a des
enfants sans surveillance.

Dommages matériels
L'appareil et la robinetterie doivent étre protégés du gel
par l'utilisateur.

Remarque
Pour garantir I'indice de protection IP 25, il faut utiliser
des vis a téte fraisée pour fixer I'appareil au mur.

2.3 Label de conformité

Voir la plaque signalétique sur I'appareil.

3. Description de I'appareil

L'appareil se met en marche dés que vous ouvrez le robinet d’eau
chaude. Lorsque vous fermez le robinet, I’appareil s’éteint auto-
matiquement.

L'appareil chauffe 'eau pendant qu’elle circule dans I'appareil.
La température de consigne est réglable. A partir d’un certain
débit, la puissance de chauffe nécessaire est régulée en fonction
de la température prédéfinie et de la température de I'arrivée
d’eau froide.

Le chauffe-eau instantané compact a régulation électronique per-
met une adaptation automatique de la puissance et maintient la
température de sortie constante. et ce, indépendamment de la
température d’arrivée d’eau et jusqu’a la puissance maximale de
I'appareil.

SiI'appareil est alimenté avec de I’eau préchauffée et que la tem-
pérature d’arrivée d’eau dépasse la température définie, I'eau
n’est pas chauffée.

Systéme de chauffe

Systéme de chauffe a fil nu enveloppé sous une gaine plastique
résistant a la pression. Trés résistant a I’entartrage, ce systéme
de chauffe avec serpentin en acier inoxydable convient indiffé-
remment a I’eau faiblement et fortement calcaire. Ce systéme de
chauffe permet une alimentation en eau chaude sanitaire rapide
et efficace.



Nettoyage, entretien et maintenance

I:Iﬂ Remarque

L'appareil est équipé d’un détecteur d’air qui prévienten
grande partie 'endommagement du systéme de chauffe.
Si de Iair pénétre dans I'appareil en cours de fonction-
nement, la puissance de chauffe est désactivée pendant
une minute de maniére a protéger le systéme de chauffe.

3.1 Reéglage de la température de consigne

V STIEREL ETRON

Resdertal gy

D0000082927

1 Bouton de réglage de température pour le réglage de la tem-
pérature de consigne

3.2

Votre chauffe-eau instantané assure un maximum de précision et
de confort pour la production de I'eau chaude sanitaire. Si vous
utilisez quand méme I'appareil avec une robinetterie thermosta-
tique, voici quelques recommandations :

» Réglez la consigne de température a plus de 50 °C sur I'ap-
pareil. Réglez ensuite la température de consigne souhaitée
au niveau de la robinetterie thermostatique.

Réglages recommandés

Economies d’énergie

Voici les réglages que nous préconisons pour une consommation
minimale d’énergie :

- 38 °C pour les lavabos, douches, baignoires

- 55 °C pour les éviers

Limitation de température par protection interne contre
I’ébouillantement (installateur)

Si I'utilisateur le désire, I'installateur peut régler une limitation
de température permanente, par exemple dans les maternelles,
les hopitaux etc.

Pour I’'alimentation d’une douche, I'installateur doit limiter la
plage de réglage de température dans I'appareil a 55 °C ou une
valeur inférieure.

Cette limitation évite que de I’eau ne sorte de I'appareil a des
températures pouvant causer des briilures.

Réglage préconisé en cas d’utilisation d’une robinetterie
thermostatique et d’eau préchauffée par une installation
solaire

» Réglez la température au maximum sur I'appareil.

Aprés coupure d’eau

Dommages matériels
Afin d’éviter une panne du systéme de chauffe a fil nu

aprés une coupure d’eau, procédez selon les étapes sui-

vantes pour remettre I'appareil en service.

» Mettez I'appareil hors tension par le fusible ou le
disjoncteur.

» Ouvrez la robinetterie pendant une minute jusqu’a
ce que la conduite d’arrivée d’eau froide en amont
soit purgée.

» Remettez I'appareil sous tension.

L. Nettoyage, entretien et
maintenance

» N'utilisez aucun produit de nettoyage abrasif ou corrosif.
Un chiffon humide suffit pour le nettoyage et I’entretien de
I'appareil.

» Controlez régulierement les robinetteries. Vous pouvez éli-
miner le tartre au niveau des becs de robinetterie avec les
produits de détartrage du commerce.

5. Dépannage

Probleme

L'appareil ne démarre
pas bien que le robinet
d’eau chaude soit entié-
rement ouvert.

Cause Remede

L'appareil n’est pas sous Contrélez les disjoncteurs

tension. de I'installation domes-
tique.

Le mousseur placé dans
la robinetterie ou la

pomme de douche sont
entartrés ou encrasseés.

L'alimentation en eau est Purgez I'appareil et I'ar-
coupée. rivée d’eau froide.
De I'eau froide s’écoule  Le détecteur d’air trouve Aprés 1 minute, I'appa-
temporairement pendant de I'air dans I’eau. Il reil se remet automati-
le soutirage d’eau chaude coupe briévement la quement en marche.
sanitaire. puissance de chauffe.
La température souhaitée La protection anti-ébouil- Seul Iinstallateur peut
ne peut pas étre réglée. lantement interne est modifier la protection
activée. interne anti-ébouillan-
tement.

Nettoyez et/ou détar-
trez le mousseur ou la
pomme de douche.

Appelez votre installateur si vous ne réussissez pas a résoudre
le probléme. Pour obtenir une aide efficace et rapide, communi-
quez-lui le numéro indiqué sur la plaque signalétique (000000-
0000-000000).

Nr.: 000000-0000-00000

D0000073621
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Sécurité

INSTALLATION

6. Securite

L'installation, la mise en service, la maintenance et les répara-
tions de cet appareil doivent exclusivement étre confiées a un
installateur.

6.1 Consignes de sécurité générales

Nous garantissons le bon fonctionnement et la sécurité de fonc-
tionnement de I'appareil uniquement si les accessoires et piéces
de rechange utilisés sont d’origine.

Dommages matériels

Tenez compte de la température maximale d’arrivée
d’eau. L'appareil peut subir des détériorations en cas
de températures trop élevées. Linstallation d’une robi-
netterie thermostatique centralisée permet de limiter la
température maximale d’arrivée d’eau.

AVERTISSEMENT Electrocution

/ ﬁ \ Cet appareil contient des condensateurs qui se dé-
chargent aprés la mise hors tension. La tension de dé-
charge des condensateurs peut dépasser temporaire-
ment 60 V CC.

6.2 Mode douche

ATTENTION Briilure
» En cas d’alimentation d’une douche, réglez la pro-

tection interne contre I’'ébouillantement sur 55 °C ou
sur une valeur inférieure, voir chapitre « Mise en
service / Préparations ».

ATTENTION Brilure
Tenez compte de la remarque suivante en cas de fonc-

tionnement avec de I’eau préchauffée (installation so-

laire par ex.) :

La température ECS peut dépasser la température de

consigne ou une limitation de température prédéfinies.

» Dans ce cas, limitez la température a I'aide d’une
robinetterie thermostatique centrale installée en
amont.

6.3 Prescriptions, normes et réglementations

Remarque
Respectez toutes les prescriptions et réglementations
nationales et locales en vigueur.

- Lindice de protection IP 25 (protégé contre les jets d’eau)
n’est garanti que si le passe-cable est correctement monté et
que des vis a téte fraisée de @ 4,5 mm dont le diamétre max.
de la téte est de 9 mm sont utilisées.
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- Larésistance électrique spécifique de I’eau ne doit pas étre
inférieure a celle indiquée sur la plaque signalétique. Pour
les réseaux hydrauliques interconnectés, tenez compte de la
plus faible résistance électrique de I’eau. Votre société distri-
butrice est en mesure de délivrer les informations relatives a
la résistance électrique spécifique ou a la conductivité élec-
trique de I'eau.

7. Description de I'appareil

7.1 Fourniture

Sont fournis avec I'appareil :

- 2 manchons doubles 45°

- 2joints plats

- 2 joints toriques

- Passe-cable

- Filtre

- Limiteur de débit

- Cavalier enfiché pour la protection anti-ébouillantement
- Cavalier enfiché pour la commutation de puissance

7.2  Accessoires

Kit de montage pour installation hydraulique encastrée

Pour I'installation hydraulique encastrée, les accessoires suivants
sont nécessaires :

- 2 douilles pour étanchéifier les ouvertures de la paroi arriére
de l'appareil.

- Filtre avec joint périphérique a installer dans le manchon
double 45°.

- Joint plat

8. Travaux préparatoires
8.1 Lieu d’installation

Dommages matériels
L’'appareil doit impérativement étre installé dans un local
hors gel.

» Posez Iappareil verticalement a proximité du point de
soutirage.

L'appareil convient au montage sous ou sur évier.

Montage sous évier

D0000073616

1 Arrivée eau froide
2 Sortie eau chaude



Montage

Montage sur I’évier

2

'

e

D0000073617

1 Arrivée eau froide
2 Sortie eau chaude

Remarque
» Montez I'appareil en affleurement avec le mur. Le
mur doit étre suffisamment porteur.

8.2 Distances minimales
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D0000079442
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» Respectez les distances minimales de sorte a assurer un
fonctionnement sans incident et a faciliter les travaux de
maintenance.

8.3 Installation hydraulique

Dommages matériels
Exécutez tous les travaux de raccordement et d’installa-
tion hydrauliques suivant les prescriptions.

» Rincez soigneusement la conduite d’eau.

Robinetteries

Utilisez une robinetterie sous pression adaptée. Les robinetteries
a écoulement libre ne sont pas autorisées.

Matériaux autorisés pour les conduites d’eau

- Conduite d’alimentation en eau froide :
tube en acier galvanisé, en inox, en cuivre ou en matiére
synthétique

- Conduite de sortie d’eau chaude sanitaire :
tube en inox, en cuivre ou en matiére synthétique

Dommages matériels

Dans le cas d’une installation a tuyauterie en matiére
synthétique, tenez compte de la température et de la
pression maximale admissibles de 'arrivée d’eau.

Débit volumique

» Assurez-vous que le débit volumique nécessaire a la mise en
marche de I'appareil est atteint.

» Si le débit volumique est insuffisant alors que le robinet de
soutirage est entiérement ouvert, retirez le limiteur de débit
présent sur la conduite d’eau froide.

Le cas échéant, vous pouvez également augmenter la pression

dans I’installation hydraulique.
9. Montage
Réglages d’usine DCE-S 6/8 DCE-S 10/12
Plus Plus
Protection interne anti-ébouillantement 60 60
en °C
Puissance raccordée en kW a2ov 8,0 12,0
az3v 8,7 13,1
azsov 9,6 14,3
Pose standard DCE-S 6/8 DCE-S 10/12
Plus Plus
Raccordement électrique par le dessous,  x X
installation en saillie
Raccordement hydraulique en installation x X
en saillie

Pour les autres possibilités de pose, voir le chapitre « Variantes
de pose ».
9.1 Montage normal en saillie

Ouvrir I'appareil

D0000073641

» Ouvrez I'appareil ; pour ce faire, dévissez la vis et faites pivo-
ter le capot.

Préparation du cable d’alimentation

A B

D0000077179

» Dénudez le cable d’alimentation.

Position en saillie Cote A Cote B
en bas, au milieu 30 120

en bas, coté gauche de I'appareil 20 90

en bas, c6té droit de I'appareil 20 90

en haut, c6té droit de I'appareil 20 80
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Montage

Position encastrée Cote A Cote B
en bas 20 90
en haut 20 80

Travaux préparatoires

D0000077976

Filtre

Limiteur de débit
Joints toriques
Manchon double 45°
Joints plats
Passe-cable

Vis de fixation

No v s WN e

» Desserrez les vis de fixation.

D0000085450

Pose de I'appareil

» Sur la paroi arriére de I'appareil, perforez/rompez les trous
oblongs inférieurs (écartement de 175 mm) pour fixer I’ap-
pareil (pour les positions, voir le chapitre « Données tech-
niques / Cotes et raccordements »). Les deux trous de fixation
supérieurs sont déja ouverts.

» Repérez les 4 positions de trous en vous aidant de la paroi
arriére de I'appareil comme gabarit.

» Percez les trous, puis fixez I'appareil a I'aide du matériel de
fixation adéquat (vis et chevilles non comprises dans la four-
niture) : Vis a téte conique @ 4,5 mm d’un diamétre de téte
max. de 9 mm.

D0000073844

» Installez une robinetterie sous pression appropriée.

» Vissez les conduites de raccordement hydraulique de la ro-
binetterie (non fournie) sur les manchons doubles avec les
joints plats.

» Ouvrez le robinet d’arrét de la conduite d’arrivée d’eau
froide.

Realisation du raccordement électrique

AVERTISSEMENT Electrocution
Exécutez tous les travaux de raccordement et d’installa-

» Perforez/rompez les traversées nécessaires le long des
marques pour faire passer le cable d’alimentation et les
manchons doubles par la paroi arriére de I'appareil. Utilisez
pour cela un outil plat adapté. Ebarbez les arétes vives avec
une lime.

» Retirez les capuchons de transport montés sur les conduites
de raccordement hydraulique.

» Pratiquez un trou dans le passe-cable correspondant au
cable de raccordement sélectionné. Montez le passe-cable.

» Montez les joints toriques dans la rainure des manchons
doubles.

» Insérez les manchons doubles dans les ouvertures de la paroi
arriére de I'appareil et montez-les avec les joints plats sur les
conduites de raccordement de I'appareil (couple de serrage
8 Nm).

» Fixez les manchons doubles en place a I'aide des vis de
fixation.

» Montez le limiteur de débit et le filtre dans les manchons
doubles du raccordement pour I'eau froide. Tenez compte de
I’orientation du limiteur de débit.
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tion électriques conformément aux prescriptions.

AVERTISSEMENT Electrocution

Le raccordement au secteur n’est autorisé que sous
forme d’une connexion fixe réalisée en liaison avec le
passe-cable amovible. L'appareil doit pouvoir &tre mis
hors tension par un dispositif de coupure omnipolaire
ayant une ouverture minimale des contacts de 3 mm.

Veillez a ce que I’appareil soit raccordé au conducteur
de mise a la terre.

Dommages matériels

Respectez les indications de la plaque signalétique. La
tension nominale indiquée doit correspondre a la tension
d’alimentation électrique.

ﬁ AVERTISSEMENT Electrocution

» Insérez le cable d’alimentation dans le passe-cable.

» Branchez le cable d’alimentation sur le bornier de raccorde-
ment au secteur (voir chapitre « Installation / Données tech-
niques / Schéma électrique »).



Mise en service

10. Mise en service

10.1 Protection interne anti-ébouillantement par
mise en place de cavalier

43°C| 109 °F
50°C|122°F
55°C|131°F
60°C| 140 °F

D0000073624

Position cavalier Description

43 °C1109 °F par exemple dans les maternelles, les hopi-
taux, etc.

50 °C 1122 °F

55 °C 1131 °F max. pour le mode douche

60 °C| 140 °F Réglage d’usine

sans cavalier Limite 43 °C| 109 °F

» Placez le cavalier a la position souhaitée sur la barrette
« Tmax ».

ATTENTION Briilure
Lors du fonctionnement avec de I’eau préchauffée, par

ex. en cas d’utilisation d’une installation solaire, il est

possible que la protection interne contre I’ébouillante-

ment soit dépassée.

» Dans ce cas, limitez la température a I'aide d’une
robinetterie thermostatique centrale installée en
amont.

10.2 Modification du réglage de puissance raccordée
par déplacement du cavalier

Sivous sélectionnez pour I’appareil une autre puissance de raccor-
dement que celle réglée en usine, vous devez permuter le cavalier.

Position cavalier Puissance de rac- Puissance de rac-

cordement cordement
DCE-S 6/8 Plus DCE-S 10/12 Plus
1 a220Vv 6,0 kW 10,0 kW
a230Vv 6,6 kW 11,0 kW
asov 7,2 kw 12,0 kW
2 az220v 8,0 kw 12,0 kW
az23ovVv 8,7kw 13,1 kW
asoVv 9,6 kW 14,3 kW
sans cavalier a220V 6,0 kW 10,0 kW
a230Vv 6,6 kW 11,0 kW
azsov 7,2 kw 12,0 kW

10.3 Premiére mise en service

» Cochez la puissance raccordée choisie sur la plaque signalé-
tique. Utilisez un stylo a bille.

=

ﬁon (D260s

D0000053277

i

» Quvrez et fermez plusieurs fois tous les robinets de soutirage
raccordés jusqu’a ce que la tuyauterie et I'appareil soient
purges.

» Effectuez un contrdle d’étanchéité.

D0000073622

a9
”

» Armez I'interrupteur de sécurité en enfoncant le bouton de
réinitialisation a fond (a la livraison, I'interrupteur de sécuri-
té est désactive).

D0000082938

D0000082937

» Placez le cavalier a la position souhaitée sur la barrette
« Pmax ».

» Branchez le connecteur du cable de raccordement de I'unité
de commande au systéme électronique.

Remarque

Enfichez impérativement le cable de raccordement de
I'unité de commande sur la platine électronique avant
de mettre sous tension. Sinon, I'unité de commande ne
sera pas fonctionnelle.
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Mise hors service

D0000073642

» Accrochez le capot de I'appareil a la partie supérieure de la
paroi arriére de I'appareil. Basculez le capot vers le bas. Vé-
rifiez que le capot est bien fixé en haut et en bas.

» Fixez le capot a 'aide de la vis.
» Retirez le film de protection de I'interface utilisateur.

on

D0000053281

» Mettez I'alimentation électrique sous tension.

» Assurez-vous que l'unité de commande fonctionne
correctement.

12. Variantes de pose
ﬁ AVERTISSEMENT Electrocution

Avant toute intervention, débranchez I’'appareil sur tous
les poles.

12.1 Raccordement électrique par le haut en
installation encastrée

D0000073620

|
+ >
D0000084891

» Tournez le bouton de réglage de température jusqu’en butée
a gauche et a droite.

10.3.1 Remise de I’appareil au client

» Expliquez les différentes fonctions de I'appareil a I'utilisateur,
puis familiarisez-le avec son utilisation.

» Indiquez a I'utilisateur les risques encourus, notamment les
risques de briilures.
» Remettez la notice.

10.4 Remise en marche

Dommages matériels
Afin d’éviter une panne du systéme de chauffe a fil nu

aprés une coupure d’eau, procédez selon les étapes sui-

vantes pour remettre I'appareil en service.

> Mettez I'appareil hors tension par le fusible ou le
disjoncteur.

» Ouvrez la robinetterie pendant au moins une minute
de maniére a purger la conduite d’arrivée d’eau
froide en amont.

» Remettez I'appareil sous tension.

11. Mise hors service
» Débranchez tous les pdles de I'appareil raccordés au secteur.

» Vidangez I'appareil (voir le chapitre « Maintenance / Vidange
de I'appareil »).
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1 Passe-cable
2 C(ablage

» Dans la paroi arriére, rompez la traversée nécessaire pour
le cable d’alimentation (pour les positions, voir le chapitre
« Données techniques / Cotes et raccordements »). Ebarbez
les arétes vives avec une lime.

» Pratiquez un trou dans le passe-cable correspondant au
cable de raccordement sélectionné. Montez le passe-cable.

» Déplacez le bornier de raccordement au secteur du bas vers
le haut. Pour ce faire, dégagez le bornier de raccordement
au secteur en poussant ce dernier avec force vers la gauche,
puis en le sortant par 'avant. Faites pivoter le bornier de
I’alimentation muni des cables d’'un demi-tour dans le sens
horaire. Réalisez le cablage interne sous le passe-cable.
Encliquetez le bornier de raccordement au secteur en I’en-
foncant, puis en le poussant vers la gauche jusqu’a ce qu’il
s’encliquette.

» Montez I'appareil et raccordez le cable d’alimentation au
bornier de raccordement au secteur comme décrit au cha-
pitre « Montage / Montage normal en saillie ».

Remarque

Démontage du bornier de raccordement au secteur su-

périeur :

» Débloquez le crochet d’arrét du coté droit a I'aide
d’un tournevis.




Variantes de pose

12.2 Raccordement électrique sous crépi par le bas

D0000079465

12.5 Installation hydraulique encastrée
Cette installation nécessite des accessoires appropriés. Le kit de
montage « Installation hydraulique encastrée » comprend :

- 2 douilles pour étanchéifier les ouvertures de la paroi arriére
de I'appareil.

- Filtre avec joint périphérique a installer dans le manchon
double 45°.

- Joint plat
En outre, vous aurez besoin du limiteur de débit fourni avec I'ap-
pareil.

Travaux préparatoires

1 Passe-cable

» Dans la paroi arriére, rompez la traversée nécessaire pour
le cable d’alimentation (pour les positions, voir le chapitre
« Données techniques / Cotes et raccordements »). Ebarbez
les arétes vives avec une lime.

» Pratiquez un trou dans le passe-cable correspondant au
cable de raccordement sélectionné. Montez le passe-cable.

» Montez I'appareil et raccordez le cable d’alimentation au
bornier de raccordement au secteur comme décrit au cha-
pitre « Montage / Montage normal en saillie ».

12.3 Raccordement électrique en cas de cable
d’alimentation court
Si le cable d’alimentation est trop court, vous pouvez rapprocher

le bornier de raccordement au secteur a 'ouverture de passage
dans I'appareil.

D0000073648

1 Passe-cable

» Déplacez le bornier de raccordement au secteur du haut vers
le bas. Pour ce faire, dégagez le bornier de raccordement
au secteur en poussant ce dernier avec force vers la gauche,
puis en le sortant par I'avant. Encliquetez en bas le bornier
de raccordement au secteur en I’enfongant puis en le pous-
sant vers la gauche jusqu’a ce qu’il s’encliquette.

12.4 Raccordement électrique en saillie sur le coté

» Dans la paroi arriére et le capot, sciez et rompez la traversée
nécessaire pour le cable d’alimentation (pour les positions,
voir le chapitre « Données techniques / Cotes et raccorde-
ments »). Ebarbez les arétes vives avec une lime.

» Montez I'appareil et raccordez le cable d’alimentation au
bornier de raccordement au secteur comme décrit au cha-
pitre « Montage / Montage normal en saillie ».

D0000073660

» Vissez les manchons doubles 45° avec les joints.

Pour perforer les passages dans la paroi arriére de I'appareil, vous
devez démonter le sous-groupe fonctionnel de la paroi arriére de
I'appareil.

D0000077971

» Dévissez la vis et déverrouillez le crochet d’arrét.

» Poussez légérement vers I'arriére le module fonctionnel dans
la paroi arriére.

» Soulevez le module fonctionnel pour I’extraire de la paroi
arriére en le tirant Iégérement vers I'avant.

» Dans la paroi arriére de I'appareil, perforez/rompez les pas-
sages nécessaires pour les raccordements hydrauliques (pour
les positions, voir le chapitre « Données techniques / Cotes et
raccordements »). Ebarbez les arétes vives avec une lime.
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Informations Service

D0000077974

Limiteur de débit

Joint torique

Coude eau froide avec épaulement pour agrafe de sécurité
Agrafe de sécurité

5 Systéme de chauffe

» Démontez le coude d’eau froide et le joint torique.

w N =

=

» Montez le limiteur de débit (fourni avec I'appareil) dans I'ar-
rivée d’eau froide du systéme de chauffe. Faites attention a
I'orientation.

» Montez le coude d’eau froide et le joint torique.

Dommages matériels

Le joint torique doit étre en place pour garantir I’étan-

chéité de I'appareil.

» Lors du montage, assurez-vous de la présence du
joint torique.

» Fixez le coude d’eau froide a 'aide de I'agrafe de sécurité.

Dommages matériels

Veillez a ce que I'agrafe de sécurité soit positionnée der-
riére I'épaulement du coude de tuyau et que ce dernier
soit fixé en position.

» Remontez le module fonctionnel dans I'ordre inverse dans la
paroi arriére de I'appareil jusqu’a ce qu’il s’encliquette.

» Fixez le sous-groupe fonctionnel a 'aide de la vis.

Pose de I’'appareil

D0000073842

1 Douilles
2 Joint plat
3 Filtre avec joint périphérique
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» Repérez les 2 positions de trous dans la partie supérieure de
la paroi arriére en vous aidant de la paroi arriére de I'appa-
reil comme gabarit.

» Montez les douilles dans la paroi arriére de I'appareil depuis
la face avant.

» Percez les trous, puis fixez I'appareil a I'aide du matériel de
fixation adéquat (vis et chevilles non comprises dans la four-
niture) : Vis a téte conique @ 4,5 mm d’un diamétre de téte
max. de 9 mm.

Remarque

» Montez I'appareil en affleurement avec le mur.
Le cas échéant, fixez I'appareil en plus au niveau
des deux points de fixation inférieurs. Sur la paroi
arriére de I'appareil, perforez/rompez les trous
oblongs inférieurs selon un écartement de 175 mm
(pour les positions, voir le chapitre « Données tech-
niques / Cotes et raccordements »).

» Retirez les capuchons de transport montés sur les conduites
de raccordement hydraulique.

» Vissez la conduite de raccordement d’eau chaude avec un
joint plat et la conduite d’eau froide avec le filtre a joint péri-
phérique (fourni) sur le manchon double.

12.6 Fonctionnement avec de I’eau préchauffée

Le montage d’une robinetterie thermostatique centralisée limite
la température maximale d’arrivée d’eau.

13. Informations Service

Apercu des raccordements / des divers éléments

D0000082950

Dispositif de mesure du débit

Limiteur de sécurité a rearmement automatique

Sonde NTC

Barrettes a broches pour la puissance de raccordement et la
protection anti-ébouillantement

Position d’emboitement unité de commande

6 Témoins de diagnostic

W N -

ol



Aide au dépannage

14. Aide au dépannage
ﬁ AVERTISSEMENT Electrocution

Pour pouvoir controler I’appareil, celui-ci doit étre sous

tension.

Remarque

Possibilités d’affichage des voyants de diagnostic (DEL)

rouge allumé en cas de défaut

jaune allumé en mode de chauffage / clignote lorsque la limite
de puissance est atteinte

vert clignotant : appareil raccordé au secteur

Le controle de I'appareil a I'aide du voyant de diagnostic

doit étre effectué quand I’eau s’écoule.

Témoins de diagnostic Défaut

(mode soutirage)

Aucune DEL n’est allumée L’'appareil ne chauffe pas

Cause

Une ou plusieurs phases de la tension secteur
sont absentes

Remede

Vérifier les disjoncteurs de I'installation domes-
tique

Systéme électronique défectueux

Remplacer le module fonctionnel

Vert clignotant, jaune éteint, Pas d’eau chaude sanitaire

rouge éteint

Le débit d’enclenchement de I'appareil n’est pas
atteint, pomme de douche/mousseur entartré(e)

Détartrer/remplacer la pomme de douche/le
mousseur

Le débit d’enclenchement de I'appareil n’est pas
atteint, filtre de I'arrivée d’eau froide encrassé

Nettoyer le filtre

Détecteur de débit pas en place

Contrdler et si nécessaire rectifier le raccord
enfichable

Détecteur de débit défectueux ou encrassé

Remplacer le détecteur de débit

Systéme électronique défectueux

Remplacer le module fonctionnel

Vert clignotant, jaune allumé, Pas d’eau chaude, la tempéra-
rouge éteint ture de sortie ne correspond
pas a la valeur de consigne

Robinetterie défectueuse

Remplacer la robinetterie

Unité de commande connectée a I'électronique
aprés la mise sous tension secteur

Déclencher les disjoncteurs de I'installation do-
mestique et les ré-enclencher

Sonde de sortie défectueuse

Remplacer la sonde de sortie

Systéme de chauffage défectueux

Remplacer le module fonctionnel

Systéme électronique défectueux

Remplacer le module fonctionnel

Vert clignotant, jaune éteint,
rouge allumé

Pas d’eau chaude, la tempéra-
ture de sortie ne correspond
pas a la valeur de consigne

Le détecteur d’air s’est déclenché

Continuer le soutirage pendant > 1 min

Interrupteur de sécurité pas activé a la premiére
mise en service

Activer I'interrupteur de sécurité ; pour ce faire,
appuyer fermement sur la touche de réinitiali-
sation

L'interrupteur de sécurité a été déclenché par le
limiteur de sécurité

Contréler le limiteur de sécurité (raccord enfi-
chable, cable de raccordement), activer I'inter-
rupteur de sécurité

L'interrupteur de sécurité se déclenche a nouveau
aprés le contréle du limiteur de sécurité, le limi-
teur de sécurité est défectueux

Remplacer le limiteur de sécurité, activer I'in-
terrupteur de sécurité et soutirage a la valeur de
consigne maximale > 1 min

L'interrupteur de sécurité se déclenche a nou-
veau, systéme électronique défectueux

Remplacer le module fonctionnel

Sonde de sortie en court-circuit

Contrdler et si nécessaire remplacer la sonde de
sortie

Systéme électronique défectueux

Remplacer le module fonctionnel

15. Maintenance

15.1 Vidange de I'appareil

AVERTISSEMENT Electrocution

Avant toute intervention, débranchez I’appareil sur tous
les poles.

Cet appareil contient des condensateurs qui se dé-
chargent aprés la mise hors tension. La tension de dé-
charge des condensateurs peut dépasser temporaire-
ment 60 V CC.

Vous pouvez vidanger I'appareil pour les travaux de maintenance.

AVERTISSEMENT Briilure
Lors de la vidange de I'appareil, de I’eau brilante peut

s’écouler.

» Fermez le robinet d’arrét de I'arrivée d’eau froide.
» Ouvrez tous les robinets de soutirage.
» Desserrez les raccords hydrauliques de I'appareil.

» Veillez a protéger du gel tout appareil déposé, car celui-ci contient
encore de I’eau pouvant geler et provoquer des dommages.
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15.2 Nettoyer le filtre

AVERTISSEMENT Briilure
Lors de la vidange de I'appareil, de I'eau brilante peut

s’en échapper.

Dommages matériels
Afin d’éviter la destruction du systéme de chauffe a fil

nu aprés une coupure d’eau, procédez selon les étapes

suivantes pour remettre I'appareil en service.

> Mettez I'appareil hors tension a I'aide du fusible ou
du disjoncteur.

» Ouvrez la robinetterie pendant au moins une minute
de maniére a purger I'appareil et la conduite d’ali-
mentation en eau froide en amont.

» Remettez I'appareil sous tension.

Le filtre dans le raccord vissé de I'arrivée d’eau froide doit &tre
nettoyé réguliérement.

15.2.1 Nettoyage du filtre, montage standard en saillie
> Mettez I'appareil hors tension.

» Fermez le robinet d’arrét de I'arrivée d’eau froide.

» Ouvrez tous les robinets de soutirage.

» Démontez le raccord vissé de 'arrivée d’eau froide.

» Retirez le filtre du manchon double a I'aide d’un tournevis
plat. Nettoyez le filtre.

» Remettez le filtre en place. Vissez la conduite de raccorde-
ment d’eau froide sur le manchon double.

» Ouvrez le robinet d’arrét de la conduite d’arrivée d’eau
froide.

» Ouvrez et fermez plusieurs fois tous les robinets de soutirage
raccordés jusqu’a ce que la tuyauterie et I'appareil soient
purgés.

> Mettez sous tension.

15.2.2 Nettoyage du filtre, installation hydraulique encastrée
» Mettez I’'appareil hors tension.

» Fermez le robinet d’arrét de I'arrivée d’eau froide.

» QOuvrez tous les robinets de soutirage.

» Ouvrez I'appareil ; pour ce faire, dévissez la vis et faites pivo-
ter le capot.

» Dévissez la conduite de raccordement d’eau froide du man-
chon double. Basculez la conduite de raccordement d’eau
froide vers le haut.

» Retirez le filtre du manchon double. Nettoyez le filtre.

» Vissez la conduite de raccordement d’eau froide sur le man-
chon double avec le filtre a joint périphérique.

» Ouvrez le robinet d’arrét de la conduite d’arrivée d’eau
froide.

» Ouvrez et fermez plusieurs fois tous les robinets de soutirage
raccordés jusqu’a ce que la tuyauterie et I'appareil soient
purges.

» Vérifiez I’étanchéité de la conduite de raccordement d’eau
froide.
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» Accrochez le capot de I'appareil a la partie supérieure de
la paroi arriére de I'appareil. Basculez le capot vers le bas.
Vérifiez que le capot est bien fixé en haut et en bas. Fixez le
capot a I'aide de la vis.

» Mettez sous tension.

16. Données techniques

16.1 Cotes et raccordements
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16.2 Schéma électrique

DCE-S Plus
L 2/GRD ~ 220 - 240 V

[OILIN] 1/N/PE ~ 220 - 240 V

D0000077991

1 Electronique de puissance  interrupteur de sécurité intégré
2 Systéme de chauffe a fil nu

3 Limiteur de sécurité

4 Bornier de raccordement au secteur

16.3 Capacité de production d’eau chaude

La capacité de production d’eau chaude sanitaire dépend de la
tension d’alimentation appliquée, de la puissance raccordée de
I’appareil et de la température d’arrivée d’eau froide. La tension
nominale et la puissance nominale sont indiquées sur la plaque
signalétique.

Puissance raccordée Capacité de production d’eau chaude

en kW sanitaire a 38 °C en l/min.
Tension nominale Température d’arrivée d’eau froide
220V 230V 240V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C
DCE-S 6/8 Plus
6,0 2,6 3,1 3,7 4,8
8,0 3,5 4,1 5,0 6,3
6,6 2,9 3,4 4,1 5,2
8,7 3,8 4,4 5,4 6,9
7,2 3,1 3,7 4,5 5,7
9,6 4,2 4,9 6,0 7,6
DCE-S 10/12 Plus
10,0 4,3 5,1 6,2 7,9
12,0 5,2 6,1 7,5 9,5
11,0 4,8 5,6 6,8 8,7
13,1 5,7 6,7 8,1 10,4
12,0 5,2 6,1 7,5 9,5
14,3 6,2 7,3 8,9 11,3

Puissance raccordée Capacité de production d’eau chaude

en kW sanitaire a 50 °C en l/min.
Tension nominale Température d’arrivée d’eau froide
220V 230V 240V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C
DCE-S 6/8 Plus
6,0 1,9 2,1 2,4 2,9
8,0 2,5 2,9 3,3 3,8
6,6 2,1 2,4 2,7 3,1
8,7 2,8 3,1 3,6 4,1
7,2 2,3 2,6 2,9 3,4
9,6 3,0 3,4 3,9 4,6
DCE-S 10/12 Plus
10,0 3,2 3,6 4,1 4,8
12,0 3,8 4,3 4,9 5,7
11,0 3,5 3,9 4,5 5,2
13,1 4,2 4,7 5,3 6,2
12,0 3,8 4,3 4,9 5,7
14,3 4,5 5,1 5,8 6,8

16.. Domaines d’utilisation / Tableau de conversion

Résistance électrique spécifique et conductivité électrique spé-
cifique.

Indication normali-

sée al15°C 20 °C 25 °C
Résis-  Conductivité o < Résis- Conductivité 0 < Résis- Conductivité o <
tance tance tance
p=z p=z p=z
Qcm mS/m pS/em Qcm mS/m  pS/cm Qcm mS/m  pS/cm
1100 91 910 970 103 1031 895 112 1117

16.5 Pertes de charge

Robinetteries

Perte de charge des robinetteries pour un débit de 10 l/min

Mitigeur mono commande, env. MPa 0,04 - 0,08
Robinetterie thermostatique, env. MPa 0,03 - 0,05
Pomme de douche, env. MPa 0,03 - 0,15

Dimensionnement des conduites

La prise en compte d’une perte de pression de 0,1 MPa est recom-
mandée pour le dimensionnement des conduites.

16.6 Deéfaillances

En cas d’incident, des températures de 80 °C maximum sous une
pression de 1,0 MPa peuvent survenir briévement dans I'instal-
lation.

www.stiebel-eltron.com
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16.7 Indications relatives a la consommation énergétique

Fiche produit : Chauffe-eau conventionnels selon les directives (UE) n® 812/2013 | 814/2013

DCE-S 6/8 Plus

DCE-S 10/12 Plus

238153 238154
Fabricant STIEBEL ELTRON STIEBEL ELTRON
Profil de soutirage XS XS
Classe d’efficacité énergétique A A
Efficacité énergétique % 39 39
Consommation annuelle d’électricité kWh 472 474
Réglage d’usine de la température °C 60 60
Niveau de puissance acoustique dB(A) 15 15
Indications spécifiques pour la mesure d’efficacité Mesuré avec limiteur de débit, puis-  Mesuré avec limiteur de débit, puis-
sance maximale et valeur de consigne sance maximale et valeur de consigne
maximale maximale
Consommation journaliére d’électricité kWh 2,161 2,174
16.8 Tableau de données
DCE-S 6/8 Plus DCE-S 10/12 Plus
238153 238154
Données électriques
Tension nominale v 220 230 240 220 230 240
Puissance nominale kw 6,0/8,0 6,6/8,7 7,2/9,6 10,0/12,0 11,0/13,1 12,0/14,3
Intensité nominale A 27,3/36,4 28,5/38,0 30,0/40,0 45,5/54,5 47,8/57,0 50,0/59,6
Protection (électrique) A 30/40 50/60
Fréquence Hz 50/60 50/60
Phases 1/N/PE 1/N/PE
Résistance spécifique p15 = Qcm 1100 1100
Conductivité spécifique g15 < pS/cm 910 910
Impédance de réseau maximale a 50 Hz 0 0,0385 0,0368 0,0353 0,0257 0,0245 0,0235
Raccordements
Raccordement hydraulique G1/2A G1/2A
Limites d’utilisation
Pression maxi admissible MPa 1 1
Température maximale d’arrivée d’eau pour chauffage d’appoint °C 55 55
Plage de réglage de la température °C 20-60 20-60
Valeurs
Température max. d’arrivée d’eau (par exemple désinfection thermique) °C 70 70
Marche [/min 1,3 1,3
Débit volumique a 28 K |/min 3,1/4,13 220V 5,1/6,2a 220 V
Débit a 50 K [/min 1,7/2,33220V 2,9/3,53220V
Perte de charge pour débit a 50 K (sans limiteur de débit) MPa 0,01/0,01 0,02/0,03
Limitation du débit a [/min 4 5
Données hydrauliques
Capacité nominale | 0,277 0,277
Versions
Type de montage sur/sous évier sur/sous évier
Puissance de raccordement au choix X X
Classe de protection 1 1
Bloc isolant Plastique Plastique
Générateur de chaleur systéme de chauffage Fil nu Fil nu
Cache et panneau arriére Plastique Plastique
Couleur Blanc Blanc
Indice de protection (IP) IP 25 IP 25
Dimensions
Hauteur mm 372 372
Largeur mm 217 217
Profondeur mm 109 109
Poids
Poids kg 2,5 2,5
Remarque

L'appareil est conforme a la norme CEl 61000-3-12.
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Garantie

Les conditions de garantie de nos sociétés allemandes ne
sappliquent pas aux appareils achetés hors d’Allemagne. Au
contraire, c’est la filiale chargée de la distribution de nos pro-
duits dans le pays qui est seule habilitée a accorder une garan-
tie. Une telle garantie ne pourra cependant étre accordée que
sila filiale a publié ses propres conditions de garantie. Il ne sera
accordé aucune garantie par ailleurs.

Nous n‘accordons aucune garantie pour les appareils achetés
dans des pays ou aucune filiale de notre société ne distribue
nos produits. D'éventuelles garanties accordées par I'importa-
teur restent inchangées.

Environnement et recyclage

Merci de contribuer a la préservation de notre environnement.
Aprés usage, procédez a l'élimination des matériaux conformé-
ment a la réglementation nationale.
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GARANTIA
MEDIO AMBIENTE Y RECICLAJE

INDICACIONES
ESPECIALES

- Los ninos a partir de 3 anos y las personas

con capacidades fisicas, sensoriales o men-
tales limitadas o con falta de experienciay
conocimientos pueden utilizar el aparato bajo
la vigilancia de otra persona o si antes han
recibido instrucciones sobre el uso seguro
del aparato y han comprendido los peligros
que pueden derivarse. Esta prohibido que los
ninos jueguen con el aparato. Los ninos no
deben realizar las tareas de limpieza y man-
tenimiento propias del usuario sin vigilancia.

Las valvulas pueden alcanzar una tempera-
tura de hasta 70 °C durante la operacion. A
temperaturas de salida superiores a 43 °C
existe peligro de escaldamiento.

El aparato es apto para el abastecimiento de
una ducha (modo de ducha). Si el aparato se
usa también o exclusivamente en modo de
ducha, el profesional técnico especializado
debe configurar el rango de ajuste de tem-
peratura mediante la proteccion antiquema-
duras interna en el aparato, a 55 °C 0 menos.
Si se utiliza agua precalentada, asegirese de
que la temperatura de admision no supere los
55 °C.



Indicaciones generales

- El aparato debe poder desconectarse omni- O P E RACIO N

polarmente de la red eléctrica mediante una
separacion de al menos 3 mm.

- La tension indicada debe coincidir con la 1. Indicaciones generales

fuente de suministro. e o PR
Los capitulos "Indicaciones especiales”y "Operacion” estan dirigi-
- El aparato debe estar conectado al conductor dos al usuario del aparato y al profesional técnico especializado.

de puesta a tierra. El capitulo "Instalacion” esta dirigido al profesional técnico es-
. pecializado.
- El aparato debe estar continuamente conecta-
do a un cableado fijo. Nota
. . Lea atentamente estas instrucciones antes del usoy con-
- Sujete el aparato tal y como se describe en el sérvelas en un lugar seguro.
capitulo "Instalacion / Montaje". Entregue las instrucciones a otros posibles usuarios de

este aparato.

- Tenga en cuenta la presion maxima admisible
(veanz e! capitulo Instalaaor} / Espeaﬁ"cauo- 1.1 Instrucciones de seguridad
nes técnicas / Tabla de especificaciones”).

. . - 1.1.1 Estructura de las instrucciones de seguridad
- La resistencia especifica del agua de la red ¢

de abastecimiento de agua no debe tener un ﬁ PALABRA DE ADVERTENCIA Tipo de peligro

valor inferior al minimo (véase el capitulo Mediante este tipo de palabras se explican las posibles

"Instalacion / E ifi . técni / Tabl consecuencias en caso de desobedecimiento de las ins-
nstalacion / Especificaciones técnicas / Tabla e O Sama.

de especiﬁcaciones"). » Aqui se proponen las medidas necesarias para evi-

. . tar el peligro.
- Vacie el aparato tal y como se describe en el

capitulo "Instalacion / Mantenimiento / Vacia-

. 1.1.2 Simbolos, tipo de peligro
do del aparato”.

Simbolo Tipo de peligro
Lesion

Efecto de Electrocutar

Quemaduras
(quemaduras, escaldadura)

>

1.1.3 Palabras de advertencia

PALABRA DE Significado

ADVERTENCIA

PELIGRO Indicaciones cuyo desobedecimiento tiene como conse-
cuencia lesiones graves o la muerte.

ADVERTENCIA Indicaciones cuyo desobedecimiento puede tener como
consecuencia lesiones graves o la muerte.

PRECAUCION Indicaciones cuyo desobedecimiento puede tener como

consecuencia lesiones de gravedad media o baja.
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Seguridad

1.2 Otras marcas presentes en esta documentacion

Nota

Las indicaciones generales se sefializan mediante el sim-
bolo adyacente.

» Lea atentamente las indicaciones.

Simbolo

®
hid

» Este simbolo le indica que usted tiene que hacer algo. Se
describen paso a paso las medidas necesarias.

Significado
Dafios materiales
(dafos en el aparato, indirectos, medioambientales)

Eliminacion del aparato

1.3 Unidades de medida

Nota
Si no se indica lo contrario, todas las dimensiones estan
expresadas en milimetros.

2. Seguridad

2.1 Utilizacion conforme a las prescripciones

El aparato sirve para calentar agua potable o para recalentar
agua ya precalentada. El aparato puede alimentar uno o varios
puntos de dispensado.

Cuando se supera la temperatura maxima de admision para el
recalentamiento, no tiene lugar ningiin recalentamiento.

El aparato esta disefiado para utilizarse en un ambito doméstico.
Las personas no cualificadas pueden utilizarlo de forma segura.
Asimismo, el aparato puede utilizarse en ambitos que no sean
domeésticos, como en pequenas empresas, siempre que se utilice
del mismo modo.

Cualquier otro uso distinto al indicado en este documento se
considera un uso inapropiado. Se considera un uso apropiado el
cumplimiento de estas instrucciones, asi como de las instrucciones
de los accesorios utilizados.

2.2 Instrucciones generales de seguridad

PRECAUCION Quemaduras
Las valvulas pueden alcanzar una temperatura de hasta
70 °C durante la operacion.

A temperaturas de salida superiores a 43 °C existe peli-
gro de escaldamiento.

PRECAUCION Quemaduras
En caso de que ninos u otras personas con capacidades

fisicas, sensoriales o mentales limitadas utilicen el apa-
rato, se debera ajustar una limitacion de la temperatura
permanente e inalterable. Encargue al profesional téc-
nico especializado el ajuste de la proteccion antiescal-
damiento interna.
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PRECAUCION Quemaduras
En el modo de funcionamiento con agua precalentada,

por ejemplo, cuando utilice un sistema de calefaccion

solar, observe la siguiente nota:

la temperatura del agua caliente puede exceder la tem-

peratura de referencia ajustada o un limite de tempe-

ratura ajustado.

» En tal caso, limite la temperatura con una valvula
del termostato central conectada previamente.

ADVERTENCIA Lesiones
Los ninos a partir de 3 aiios y las personas con capa-

cidades fisicas, sensoriales o mentales limitadas o con
falta de experiencia y conocimientos pueden utilizar el
aparato bajo la vigilancia de otra persona o si antes han
recibido instrucciones sobre el uso seguro del aparato
y han comprendido los peligros que pueden derivarse.
Esta prohibido que los niiios jueguen con el aparato. Los
ninos no deben realizar las tareas de limpieza y mante-
nimiento propias del usuario sin vigilancia.

Danos materiales
El usuario debe proteger el aparato y las valvulas frente
a la formacion de escarcha.

Nota

Para cumplir con la clase de proteccion IP 25, se deben
utilizar tornillos de cabeza mecanizada para fijar el apa-
rato a la pared.

2.3 Sello de certificacion

Veéase la placa de especificaciones técnicas en el aparato.

3. Descripcion del aparato

Cuando se abre la valvula de agua caliente en la valvula, el apa-
rato se enciende automaticamente. Cuando se cierra la valvula, el
aparato se vuelve a desconectar automaticamente.

El aparato calienta el agua mientras esta fluye a través del apa-
rato. Se puede ajustar la temperatura de referencia. A partir de
un determinado caudal, la unidad de control enciende la potencia
calorifica necesaria en funcion del ajuste de temperatura y de la
temperatura del agua fria.

El calentador instantaneo compacto con regulacion electronicay
adaptacion automatica de potencia mantiene constante la tempe-
ratura de salida. Esto ocurre con independencia de la temperatura
de admision hasta la potencia maxima del aparato.

Cuando el aparato se usa con agua precalentaday la temperatura
de admision sobrepasa la temperatura ajustada, el agua no se
sigue calentando.

Sistema de calefaccion

El sistema de calefaccion de cables desnudos esta rodeado de una
capa de plastico estanca a la presion. El sistema de calefaccion
con serpentin indirecto interno de acero inoxidable es apto para
aguas con poca o mucha cal. Por lo general, es resistente a la
calcificacion. El sistema de calefaccion proporciona un suministro
rapido y eficaz de agua caliente.



Limpieza, conservacion y mantenimiento

I:IﬂNota

El aparato esta equipado con un sistema de deteccion
de aire que evita que se produzcan danos en el sistema
de calefaccion. Si entra aire en el aparato durante la
operacion, el aparato desconectara la potencia de cale-
faccion durante un minuto para proteger el sistema de
calefaccion.

3.1 Ajustar la temperatura de referencia

STEBEL ENRON

D0000082927

1 Selector de ajuste de la temperatura de referencia

3.2

Su calentador instantaneo asegura la maxima precision y el maxi-
mo confort en la preparacion de agua caliente. Si a pesar de ello
utiliza el aparato con una valvuleria del termostato, le recomen-
damos que:

» Configure la temperatura nominal del aparato a mas de
50 °C. Ajuste la temperatura de referencia deseada en la val-
vuleria del termostato.

Recomendaciones de configuracion

Ahorro de energia

Se consumira menos energia con los siguientes ajustes recomen-
dados:

- 38 °C para el lavamanos, ducha y bafera

- 55 °C para el fregadero de la cocina

Limitacion de la temperatura por medio de una proteccion
antiescaldamiento interna (profesional técnico especializado)

Si se desea, el profesional técnico especializado puede ajustar
un limite permanente de temperatura, p. €j., en guarderias, hos-
pitales, etc.

Cuando se abastece una ducha, el profesional técnico especializa-
do debe limitar el rango de ajuste de temperatura en el aparato
a 55 °C o menos.

Con la limitacion se impide que salga agua del aparato a una
temperatura que pueda causar escaldamientos.

Ajustes recomendados para la operacion con una valvuleria del
termostato y agua precalentada por energia solar

» Configure la temperatura del aparato a la temperatura
maxima.

Tras interrumpir el abastecimiento de agua

Danos materiales
Para que el sistema de calefaccion de cables desnudos

no quede danado tras interrumpir el abastecimiento de

agua, el aparato se tiene que volver a poner en marcha

con los siguientes pasos.

» Corte la tension del aparato desconectando los fu-
sibles.

» Abra la valvula durante un minuto hasta que no
quede aire en el aparato ni en la tuberia de suminis-
tro de agua fria conectada anteriormente.

» Vuelva a encender la fuente de suministro.

L. Limpieza, conservaciony
mantenimiento

» No utilice detergentes agresivos ni disolventes. Para conser-
var y limpiar el aparato basta con utilizar un pano himedo.

» Revise la griferia/valvuleria periodicamente. La cal en las
tomas de grifos puede eliminarse utilizando los productos
antical disponibles en el mercado.

5. Resolucion de problemas

Problema Causa

El aparato no se enciende No hay tension.
a pesar de que la valvula

de agua caliente esta

completamente abierta.

Solucién

Revise los fusibles de la
caja de fusibles domés-
tica.

El regulador de chorro en Limpie o elimine la cal

la valvula o el cabezal de del regulador de chorro o
la ducha presentan cal o del cabezal de la ducha.
estan sucios.

Se ha interrumpido el
abastecimiento de agua.

Purgue el aparatoy la
tuberia de suministro de
agua fria.

El aparato vuelve a
ponerse en marcha auto-
maticamente después de
transcurrir 1 minuto.

La deteccion de aire
detecta aire en el agua.
Desconecta la potencia
de calefaccion breve-
mente.

Esta activada la protec-
cion antiquemaduras
interna.

Mientras se extrae agua
caliente, fluye agua fria
brevemente.

No se puede ajustar la
temperatura deseada.

La proteccion antiquema-
duras interna solo puede
ser modificada por el
profesional técnico espe-
cializado.

Sino puede solucionar la causa, llame al profesional técnico espe-
cializado. Para poder ayudarle mejory con mayor rapidez, indique
el nimero de la placa de especificaciones técnicas (000000-0000-
000000).

Nr.: 000000-0000-00000

D0000073621
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Seguridad

INSTALACION

6. Seguridad

La instalacion, la puesta en marcha y el mantenimiento y repa-
racion del aparato deben realizarse exclusivamente por parte de
un profesional técnico especializado.

6.1 Instrucciones generales de seguridad

Solo garantizamos un nivel 6ptimo de funcionalidad y de seguri-
dad vy fiabilidad en la operacion si se utilizan accesorios y piezas
de repuesto originales especificos del aparato.

Daios materiales

Tenga en cuenta la temperatura maxima de admision.
El aparato se puede danar si la temperatura es elevada.
Instalando una valvuleria del termostato central puede
limitar la temperatura de admision maxima.

ADVERTENCIA Electrocucion
Este aparato contiene condensadores que se descargan
si se separan de la red de corriente. La tension de des-

carga del condensador puede, en su caso, ser > 60 VV DC
durante un breve periodo.

6.2 Modo de ducha

PRECAUCION Quemaduras
» Para el suministro de agua a una ducha, ajuste
la proteccion antiescaldamiento interna a 55 °C o

menos (véase el capitulo "Puesta en marcha / Pre-
parativos”).

PRECAUCION Quemaduras
En el modo de funcionamiento con agua precalentada,

por ejemplo, cuando utilice un sistema de calefaccion

solar, observe la siguiente nota:

la temperatura del agua caliente puede exceder la tem-

peratura de referencia ajustada o un limite de tempe-

ratura ajustado.

» En tal caso, limite la temperatura con una valvula
del termostato central conectada previamente.

6.3 Reglamentos, normas y disposiciones

Nota
Tenga en cuenta todos los reglamentos y disposiciones
nacionales y regionales.

- La clase de proteccion IP 25 (protegido de salpicaduras de
agua) solo se garantiza con un manguito del cable colocado
correctamente y utilizando tornillos de cabeza mecanizada
de @ 4,5 mm con un didmetro maximo de cabeza de 9 mm.
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- Laresistencia eléctrica especifica del agua no debe ser
menor que la indicada en la placa de especificaciones técni-
cas. En una red colectiva de agua debe tenerse en cuenta la
resistencia eléctrica minima del agua. Puede consultar cual
es la resistencia eléctrica especifica o la conductividad eléc-
trica del agua a su compaiia de abastecimiento de agua.

7. Descripcion del aparato

7.1 Ambito de suministro

El suministro del aparato incluye:

- 2racores dobles 45°

- 2juntas planas

- 2 juntas toricas

- Manguito del cable

- Filtro

- Limitador de caudal

- Saltador para proteccion antiquemaduras (acoplado)
- Saltador para conmutacion de potencia (acoplado)

7.2  Accesorios

Set de montaje de instalacion de agua oculta

Para la instalacion de agua oculta se necesitan los siguientes ac-
cesorios:

- 2 arandelas de goma para sellar las aperturas en el panel
posterior del aparato.

- Filtro con borde de estanqueidad para instalacion en el racor
doble 45°.

- Junta plana.

8. Preparacion
8.1 Lugar de montaje

Daiios materiales
La instalacion del aparato solo se puede hacer en habi-
taciones resguardadas de la escarcha.

» Monte el aparato en posicion vertical y cerca del punto de
dispensado.

El aparato se puede montar sobre una mesay bajo mesa.

Montaje bajo mesa

D0000073616

1 Alimentacion del agua fria
2 Salida de agua caliente



Montaje

Montaje sobre una mesa

2

'

1

D0000073617

1 Alimentacion del agua fria
2 Salida de agua caliente

Nota
» Monte el aparato pegado a la pared. La pared debe
tener una capacidad portante suficiente.

8.2 Distancias minimas de separacion

|
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o
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D0000079442
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» Mantenga la distancia minima para garantizar la operacion
sin averias del aparato y permitir que se realicen trabajos de
mantenimiento en el mismo.

8.3 Instalacion de agua

Daios materiales
Realice todos los trabajos de conexion e instalacion hi-
draulicos conforme a la normativa vigente.

» Lave a fondo la tuberia de agua.

Griferia/valvuleria

Utilice la valvuleria de presion adecuada. No se admite griferia/
valvuleria abierta.

Materiales admisibles para las tuberias de agua

- Tuberia de suministro de agua fria:
tubos de acero galvanizados en caliente, tubos de acero
inoxidable, tubos de cobre o tubos de plastico.

- Tuberia de suministro de agua caliente:
tubos de acero inoxidable, tubos de cobre o tubos de
plastico.

Dainos materiales

Si utiliza sistemas de tuberias de plastico, tenga presente
la temperatura de admision maxima admisible y la pre-
sion maxima admisible.

Caudal

» Aseglirese de que se alcanza el caudal necesario para que se
encienda el aparato.

» Sino se alcanza el caudal necesario con la valvula de dispen-
sado completamente abierta, retire el limitador de caudal de
la alimentacion del agua fria.

Si fuera necesario, puede aumentar también la presion de la ins-
talacion de agua.

9. Montaje

Ajustes de fabrica DCE-S 6/8 DCE-S 10/12

Plus Plus
Proteccion antiquemaduras interna en °C_ 60 60
Potencia conectada en kW a220Vv 8,0 12,0
a230Vv 8,7 13,1
azuov 9,6 14,3
Montaje estandar DCE-S 6/8 DCE-S 10/12
Plus Plus
Empalme eléctrico inferior, instalacion vista x X
Conexion de agua, instalacion vista X X

Otras opciones de montaje disponibles en el capitulo "Alternativas
de montaje”.
9.1 Montaje estandar visto

Apertura del aparato

D0000073641

» Abra el aparato aflojando el tornillo y moviendo la tapa del
aparato.

Preparacion del cable de conexion a la red eléctrica

A B

D0000077179

» Prepare el cable de conexion a la red eléctrica.

Posicién vista Dimensién A Dimensién B

abajo, centro 30 120
abajo, lado izquierdo del aparato 20 90
abajo, lado derecho del aparato 20 90
arriba, lado derecho del aparato 20 80

Posicién oculta Dimensidén A Dimensién B
Abajo 20 90
Arriba 20 80
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Montaje

Preparacion

D0000077976

Montaje del aparato

» Perfore o realice los orificios alargados inferiores (distancia:
175 mm) para sujetar el aparato en la pared posterior del
mismo (véanse las posiciones en el capitulo "Especificaciones
técnicas / Dimensiones y conexiones"”). Los dos orificios de
fijacion superiores ya estan abiertos.

» Marque las & posiciones de taladrado con ayuda de la pared
posterior del aparato.

» Taladre los orificios y fije el aparato con el material de fi-
jacion apropiado (ni los tornillos ni los tacos van incluidos
en el ambito de suministro): Tornillo de cabeza mecanizada
@ 4,5 mm con diametro max. de cabeza de 9 mm.

Filtro

Limitador de caudal
Juntas toricas

Racores dobles de 45°
Juntas planas
Manguito del cable
Tornillos de seguridad

» Suelte los tornillos de seguridad.

No v EFE wWwN e

D0000073844

D0000085450

» Perfore o realice los orificios necesarios a lo largo de las
marcas para el cable de conexion a la red eléctricay los
racores dobles en el panel posterior del aparato. Utilice una
herramienta plana adecuada para este fin. Elimine la rebaba
de los cantos afilados con una lima.

» Extraiga los topes de proteccion para el transporte de las tu-
buladuras de conexion de agua.

» Recorte un orificio en el manguito del cable segiin el cable
de conexion elegido. Monte el manguito del cable.

» Monte las juntas toricas en la ranura de los racores dobles.

» Inserte los racores dobles en las aberturas de la pared pos-
terior del aparato y coloquelos con las juntas planas en los
tubos de empalme del aparato (par de apriete de 8 Nm).

» Asegure los racores dobles con los tornillos de seguridad.

» Monte el limitador de caudal y el filtro en el racor doble de
la conexion de agua fria. Observe la alineacion del limitador
de caudal.
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» Monte una valvuleria de presion adecuada.

» Enrosque los tubos de conexion de agua de la valvula (no in-
cluidos en el ambito de suministro) con las juntas planas en
el racor doble.

» Abra la valvula de cierre en la tuberia de suministro de agua
fria.

Establecimiento del empalme eléctrico

ADVERTENCIA Electrocucion
Realice todos los trabajos de conexion e instalacion eléc-
tricos de conformidad con la normativa vigente.

conexion es fija, en combinacion con la boquilla de paso
extraible. El aparato debe poder desconectarse omnipo-
larmente de la red eléctrica mediante una separacion de
al menos 3 mm.

ADVERTENCIA Electrocucion
Asegiirese de que el aparato esté conectado al conductor
de puesta a tierra.

Daios materiales

Observe la placa de especificaciones técnicas. La tension
de alimentacion indicada debe coincidir con la fuente de
suministro.

ADVERTENCIA Electrocucion
La conexion a la red eléctrica sélo esta permitida si la

» Desplace el cable de conexion a la red eléctrica por el man-
guito del cable.

» Conecte el cable de conexion a la red eléctrica al borne de
conexion a la red eléctrica (consulte el capitulo "Instalacion /
Especificaciones técnicas / Diagrama eléctrico”).




Puesta en marcha

10. Puesta en marcha

10.1 Proteccion antiquemaduras interna mediante
toma de saltador

43°C| 109 °F
50°C|122°F
55°C|131°F
60°C| 140 °F

D0000073624

Posicién del saltador Descripcién

43 °C1 109 °F p. €j., en guarderias, hospitales, etc.
50 °C 1122 °F

55 °C 1131 °F max. para modo de ducha

60 °C| 140 °F Configuracion de fabrica

sin saltador Limite 43 °C| 109 °F

» Monte el saltador en la posicion deseada de la regleta de
tomas "Tmax".

PRECAUCION Quemaduras
En el modo de funcionamiento con agua precalentada,

por ejemplo, cuando utilice un sistema de calefaccion

solar, se puede superar la proteccion antiescaldamiento

interna.

» En tal caso, limite la temperatura con una valvula
del termostato central conectada previamente.

10.2 Cambio de la potencia conectada a través de la
ranura de conexion del saltador

Si selecciona una potencia conectada distinta a la configuracion
de fabrica para el aparato debera cambiar el saltador.

Posicién del saltador Potencia conectada Potencia conectada
DCE-S 6/8 Plus DCE-S 10/12 Plus

1 a220V 6,0 kW 10,0 kW
a230V 6,6 kW 11,0 kW
auoVv 7,2 kW 12,0 kW

2 a220VvV 8,0 kW 12,0 kW
a230VvV 8,7kw 13,1 kW
a0V 9,6 kW 14,3 kW

sin saltador a220V 6,0 kW 10,0 kW
a230V 6,6 kW 11,0 kW
auoVv 7,2 kW 12,0 kW

10.3 Primera puesta en marcha

» Marque con una cruz la potencia conectada seleccionada
en la placa de especificaciones técnicas. Use para ello un
boligrafo.

==
(HD260s

on

D0000053277

i

» Abray cierre varias veces todas las valvulas de dispensado
conectadas hasta que no quede aire en la red de tuberias y
el aparato.

» Realice una inspeccion de estanqueidad.

D0000073622

a9
”

» Active el interruptor de seguridad presionando con fuerza el
boton de restablecimiento (el aparato se suministra con el
interruptor de seguridad desactivado).

D0000082938

D0000082937

» Monte el saltador en la posicion deseada de la regleta de
tomas "Pmax".

» Inserte el conector del cable de conexion de la unidad de
programacion en la conexion electronica.

Nota

Inserte en todo caso el cable de conexion de la unidad de
programacion en la conexion electronica antes de conec-
tar la tension. De lo contrario, la unidad de programacion
no estara en funcionamiento.
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Puesta fuera de servicio

D0000073642

» Enganche la tapa del aparato en la parte superior trasera en
el panel posterior del aparato. Gire la tapa del aparato hacia
abajo. Compruebe el asiento firme de la tapa del aparato
arriba y abajo.

» Fije la tapa del aparato con el tornillo.
» Retire la lamina de proteccion de la consola de mando.

on

D0000053281

» Conecte la fuente de suministro.

» Aseglirese de que la unidad de programacion funciona
correctamente.

|
+ >
D0000084891

11. Puesta fuera de servicio

» Desconecte el aparato omnipolarmente de la conexion a la
red eléctrica.

» Vacie el aparato (véase el capitulo "Mantenimiento / vaciar el
aparato”).

12. Alternativas de montaje
ADVERTENCIA Electrocucion
Siempre que desee realizar cualquier tarea en el aparato,

debe desconectarlo omnipolarmente de la conexion a la
red eléctrica.

12.1 Empalme eléctrico oculto en la parte superior

D0000073620

» Gire el selector de temperatura hasta el tope izquierdo y
derecho.

10.3.1 Entrega del aparato

» Explique al usuario el funcionamiento del aparato y haga que
se familiarice con el uso del mismo.

» Indique al usuario los posibles peligros existentes, en parti-
cular en relacion al peligro de escaldamiento.

» Entregue las instrucciones.

10.4 Nueva puesta en marcha

Daiios materiales
Para que el sistema de calefaccion de cables desnudos

no quede danado tras interrumpir el abastecimiento de

agua, el aparato se tiene que volver a poner en marcha

con los siguientes pasos.

» Corte la tension del aparato desconectando los fu-
sibles.

» Abra la valvula al menos durante un minuto, hasta
que el aparato y la tuberia de suministro de agua
fria anterior estén libres de aire.

» Vuelva a encender la fuente de suministro.
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1 Manguito del cable
2 Guiado de cables

» Realice el orificio necesario para el cable de conexion a la
red eléctrica en el panel posterior del aparato (vea las posi-
ciones en el capitulo "Especificaciones técnicas / Dimensio-
nes y conexiones"”). Elimine la rebaba de los cantos afilados
con una lima.

» Recorte un orificio en el manguito del cable segiin el cable
de conexion elegido. Monte el manguito del cable.

» Desplace el terminal de conexion eléctrica de abajo arriba.
Desconecte para ello el terminal de conexion eléctrica des-
plazando con fuerza el terminal hacia la izquierda y tirando
hacia adelante. Gire 180° en sentido horario el terminal de
conexion eléctrica con los cables de conexion a la red eléc-
trica. Disponga el cableado interno bajo el guiado de cables.
Conecte el terminal de conexion eléctrica apretando el termi-
nal y desplazando hacia la izquierda hasta que encaje.

» Monte el aparato y conecte el cable de conexion a la red
eléctrica al terminal de conexion eléctrica, tal y como se des-
cribe en el capitulo "Montaje / montaje estandar visto".

Nota

Desmontaje del terminal de conexion eléctrica la parte

superior:

» Use un destornillador para desbloquear el gancho
de enclavamiento del lado derecho.




Alternativas de montaje

12.2 Empalme eléctrico oculto en la parte inferior

D0000079465

1 Manguito del cable

» Realice el orificio necesario para el cable de conexion a la
red eléctrica en el panel posterior del aparato (vea las posi-
ciones en el capitulo "Especificaciones técnicas / Dimensio-
nes y conexiones”). Elimine la rebaba de los cantos afilados
con una lima.

» Recorte un orificio en el manguito del cable segiin el cable
de conexion elegido. Monte el manguito del cable.

» Monte el aparato y conecte el cable de conexion a la red
eléctrica al terminal de conexion eléctrica, tal y como se des-
cribe en el capitulo "Montaje / montaje estandar visto".

12.3 Empalme eléctrico con un cable de conexion a
la red eléctrica corto
Con un cable de conexion a la red eléctrica corto, se puede mon-

tar el terminal de conexion eléctrica en el aparato mas cerca del
orificio de paso.

D0000073648

1 Manguito del cable

» Desplace el terminal de conexion eléctrica de red de arriba
abajo. Desconecte para ello el terminal de conexion eléctrica
desplazando con fuerza el terminal hacia la izquierda y tiran-
do hacia adelante. Conecte el terminal de conexion eléctrica
en la parte inferior apretando el terminal y desplazando
hacia la izquierda hasta que encaje.

12.4 Acoplamiento eléctrico visto lateral

» Sierre y realice el orificio necesario para el cable de conexion
a la red eléctrica en el panel posterior del aparato y tapa del
aparato (para ver las posiciones, véase el capitulo "Especi-
ficaciones técnicas / Dimensiones y conexiones"). Elimine la
rebaba de los cantos afilados con una lima.

» Monte el aparato y conecte el cable de conexion a la red
eléctrica al terminal de conexion eléctrica, tal y como se des-
cribe en el capitulo "Montaje / montaje estandar visto".

12.5 Instalacion de agua oculta
Para la instalacion necesitara los accesorios correspondientes. El
set de montaje "Instalacion de agua oculta” incluye:

- 2 arandelas de goma para sellar las aperturas en el panel
posterior del aparato.

- Filtro con borde de estanqueidad para instalacion en el racor
doble 45°.

- Junta plana.

Ademas, necesitara el limitador de caudal incluido en el ambito
de suministro del aparato.

Preparacion

D0000073660

» Obture y enrosque los racores dobles de 45°.

Para perforar los pasos en el panel posterior del aparato, hay que
desmontar el grupo funcional del panel posterior del aparato.

D0000077971

» Extraiga el tornillo y desbloquee el gancho de enclavamiento.

» Desplace un poco hacia atras el grupo funcional en el panel
posterior del aparato.

» Levante el grupo funcional de la pared posterior del apa-
rato tirando del grupo funcional un poco hacia adelante y
extrayéndolo.
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Alternativas de montaje

» Perfore o realice desde atras los orificios necesarios en el
panel posterior del aparato para las conexiones de agua
(para ver las posiciones véase el capitulo "Especificaciones
técnicas / dimensiones y conexiones"). Elimine la rebaba de
los cantos afilados con una lima.

D0000077974

1 Limitador de caudal

2 Junta torica

3 Tubo acodado de agua fria con hendidura para clip de fijacion
4 Clip de fijacion

5 Calefaccion

» Desmonte el tubo acodado de agua fria y la junta torica.

» Monte el limitador de caudal (incluido en el ambito de su-
ministro del aparato) en la alimentacion de agua fria de la
calefaccion. Observe la alineacion.

» Monte el tubo acodado de agua fria con la junta torica.

Danos materiales

Para asegurar la estanqueidad del aparato, la junta torica

debera haberse montado.

» Durante la instalacion, compruebe si la junta torica
se ha montado.

» Asegure el tubo acodado de agua fria con el clip de fijacion.

Daios materiales

Aseglrese de que el clip de fijacion esté situado detras
de la hendidura del tubo acodado y fije el tubo acodado
en su posicion.

» Monte el grupo funcional en orden inverso en la pared pos-
terior del aparato hasta que el grupo funcional encaje.

» Fije el grupo funcional con el tornillo.
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Montaje del aparato

D0000073842

1 Arandelas de goma
2 Junta plana.
3 Filtro con borde de estanqueidad

» Marque las 2 posiciones de taladrado en la parte superior de
la pared posterior del aparato con ayuda de la pared poste-
rior del aparato.

» Monte las arandelas de goma desde la parte delantera en el
panel posterior del aparato.

» Taladre los orificios y fije el aparato con el material de fi-
jacion apropiado (ni los tornillos ni los tacos van incluidos
en el ambito de suministro): Tornillo de cabeza mecanizada
@ 4,5 mm con diametro max. de cabeza de 9 mm.

Nota

» Monte el aparato pegado a la pared. En caso nece-
sario, fije el aparato adicionalmente en los dos pun-
tos de fijacion inferiores. Para ello, perfore / realice
los orificios alargados inferiores (distancia: 175 mm)
en la pared posterior del aparato (véanse las po-
siciones en el capitulo "Especificaciones técnicas /
Dimensiones y conexiones").

» Extraiga los topes de proteccion para el transporte de las tu-
buladuras de conexion de agua.

» Atornille el tubo de conexion de agua caliente con una junta
planay la tuberia de suministro de agua fria con el filtro
con borde de estanqueidad (incluido en los accesorios) en el
racor doble.

12.6 Operacion con agua precalentada

Instalando una valvuleria del termostato central se limita la tem-
peratura maxima de admision.




Informacién de servicio

13. Informacion de servicio

Resumen de conexiones / resumen de componentes

D0000082950

1 Medicion de caudal

2 Limitador de temperatura de seguridad con restablecimiento

automatico
3 Sensor NTC

4 Regletas de tomas para potencia conectada y proteccion

antiquemaduras

5 Posicion de insercion de unidad de programacion

6 Indicador de diagnostico

14. Reparacion de averias

ADVERTENCIA Electrocucion
Para poder comprobar el aparato, este debera estar co-

nectado a la fuente de suministro.

Nota

Posibilidades de indicacion del semaforo de diagnéstico

se ilumina en caso de averia

se enciende en modo calefaccion / parpadea al llegar al

limite de potencia

(LED)

rojo
amarillo
verde

parpadeo: el aparato esta conectado a la red eléctrica

La comprobacion del aparato con el seméaforo de diag-
nostico se debe hacer con el agua fluyendo.

Semaforo de diag- Averia

néstico (modo de

dispensacién)

No se enciende ninglin El aparato no calienta
LED

Causa

Faltan una o mas fases de la tension de red

Solucidn

Comprobar los fusibles en la instalacion doméstica

Sistema electronico defectuoso

Sustituir el grupo funcional

Verde intermitente,
amarillo apagado,
rojo apagado

No hay agua caliente

No se alcanza el caudal de conexion del aparato, el
cabezal de la ducha / el regulador de chorro estan
obstruidos por la cal

Descalcificar/sustituir el cabezal de la ducha / el re-
gulador de chorro

No se alcanza el caudal de conexion del aparato, el
filtro en la alimentacion de agua fria esta sucio

Limpiar el filtro

La medicion de caudal no esta conectada

Comprobar la conexion del conector, corregirla si es
necesario

El caudalimetro esta defectuoso o sucio

Sustituir el caudalimetro

Sistema electronico defectuoso

Sustituir el grupo funcional

Verde intermitente,
amarillo encendido,
rojo apagado

No hay agua caliente, la
temperatura de salida no se
corresponde con el valor de
referencia

Valvula defectuosa

Sustituir la valvula

Unidad de programacion conectada al sistema elec-
tronico después de conectar la tension de la red

Desconectar los fusibles de la instalacion doméstica
y luego volver a conectarlos

Sensor de salida defectuoso

Sustituir el sensor de salida

Sistema de calefaccion defectuoso

Sustituir el grupo funcional

Sistema electronico defectuoso

Sustituir el grupo funcional
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Seméaforo de diag- Averia
néstico (modo de
dispensacién)
Verde intermitente,
amarillo apagado,
rojo encendido

Causa

No hay agua caliente, la
temperatura de salida no se
corresponde con el valor de
referencia

La deteccion de aire se ha activado

Solucién

Continuar con la operacion de dispensacion > 1 min

El interruptor de seguridad no esta activado en la
"primera puesta en marcha"

Activar el interruptor de seguridad presionando fir-
memente el boton de restablecimiento

El interruptor de seguridad ha sido activado por el
limitador de temperatura de seguridad

Comprobar el limitador de temperatura de seguridad
(conector, cable de conexidn), activar el interruptor
de seguridad

El interruptor de seguridad se vuelve a disparar des- Sustituir el limitador de temperatura de seguridad,

pués de comprobar el limitador de temperatura de

activar el interruptor de seguridad y dispensar con el

seguridad, el limitador de temperatura de seguridad maximo valor de referencia > 1 min

esta defectuoso

El interruptor de seguridad se vuelve a disparar, el

Sustituir el grupo funcional

sistema electronico esta defectuoso

Cortocircuito del sensor de salida

Comprobar el sensor de salida y sustituirlo si fuera
necesario

Sistema electronico defectuoso

Sustituir el grupo funcional

15. Mantenimiento

ADVERTENCIA Electrocucion

Siempre que desee realizar cualquier tarea en el aparato,
debe desconectarlo omnipolarmente de la conexion a la
red eléctrica.

Este aparato contiene condensadores que se descargan
si se separan de la red de corriente. La tension de des-
carga del condensador puede, en su caso, ser > 60 V DC
durante un breve periodo.

15.1 Vaciado del aparato

Puede drenar el aparato para los trabajos de mantenimiento.

ADVERTENCIA Quemaduras
Cuando vacie el aparato puede salir agua caliente.
» Cierre la valvula de cierre en la tuberia de suministro de
agua fria.

» Abra todas las valvulas de dispensado.
» Desenrosque las conexiones de agua del aparato.

» Guarde el aparato desmontado resguardado de la escarcha,
ya que hay agua residual en su interior que puede congelar-
se y causar danos en el aparato.
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15.2 Limpiar el filtro

fi ADVERTENCIA Quemaduras

Cuando vacie el aparato puede salir agua caliente.

Daiios materiales
Para que el sistema de calefaccion de cables desnudos

no quede danado tras interrumpir el abastecimiento de

agua, el aparato se tiene que volver a poner en marcha

con los siguientes pasos.

» Corte la tension del aparato desconectando los fu-
sibles.

» Abra el grifo/valvula al menos durante un minuto
hasta que no quede aire en el aparato ni en la tube-
ria de suministro de agua fria previa.

» Vuelva a encender la fuente de suministro.

El filtro en la union de tornillo del agua fria se debe limpiar con
regularidad.

15.2.1 Limpiar el filtro, montaje estandar visto

» Corte la tension del aparato y espere hasta que se haya
desenergizado.

» Cierre la valvula de cierre en la tuberia de suministro de
agua fria.

» Abra todas las valvulas de dispensado.
» Desmonte la union enroscada del agua fria.

» Retire el filtro del racor doble con ayuda de un destornillador
plano. Limpie el filtro.

» Vuelva a montar el filtro. Enrosque el tubo de empalme de
agua fria en el racor doble.

» Abra la valvula de cierre en la tuberia de suministro de agua
fria.

» Abray cierre varias veces todas las valvulas de dispensado
conectadas hasta que no quede aire en la red de tuberias y
el aparato.

» Conecte la fuente de suministro.



Especificaciones técnicas

15.2.2 Limpiar el filtro, instalacion de agua oculta

» Corte la tension del aparato y espere hasta que se haya
desenergizado.

» Cierre la valvula de cierre en la tuberia de suministro de
agua fria.

» Abra todas las valvulas de dispensado.

» Abra el aparato aflojando el tornillo y abriendo la tapa del
aparato.

» Desenrosque el tubo de empalme de agua fria del racor
doble. Gire hacia arriba el tubo de empalme de agua fria.

» Retire el filtro del racor doble. Limpie el filtro.

» Enrosque el tubo de empalme de agua fria con el filtro con
borde de estanqueidad en el racor doble.

» Abra la valvula de cierre en la tuberia de suministro de agua
fria.

» Abray cierre varias veces todas las valvulas de dispensado
conectadas hasta que no quede aire en la red de tuberias y
el aparato.

» Compruebe la conexion del agua fria para ver si hay fugas.

» Enganche la tapa del aparato por la parte superior trasera en
la pared posterior del aparato. Gire la tapa del aparato hacia
abajo. Compruebe que la tapa del aparato quede firmemente
asentada por arriba y abajo. Fije la tapa del aparato con el
tornillo.

» Conecte la fuente de suministro.

16. Especificaciones técnicas

16.1 Dimensiones y conexiones

217 97

140 ‘

f ) G

380
372

358

343

14

100 35

Posibilidades de conexion alternativas

0 O | [b02
b03 @ ~
30
«©
& 3
b02 5 [b03] b02 ©
G,
[*2] N
© ~ ~
g LQ O]

b02 o
100 g
8l 601 g
DCE-S Plus
b02 Tendido de cableado eléctr. | Visto

b03 Tendido de cableado eléctr. Il Oculto
c01 Alimentacion del agua fria Rosca exterior G1/2A
c06 Salida de agua caliente Rosca exterior G1/2A

16.2 Diagrama eléctrico
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2/GRD ~ 220 - 240V

1/N/PE ~ 220 - 240V
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b02 Tendido de cableado eléctr. | Visto
c01 Alimentacion del agua fria Rosca exterior G1/2A
c06 Salida de agua caliente Rosca exterior G1/2A

1 Electronica de potencia con interruptor de seguridad

integrado

2 Sistema de calefaccion de cables desnudos

w

4 Terminal de conexion eléctrica

Limitador de temperatura de seguridad
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INSTALACION
Especificaciones técnicas

16.3 Rendimiento de agua caliente

El rendimiento de agua caliente depende de la fuente de sumi-
nistro existente, de la potencia conectada del aparato y de la
temperatura de admision del agua fria. La tension de alimentacion
y la potencia nominal se pueden consultar en la placa de especi-
ficaciones técnicas.

Potencia conectada
en kW

Tension de alimentacion

Rendimiento de agua caliente a 38 °C
en l/min.

Temperatura de suministro del agua fria

220V 230V 240V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C
DCE-S 6/8 Plus
6,0 2,6 3,1 3,7 4,8
8,0 3,5 4,1 5,0 6,3
6,6 2,9 3,4 4,1 5,2
8,7 3,8 4,4 5,4 6,9
7,2 3,1 3,7 4,5 5,7
9,6 4,2 4,9 6,0 7,6
DCE-S 10/12 Plus
10,0 4,3 5,1 6,2 7,9
12,0 5,2 6,1 7,5 9,5
11,0 4,8 5,6 6,8 8,7
13,1 5,7 6,7 8,1 10,4
12,0 5,2 6,1 7,5 9,5
14,3 6,2 7,3 8,9 11,3

Potencia conectada Rendimiento de agua caliente a 50 °C

en kW en /min.
Tension de alimentacion Temperatura de suministro del agua fria
220V 230V 240V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C
DCE-S 6/8 Plus
6,0 1,9 2,1 2,4 2,9
8,0 2,5 2,9 3,3 3,8
6,6 2,1 2,4 2,7 3,1
8,7 2,8 3,1 3,6 4,1
7,2 2,3 2,6 2,9 3,4
9,6 3,0 3,4 3,9 4,6
DCE-S 10/12 Plus
10,0 3,2 3,6 4,1 4,8
12,0 3,8 4,3 4,9 5,7
11,0 3,5 3,9 4,5 5,2
13,1 4,2 4,7 5,3 6,2
12,0 3,8 4,3 4,9 5,7
14,3 4,5 5,1 5,8 6,8

16.7 Datos sobre el consumo energético

16.4 Ambitos de aplicacion / Tabla de conversion

Resistencia eléctrica especifica y conductividad eléctrica espe-
cifica.

Indicacion estandar

al15°C 20 °C 25 °C
Resis- Conductividad Resis- Conductividad Resis- Conductividad
tencia O s tencia O < tencia O s
p=z p=z p=z
Qcm mS/m pS/cm Qcm mS/m pS/cm Qcm mS/m  pS/cm
1100 91 910 970 103 1031 895 112 1117

16.5 Pérdida de presion

Griferia/valvuleria

Pérdida de presidén de la griferia/valvuleria a un caudal de
10 /min

Mezclador monomanual, aprox. MPa 0,04 - 0,08
Valvuleria del termostato, aprox. MPa 0,03 - 0,05
Cabezal de la ducha, aprox. MPa 0,03 - 0,15

Dimensionado de la red de tuberias

Para calcular el dimensionado de la red de tuberias se recomienda
una pérdida de presion de 0,1 MPa para el aparato.

16.6 Condiciones en caso de averia

En la instalacion pueden aparecer, en caso de averia y de forma
breve, cargas de max. 80 °C con una presion de 1,0 MPa.

Hoja de datos del producto: Calentador convencional segiin reglamento (UE) n.2 812/2013 | 814/2013

DCE-S 6/8 Plus DCE-S 10/12 Plus

238153 238154

Fabricante STIEBEL ELTRON STIEBEL ELTRON
Perfil de carga XS XS
Clase de eficiencia energética A A
Rendimiento energético % 39 39
Consumo anual de corriente kWh 472 474
Ajuste de temperatura de fabrica °C 60 60
Nivel de potencia aclstica dB(A) 15 15
Notas especiales para medir la eficiencia Medido con el limitador de caudal in- Medido con el limitador de caudal in-
corporado, potencia maxima y valor de corporado, potencia maximay valor de

referencia maximo referencia maximo

Consumo diario de corriente kWh 2,161 2,174
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INSTALACION | GARANTIA | MEDIO AMBIENTE Y RECICLAJE

Especificaciones técnicas

16.8 Tabla de especificaciones

DCE-S 6/8 Plus

DCE-S 10/12 Plus

238153 238154
Especificaciones eléctricas
Tension de alimentacion \ 220 230 240 220 230 240
Potencia nominal kw 6,0/8,0 6,6/8,7 7,2/9,6 10,0/12,0 11,0/13,1 12,0/14,3
Corriente nominal A 27,3/36,4 28,5/38,0 30,0/40,0 45,5/54,5 47,8/57,0 50,0/59,5
Fusible A 30/40 50/60
Frecuencia Hz 50/60 50/60
Fases 1/N/PE 1/N/PE
Resistencia especifica p15 2 Qcm 1100 1100
Conductividad especifica 015 < uS/cm 910 910
Impedancia max. de red a 50 Hz Q 0,0385 0,0368 0,0353 0,0257 0,0245 0,0235
Conexiones
Conexion de agua G1/2A G1/2A
Limites de utilizacion
Presion max. admisible MPa 1 1
Temperatura de admision max. para postcalentamiento °C 55 55
Ambito de ajuste de temperatura °C 20-60 20-60
Valores
Temperatura de admision max. (p. ej., desinfeccion térmica) °C 70 70
ON |/min 1,3 1,3
Caudal con 28 K [/min 3,1/4,1a 220V 5,1/6,2 2 220 V
Caudal con 50 K [/min 1,7/2,3a220V 2,9/3,5a220V
Pérdida de presion para caudal con 50 K (sin limitador de flujo) MPa 0,01/0,01 0,02/0,03
Limite de caudal en |/min 4 5
Especificaciones hidraulicas
Contenido nominal | 0,277 0,277
Ejecuciones
Tipo de montaje Sobre mesa/bajo mesa Sobre mesa/bajo mesa
Potencia conectada seleccionable X X
Clase de proteccion 1 1
Bloque de aislamiento Plastico Plastico
Sistema de calefaccion con generador de calor Alambre desnudo Alambre desnudo
Tapay pared posterior Plastico Plastico
Color Blanco Blanco
Tipo de proteccion (IP) IP 25 IP 25
Dimensiones
Altura mm 372 372
Ancho mm 217 217
Profundidad mm 109 109
Pesos
Peso kg 2,5 2,5

Nota
El aparato cumple la norma IEC 61000-3-12.

Garantia Medio ambiente y reciclado

Para los aparatos adquiridos fuera de Alemania no son aplica-
bles las condiciones de garantia de nuestras sociedades ale-
manas. Ademas, en los paises en los que alguna de nuestras
filiales comercialice nuestros productos, la garantia soélo sera
otorgada por dicha filial. Este tipo de garantia Unicamente se
otorgara si la filial hubiera publicado unas condiciones de ga-

rantia propias. No se otorgara ninguna garantia adicional.

No otorgamos ninguna garantia para aquellos aparatos adqui-
ridos en paises en los que ninguna de nuestras filiales comer-
cialicen nuestros productos. Cualquier garantia asegurada por

el importador permanecera inalterada.

Colabore para proteger nuestro medio ambiente. Elimine los
materiales después de su uso conforme a la normativa nacional
vigente.

www.stiebel-eltron.com
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Op¢e napomene

POSEBNE NAPOMENE

- Uredaj mogu upotrebljavati djeca starija od
3 godina te osobe smanjenih fizickih, osje-
tilnih ili mentalnih sposobnosti ili osobe s
nedovoljnim iskustvom i znanjem ako su pod
nadzorom ili su upucene u sigurnu uporabu
uredaja te shvacaju opasnosti koje bi mogle
nastati. Djeca se ne smiju igrati s ovim ure-
dajem. Djeca ne smiju bez nadzora obavljati
CiSCenje i odrZavanje koje inace vrsi korisnik.

- Tijekom rada slavina se moze zagrijati na
temperaturu do najvise 70 °C. Kod tempera-
tura izlazne vode vecih od 43 °C postoji opa-
snost od oparina.

- Ovaj uredaj prikladan je za opskrbu tusa
(pogon tusa). Ako se uredaj koristi i za pogon
tusa ili iskljucivo za pogon tusa, strucni ser-
viser mora namjestiti podrucje namjestanja
temperature preko interne zastite od oparo-
tina u uredaju na 55 °C. Pri koriStenju una-
prijed zagrijane vode mora se osigurati da
nije prekoracena temperatura ulazne vode od
55 °C.

- Uredaj se mora moci odvojiti od mreznog pri-
kljucka preko rastavne dionice od najmanje
3 mm na svim polovima.

- Navedeni napon mora odgovarati dovodu
napona.

- Uredaj mora biti prikljucen na zastitni vodic.

- Uredaj mora biti trajno prikljucen na fiksno
oziCenje.

- Pricvrstite uredaj na nacin opisan u poglavlju
»Instalacija / Montaza®“.

- Postujte maksimalni dopusteni tlak (vidi po-
glavlje ,Instalacija / Tehnicki podatci / Tablica
s podatcima®).

- Ne smije se prekoraciti donja granica speci-
ficnog otpora vode iz vodoopskrbne mreze
(vidi poglavlje ,Instalacija / Tehnicki podatci /
Tablica s podatcima®).

- Ispraznite uredaj na nacin opisan u poglav-
lju ,,Instalacija / OdrZavanje / Praznjenje
uredaja“.

RUKOVANJE

1. Opce napomene

Poglavlja ,,Posebne napomene” i ,Rukovanje” namijenjena su
korisniku uredaja i strucnom serviseru.

Poglavlje ,Instalacija“ namijenjeno je stru¢nom serviseru.
Napomena
Prije uporabe uredaja paZljivo procitajte ove upute i sa-
Cuvajte ih.
Upute po potrebi predajte sljedecem korisniku.

1.1 Sigurnosne napomene

1.1.1 Struktura sigurnosnih napomena

SIGNALNA RIJEC Vrsta opasnosti
Ovdje su navedene moguce posljedice u slucaju nepo-

Stovanja sigurnosnih napomena.
» Ovdje su navedene mjere za uklanjanje opasnosti.

1.1.2 Simboli, vrsta opasnosti

Simbol Vrsta opasnosti
f 0zljeda
f Strujni udar
Opeklina
(opeklina, oparina)

1.1.3 Signalne rijeci

SIGNALNA Znacenje

RIJEC

OPASNOST Napomene Cije nepoStovanje dovodi do teskih ozljeda ili
smrti.

UPOZOREN|E Napomene Cije nepoStovanje moZe dovesti do teskih ozlje-
daili smrti.

OPREZ Napomene Cije nepoStovanje moze dovesti do srednje tes-

kih ili lakih ozljeda.
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Sigurnost

1.2 Druge oznake u ovoj dokumentaciji

Napomena
Opce napomene oznacene su simbolom pored.
» PaZljivo proCitajte tekst napomena.

Simbol

®
hid

» Ovaj simbol ukazuje vam na ono Sto je potrebno napraviti.
Potrebne radnje opisane su korak po korak.

Znacenje
Materijalne Stete
(Stete na uredaju, posljedicne Stete, Stete za okolis)

Zbrinjavanje uredaja

1.3 Mjerne jedinice

Napomena
Ako nije drugaCije navedeno, sve su mjere izraZene u
milimetrima.

2. Sigurnost

2.1 Namjenska uporaba

Ovaj uredaj sluZi za zagrijavanje pitke vode ili za dogrijavanje
unaprijed zagrijane vode. Ovaj uredaj moze opskrbljivati jedno ili
vise ispusnih mjesta.

Kad se prekoraci maksimalna temperatura ulazne vode za dogri-
javanje, ne vrsi se dogrijavanje.

Uredaj je predviden za primjenu u kucanstvu. Neupucene osobe
uredajem mogu sigurno rukovati. Izvan kucanstva, npr. u malom
obrtu, uredaj se takoder moZze koristiti, ako se to vrsi na isti nacin.

Svaka druga uporaba ili uporaba koja prelaze te granice nije na-
mjenska. Namjenska uporaba podrazumijeva i poStovanje ovih
uputa te naputaka za koristeni pribor.

2.2 Opce sigurnosne napomene

OPREZ opeklina
Tijekom rada slavina se mozZe zagrijati na temperaturu

do najvise 70 °C.
Kod temperatura izlazne vode vecih od 43 °C postoji opa-
snost od oparina.

OPREZ opeklina

Ako se ovim uredajem koriste djeca ili osobe ogranicenih
tjelesnih, osjetilnih ili mentalnih sposobnosti, potrebno je
trajno i nepromjenjivo ogranicenje temperature. Strucni
serviser neka namjesti internu zastitu od oparina.
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OPREZ opeklina
Pri radu s unaprijed zagrijanom vodom, npr. pri kori-

Stenju solarnog sustava, postujte sljede¢u napomenu:

Temperatura tople vode mozZe prekoraciti namjestenu

zadanu temperaturu odn. namjesteno ogranicenje tem-

perature.

» U tom slucaju ogranicite temperaturu na predspoje-
noj sredisnjoj termostatskoj slavini.

UPOZORENIJE na ozljede
Uredaj mogu upotrebljavati djeca starija od 3 godina te

osobe smanjenih fizickih, osjetilnih ili mentalnih sposob-
nosti ili osobe s nedovoljnim iskustvom i znanjem ako su
pod nadzorom ili su upucene u sigurnu uporabu uredaja
te shvacaju opasnosti koje bi mogle nastati. Djeca se ne
smiju igrati s ovim uredajem. Djeca ne smiju bez nadzora
obavljati ciScenje i odrzavanje koje inace vrsi korisnik.

Materijalne stete
Uredaj i slavinu korisnik mora zastititi od smrzavanja.

Napomena
Da biste osigurali vrstu zastite IP 25, za pricvrscenje ure-
daja na zid morate upotrijebiti vijke s upuStenom glavom.

2.3 Ispitni znak

Pogledajte natpisnu plocicu na uredaju.

3. Opis uredaja

Cim otvorite ventil za toplu vodu na slavini, uredaj se automatski
uklju€uje. Kada zatvorite slavinu, uredaj se ponovno automatski
iskljucuje.

Ovaj uredaj zagrijava vodu dok ona protjece kroz njega. Zada-
nu temperaturu je moguce namjestiti. 0d neke utvrdene kolicine
protoka regulacija ovisno o namjestenoj temperaturi i temperaturi
hladne vode ukljucuje potrebnu snagu grijanja.

Elektronicki regulirani protocni grijac s automatskom prilagod-
bom snage odrZava temperaturu izlazne vode konstantnom. To
se dogada neovisno o temperaturi ulazne vode do maksimalnog
uCinka uredaja.

Ako se uredaj upotrebljava s unaprijed zagrijanom vodom i tem-
peratura ulazne vode prekoraci namjesStenu temperaturu, voda
se dalje ne zagrijava.

Sustav grijanja

Sustav grijanja s neizoliranim Zicama obloZen je plasti¢nim omo-
tacem otpornim na tlak. Ovaj sustav grijanja s grijacom spiralom
od nehrdajuceg celika prikladan je za vodu s malo i za vodu s puno
kamenca, na kamenac je poprilicno neosjetljiv. Sustav grijanja
osigurava brzu i u€inkovitu opskrbu toplom vodom.

I:Iﬂ Napomena

Ovaj je uredaj opremljen prepoznavanjem zraka koje u
znatnoj mjeri sprjecava ostecenje sustava grijanja. Ako
tijekom rada u uredaj dospije zrak, uredaj na jednu mi-
nutu iskljuCuje snagu grijanja i tako stiti sustav grijanja.



Ciséenje, njega i odrZavanje

3.1 Namjestanje zadane temperature

STEREL ERON

st Uy

D0000082927

1 Gumb za namjesStanje zadane temperature

3.2 Preporuke za namjestanje

Vas protocni grijac osigurava maks. to¢nost i maks. komfor u pri-
premi tople vode. Ako ipak trebate koristiti svoj uredaj s termo-
statskom slavinom, preporucujemo:

» Namjestite zadanu temperaturu na uredaju na vrijednost
vecu od 50 °C. Zatim Zeljenu zadanu temperaturu namjestite
na termostatskoj slavini.

Usteda energije

Najmanje energije trosi se pri sljedecim postavkama koje pre-
porucujemo:

- 38 °C za mali umivaonik za ruke, tus, kadu

- 55 °Cza sudoper

Ogranicenje temperature pomocu interne zastite od oparina
(strucni serviser)

Po Zelji strucni serviser moZe namjestiti trajno ogranicenje tem-
perature, npr. u vrti¢ima, bolnicama itd.

Kod opskrbe tusa strucni serviser mora ograniciti podrudje na-
mjestanja temperature u uredaju na 55 °Cili na nizu temperaturu.

Ogranicenje sprecava da voda istjece iz uredaja pri temperaturama
pri kojima moZe doci do oparina.

Preporuka za namjestanje pri radu s termostatskom slavinom i
unaprijed solarno zagrijanom vodom

» Namjestite temperaturu na uredaju na maksimalnu
temperaturu.

Nakon prekida vodoopskrbe

Materijalne Stete
Da ne bi doslo do oStecenja sustava grijanja s neizolira-

nim Zicama nakon prekida vodoopskrbe, uredaj morate

ponovno pustiti u rad pratedi sljedece korake.

» Odvojite uredaj od izvora napona iskljucivanjem
osiguraca.

» Otvorite slavinu na jednu minutu dok u uredaju i
unaprijed spojenom dovodnom vodu hladne vode
vise ne bude zraka.

» Ponovno ukljucite dovod napona.

4. Ciscenje, njega i odrzavanje

» Ne upotrebljavajte sredstva za ¢iscenje koja grebu ili otapaju.
Za njegu i ¢iscenje uredaja dovoljna je vlazna krpa.

» Redovito kontrolirajte slavine. Kamenac na izlazu slavina mo-
Zete ukloniti obicnim sredstvima za uklanjanje kamenca.

5. Otklanjanje problema

Uzrok
Nema napona.

Problem

Uredaj se ne ukljucuje
iako je ventil za toplu
vodu do kraja otvoren.

Rjesenje
Provjerite osigurace u
kuénoj instalaciji.

Na regulatoru mlazau  OCistite mlazni regulator

slavini ili na glavi tusa ili glavu tusa i/ili uklonite

nakupili su se kamenac ili kamenac iz njih.

onediscenja.

Doslo je do prekida vodo- Odzracite uredaj i dovod-

opskrbe. ni vod hladne vode.

Prepoznavanje zraka Nakon 1 minute uredaj

detektira zrak u vodi. Ono samostalno pocinje po-

kratkotrajno iskljucuje  novno raditi.

grijanje.

Interna zastita od oparo- Internu zastitu od oparo-

tina je aktivirana. tina moZe mijenjati samo
serviser.

Dok se crpi topla voda,
nakratko istjece hladna
voda.

Zeljena se temperatura
ne moze namjestiti.

Ako ne mozete ukloniti uzrok, pozovite stru¢nog servisera. Radi
bolje i brZze pomoci priopite mu broj natpisne ploCice (000000-
0000-000000).

Nr.: 000000-0000-00000

D0000073621
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Sigurnost

INSTALACIJA

6. Sigurnost

Instalaciju, pustanje u rad, odrzavanje i popravak uredaja smije
provoditi samo strucni serviser.

6.1 Opce sigurnosne napomene

JamCimo besprijekoran rad i radnu sigurnost samo ako su kori-
Steni originalni pribor namijenjen uredaju i originalni rezervni
dijelovi.

Materijalne Stete

PridrZavajte se maksimalne temperature ulazne vode.
Kod visih temperatura moze doci do oSteCenja uredaja.
Ugradnjom srediSnje termostatske slavine moZete ogra-
niciti maksimalnu temperaturu ulazne vode.

UPOZORENJE strujni udar
Ovaj uredaj sadrzava kondenzatore koji se prazne nakon

odvajanja od strujne mreze. Napon praznjenja kondenza-
tora kratkotrajno moze iznositi event. > 60 V DC.

6.2 Pogon tusa

OPREZ opeklina
» Pri opskrbi tusa namjestite internu zastitu od opari-

na na 55 °C ili manje, pogledajte poglavlje ,,Pustanje
u rad/Pripreme*.

OPREZ opeklina
Pri radu s unaprijed zagrijanom vodom, npr. pri kori-

Stenju solarnog sustava, postujte sljede¢u napomenu:

Temperatura tople vode moZe prekoraciti namjestenu

zadanu temperaturu odn. namjesteno ogranicenje tem-

perature.

» U tom slucaju ogranicite temperaturu na predspoje-
noj sredisnjoj termostatskoj slavini.

6.3 Propisi, norme i odredbe

Napomena
Obratite pozornost na sve nacionalne i regionalne propise
i odredbe.

- Vrsta zastite IP 25 (zaSticeno od mlaza vode) zajamdena je
samo kad je kabelski tuljac propisno montiran i kada se
upotrebljavaju vijci s upuStenom glavom @ 4,5 mm s maks.
promjerom glave od 9 mm.

- Specificni elektricni otpor vode ne smije biti niZi od onog na-
vedenog na natpisnoj plocici. Kod kombinirane vodoopskrbne
mreZe uzmite u obzir najnizi elektri¢ni otpor vode. Specificni
elektri¢ni otpor vode ili elektricnu provodljivost vode mozZete
saznati od svojeg vodoopskrbnog poduzeca.
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7. Opis uredaja

7.1 Opseg isporuke

S uredajem se isporucuju:

- 2 dvostruke nazuvice s 45°

- 2 plosnate brtve

- 2 0-prstena

- kabelski tuljac

- sito

- granicnik koli¢ine protoka

- Premosnik za zastitu od oparotina utaknut
- premosnik za prebacivanje snage, utaknut

7.2 Pribor

Montazni komplet za podzbuknu instalaciju vode

Za podzbuknu instalaciju vode neophodni su dijelovi dodatnog
pribora:

- 2 tuljka za brtvljenje otvora u poledini uredaja.

- Sito s brtvenim rubom za ugradnju u dvostruku nazuvicu od
45°,
- Plosnata brtva

8. Pripreme
8.1 Mjesto montaze

Materijalne Stete
Ovaj se uredaj smije instalirati samo u prostoriji zastice-
noj od smrzavanja.
» Montirajte uredaj okomito i u blizini ispusnog mjesta.
Ovaj je uredaj prikladan i za montazu iznad i za montazu ispod
umivaonika.

Montaza ispod umivaonika

D0000073616

1 Ulazna hladna voda
2 lzlazna topla voda



Montaza

Montaza iznad umivaonika

l

2

'

D0000073617

1 Ulazna hladna voda
2 lzlazna topla voda

Napomena
» Montirajte uredaj na zid. Zid mora imati dovoljnu
nosivost.

8.2 Minimalni razmaci
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D0000079442
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» Pridrzavajte se minimalnih razmaka kako biste zajamcili rad
bez smetnji i omogudili radove odrZavanja na uredaju.

8.3 Vodoinstalacija

Materijalne Stete
Propisno izvedite sve radove priklju¢ivanja vode i insta-
lacijske radove.

» Dobro isperite vodovodnu cijev.

Slavine

Koristite prikladne tlacne slavine. Nisu dopuStene otvorene sla-

vine.

Dopusteni materijali vodovodnih cijevi

- Dovodni vod hladne vode:
vruce pocincana Celicna cijev, cijev od plemenitog Celika, ba-
krena cijev ili plasticna cijev

- lzlazni vod tople vode:
cijev od plemenitog Celika, bakrena cijev ili plasti¢na cijev

Materijalne Stete

Pri primjeni cijevnih sustava od plastike obratite pozor-
nost na maksimalno dopustenu temperaturu ulazne vode
i maksimalno dopusteni tlak.

Volumni protok

» Pobrinite se da se postigne volumni protok potreban za
ukljucivanje uredaja.

» Ako se, dok je do kraja otvoren odvodni ventil, ne postigne
potrebni volumni protok, uklonite ogranicivac koli¢ine proto-
ka iz dovodnog voda hladne vode.

Po potrebi, medutim, moZete povisiti i tlak u instalaciji vode.

9. Montaza

Tvornicke postavke DCE-S 6/8 DCE-S 10/12

Plus Plus
Interna zastita od oparotina °C 60 60
Priklju¢na snaga u kW @220V 8,0 12,0
@230V 87 13,1
@240V 9,6 14,3
Standardna montaza DCE-S 6/8 DCE-S 10/12
Plus Plus
Elektricni prikljucak dolje, nadzbukna insta- x X
lacija
Prikljucak za vodu kod nadZbukne instalacije x X

Za ostale mogucnosti montaZe vidi poglavlje , Alternativna mon-
taza“.

9.1 Stadardna nadzbukna montaza

Otvaranje uredaja

D0000073641

» Otvorite uredaj popusStanjem vijaka i zakretanjem poklopca
uredaja.

Priprema mreZnog prikljucnog kabela

A B

D0000077179

» Pripremite mrezni prikljucni kabel.

Pozicija nadZbukno Mjera A Mjera B
dolje, na sredini 30 120
dolje, lijeva strana uredaja 20 90
dolje, desna strana uredaja 20 90

gore, desna strana uredaja 20 80
Pozicija podZbukno Mjera A Mjera B
dolje 20 90

gore 20 80
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Montaza

Pripreme

D0000077976

sito

granicnik kolicine protoka
0-prsteni

dvostruke nazuvice s 45°
plosnate brtve

kabelski tuljac

sigurnosni vijci

» Otpustite sigurnosne vijke.

No v EFE wWwN e

D0000085450

» Kroz poledinu uredaja probijte / izbijte duZ oznaka potrebne
provodnice za mrezni prikljucni kabel i dvostruku nazuvicu.
U tu svrhu upotrijebite prikladan plosnati alat. OStre bridove
izbrusite turpijom.

» Skinite transportne zastitne ¢epove s cijevi za prikljucak
vode.

» Prema izabranom priklju¢nom vodu izreZite rupu u kabel-
skom tuljcu. Montirajte kabelski tuljac.

» Montirajte O-prstene u Zlijeb dvostruke nazuvice.

» Utaknite dvostruke nazuvice u otvore na poledini uredaja i
montirajte ih s plosnatim brtvama na prikljucne cijevi ureda-
ja (pritezni moment 8 Nm).

» Osigurajte dvostruke nazuvice sigurnosnim vijcima.

» Montirajte ogranicivac kolicine protoka i sito u dvostruku
nazuvicu od prikljucka za hladnu vodu. Obratite pozornost na
poloZaj ogranicivaca kolicine protoka.
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MontazZa uredaja

» Probijte/izbijte oznacene donje uzduzne provrte (razmak
175 mm) za pricvrscivanje uredaja (za polozaje vidi poglavlje
~1ehnicki podatci/Mjere i prikljucci“) iz poledine uredaja. Oba
gornja provrta za pricvrscenje vec su otvorena.

» Ucrtajte & poloZaja za buSenje pomocu poledine uredaja.

» Izbusite provrte pa pricvrstite uredaj prikladnim materijalom
za pricvrscivanje (vijci i pricvrsnice ne spadaju u opseg ispo-
ruke): vijak s upuStenom glavom @ 4,5 mm s maks. promje-
rom glave od 9 mm.

D0000073844

» Montirajte prikladnu tlacnu slavinu.

» Vijcima pricvrstite cijevi za prikljuc¢ak vode za slavinu (nisu
sadrZane u opsegu isporuke) s plosnatim brtvama na dvo-
struke nazuvice.

» Otvorite zaporni ventil u dovodnom vodu hladne vode.

Uspostava elektricnog prikljucka

UPOZORENJE strujni udar
Propisno izvedite sve elektricne radove i radove priklju-

civanja.

UPOZORENJE strujni udar

/ ﬁ \ Prikljuéak na strujnu mreZu dopusten je samo kao fik-
sni priklju¢ak u kombinaciji s kabelskom provodnicom
koja se moZe izvaditi. Uredaj se mora moci odvojiti od

mreznog prikljucka preko rastavne dionice od najmanje
3 mm na svim polovima.

UPOZORENIJE strujni udar
Pazite na to da uredaj bude prikljucen na zastitni vodic.

Materijalne stete
Obratite pozornost na natpisnu plocicu. Navedeni nazivni
napon mora odgovarati dovodu napona.

» Gurnite mrezni prikljucni kabel kroz kabelski tuljac.

» Prikljucite mrezni prikljucni kabel na mreznu prikljucnu ste-
zaljku (vidi poglavlje ,Instalacija/Tehnicki podatci/Elektricna
spojna shema*).



Pustanje u rad

10. Pustanje urad

10.1 Interna zastita od oparotina preko utora za
premosnik

43°C|[109°F
50°C|122°F
55°C|131°F

D0000073624

60°C| 140 °F

Pozicija premosnika Opis

43 °C1 109 °F npr. u vrticima, bolnicama itd.
50 °C 1122 °F

55 °C 1131 °F maks. za pogon tusa

60 °C| 140 °F Tvornicka postavka

Prikjuéna snaga
DCE-S 10/12 Plus

Prikjuéna snaga
DCE-S 6/8 Plus

Pozicija premosnika

1 @220V 6,0 kW 10,0 kW
@230V 6,6 kW 11,0 kW
@240V 7,2 kW 12,0 kW
2 @220V 8,0 kW 12,0 kW
@230V 8,7 kW 13,1 kW
@250V 9,6 kW 14,3 kW
bez premosnika @ 220V 6,0 kW 10,0 kW
@230V 6,6 kW 11,0 kW
@240V 7,2 kW 12,0 kW

10.3 Prvo pustanje u rad

» Stavite krizi¢ pokraj odabrane snage prikljucivanja na natpi-
snoj ploCici. Za to upotrijebite kemijsku olovku.

=
on (260s

i

D0000053277

bez premosnika Ogranicenje 43 °C| 109 °F

» Montirajte premosnik na Zeljenu poziciju pin letvice ,Tmax*.

OPREZ opeklina

Pri radu s unaprijed zagrijanom vodom, npr. pri kori-

Stenju solarnog sustava, interna se zastita od oparina

moze prekoraciti.

» U tom slucaju ogranicite temperaturu na predspoje-
noj sredisnjoj termostatskoj slavini.

10.2 Promjena prikljucne snage pomocu uticnog
mjesta premosnika

Kada na uredaju izaberete neku drugu priklju¢nu snagu a ne onu
koja je tvornicki namjestena, morate prespojiti premosnik.

» Vise puta otvorite pa zatvorite sve prikljuCene ispusne ventile
sve dok u mreZi vodova i u uredaju vise ne bude zraka.

» Provedite kontrolu nepropusnosti.

D0000073622

'S

» Aktivirajte sigurnosnu sklopku tako Sto Cete Cvrsto utisnuti
tipku za resetiranje (uredaj se isporucuje s deaktiviranom
sigurnosnom sklopkom).

D0000082938

D0000082937

» Montirajte premosnik na Zeljenu poziciju pin letvice ,Pmax®“.

» Utaknite utikac spojnog kabela upravljacke jedinice na
elektroniku.

Napomena

Obvezno utaknite spojni kabel upravljacke jedinice na
elektroniku prije nego Sto prikljucite napon. Upravljacka
jedinica je inace izvan funkcije.

57

HRVATSKI



Stavljanje izvan pogona

D0000073642

» Ovjesite poklopac uredaja na gornjoj strani iza poledine
uredaja. Okrenite poklopac uredaja prema dolje. Provjerite
nalijeZe li cvrsto poklopac uredaja gore i dolje.

» Poklopac uredaja pricvrstite vijkom.

» Uklonite zastitnu foliju s upravljacke jedinice.

D0000053281

AN

» Ukljucite dovod napona.
» Uvjerite se da upravljacka jedinica propisno funkcionira.

I
+ >
D0000084891

» Okrecite gumb za namjeStanje temperature lijevo i desno do
kraja.

10.3.1 Predaja uredaja

» Objasnite korisniku funkciju uredaja i upoznajte ga s upora-
bom uredaja.

» Uputite korisnika na moguce opasnosti, posebno na opasnost
od oparina.

» Predajte ove upute.

10.4 Ponovno pustanje u rad

Materijalne Stete
Da ne bi doslo do oStecenja sustava grijanja s neizolira-

nim Zicama nakon prekida vodoopskrbe, uredaj morate

ponovno pustiti u rad pratedi sljedece korake.

» Odvojite uredaj od izvora napona iskljucivanjem
osiguraca.

» Otvorite slavinu tijekom najmanje jednu minutu dok
u uredaju i unaprijed spojenom dovodnom vodu
hladne vode viSe ne bude zraka.

» Ponovno ukljucite dovod napona.

11. Stavljanje izvan pogona
» Odvojite uredaj na svim polovima od mreznog prikljucka.

» Ispraznite uredaj (vidi poglavlje ,Odrzavanje / Praznjenje
uredaja“).
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12. Alternativha montaza

UPOZORENIJE strujni udar
Pri izvodenju svih radova odvojite uredaj na svim polo-

vima od mreznog prikljucka.

12.1 Elektricni prikljucak gore, nadzbukna montaza

D0000073620

1 kabelski tuljac
2 Kabelska provodnica

» Izbijte potrebnu provodnicu za mrezni prikljucni kabel iz po-
ledine uredaja (za polozaje vidi poglavlje ,Tehnicki podatci /
Mjere i prikljucci“). OStre bridove izbrusite turpijom.

» Prema izabranom prikljucnom vodu izreZite rupu u kabel-
skom tuljcu. Montirajte kabelski tuljac.

» Pomicite mreznu prikljuénu stezaljku odozdo prema gore. U
tu svrhu odglavite mreznu priklju¢nu stezaljku tako Sto Cete
je snazno gurnuti ulijevo te izvuci prema naprijed. Okrenite
mreznu priklju¢nu stezaljku s priklju¢nim kabelima za 180° u
smjeru kazaljke sata. Postavite interno ozZiCenje ispod kabel-
ske provodnice. Uglavite mreznu prikljucnu stezaljku tako Sto
Cete je utisnuti i gurati ulijevo dok se ne uglavi.

» Montirajte uredaj i prikljucite mrezni prikljucni kabel na
mreznu priklju¢nu stezaljku kao Sto je opisano u poglavlju
»~Montaza/Standardna montaza u nadzbuknoj izvedbi®).

Napomena
DemontaZa mrezne prikljucne stezaljke gore:
» Odvijacem deblokirajte uskocnu kuku s desne strane.



Alternativna montaza

12.2 Elektricni prikljucak dolje, podzbukna montaza

D0000079465

1 kabelski tuljac

» Izbijte potrebnu provodnicu za mreZni prikljucni kabel iz po-
ledine uredaja (za poloZaje vidi poglavlje ,Tehnicki podatci /
Mjere i prikljucci“). OStre bridove izbrusite turpijom.

» Prema izabranom priklju¢nom vodu izrezite rupu u kabel-
skom tuljcu. Montirajte kabelski tuljac.

» Montirajte uredaj i prikljucite mrezni prikljucni kabel na
mreznu priklju¢nu stezaljku kao Sto je opisano u poglavlju
»~MontaZa/Standardna montaza u nadzbuknoj izvedbi®).

12.3 Elektricni prikljucak kod prekratkog mreznog
prikljucnog kabela

Kod prekratkog mreznog prikljucnog kabela mreznu prikljucnu
stezaljku u uredaju moZete montirati bliZe otvoru provodnice.

D0000073648

1 kabelski tuljac

» Pomicite mreznu priklju¢nu stezaljku odozgo prema dolje. U
tu svrhu odglavite mreznu priklju¢nu stezaljku tako Sto Cete
je snazno gurnuti ulijevo te izvuci prema naprijed. Uglavite
mreznu prikljucnu stezaljku ispod tako Sto Cete je utisnuti i
gurati ulijevo dok se ne uglavi.

12.4 Elektricni prikljucak kod nadZbukne montaze
bocno

» lIzrezZite i izbijte potrebnu provodnicu za mrezni prikljucni
kabel iz poledine uredaja i poklopca uredaja (za polozZaje vidi
poglavlje , Tehnicki podatci / Mjere i prikljucci“). OStre brido-
ve izbrusite turpijom.

» Montirajte uredaj i prikljucite mrezni prikljucni kabel na
mreznu priklju¢nu stezaljku kao Sto je opisano u poglavlju
»~Montaza/Standardna montaza u nadZbuknoj izvedbi®).

12.5 Podzbukna instalacija vode

Za instalaciju je potreban odgovarajuci dodatni pribor. Montazni

komplet ,,podZbukna instalacija vode* sadrzava:

- 2 tuljka za brtvljenje otvora u poledini uredaja.

- Sito s brtvenim rubom za ugradnju u dvostruku nazuvicu od
45°,

- Plosnata brtva

Osim toga, iz sadrZaja isporuke uredaja potreban je ograniCivac
koli¢ine protoka.

Pripreme

D0000073660

» Zabrtvite pa uvrnite dvostruku nazuvicu od 45°.

Za probijanje provodnica u poledini uredaja morate demontirati
funkcijsku grupu sastavnica iz poledine uredaja.

D0000077971

» Odvijte vijak i odblokirajte uskocnu kuku.

» Lagano prema natrag gurnite funkcijsku grupu sastavnica u
poledini uredaja.

» Podignite funkcijski ugradni sklop iz poledine uredaja tako
Sto Cete ga lagano povudi naprijed i izvaditi.

» Izbijte/probijte straga potrebne provodnice za prikljucke vode
iz poledine uredaja (za polozaje vidi poglavlje , Tehnicki po-
datci / Mjere i prikljucci“). OStre bridove izbrusite turpijom.
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Servisne informacije

D0000077974

granicnik koliCine protoka

O-prsten

Cijevni luk za hladnu vodu s odjeljkom za sigurnosnu kopcu
Sigurnosna kopca

Grijanje

» Demontirajte cijevni luk za hladnu vodu i O-prsten.

» Montirajte ogranicivac kolic¢ine protoka (iz sadrzaja isporuke
uredaja) u dovodni vod hladne vode grijanja. Pazite na smjer
postavljanja.

» Montirajte cijevni luk za hladnu vodu s O-prstenom.

Ul WN

Materijalne Stete
Da bi uredaj bio zabrtvljen, O-prsten mora biti ugraden.
» Pri ugradnji provjerite je li O-prsten na svom mjestu.

» Osigurajte cijevni luk za hladnu vodu sigurnosnom kopcom.

Materijalne stete

Obratite pozornost na to da se sigurnosna kopca nalazi
iza odjeljka cijevnog luka te da je cijevni luk fiksiran u
svom polozaju.

» Montirajte funkcijski ugradni sklop obrnutim redoslijedom u
poledinu uredaja tako da se on uglavi u mjesto.

» Funkcijsku grupu sastavnica pricvrstite vijkom.

Montaza uredaja

D0000073842

1 Tuljci
2 Plosnata brtva
3 Sito s brtvenim rubom
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» Ucrtajte 2 poloZaja za buSenje u gornjem podrudju poledine
uredaja pomocu poledine uredaja.
» Montirajte tuljke s prednje strane u poledinu uredaja.

» IzbuSite provrte pa priCvrstite uredaj prikladnim materijalom
za pricvrscivanje (vijci i pricvrsnice ne spadaju u opseg ispo-
ruke): vijak s upustenom glavom @ 4,5 mm s maks. promje-
rom glave od 9 mm.

Napomena

» Montirajte uredaj na zid. Pricvrstite uredaj dodatno
na 2 donje tocke pricvrscivanja. U tu svrhu izbijte/
probijte donje uzduzne provrte (razmak 175 mm) iz
poledine uredaja (za poloZaje vidi poglavlje , Tehnic-
ki podatci/Mjere i prikljucci®).

» Skinite transportne zastitne Cepove s cijevi za prikljucak
vode.

» Vijcima pricvrstite prikljucnu cijev za toplu vodu s plosnatom
brtvom, a dovodni vod za hladnu vodu sa sitom s brtvenim
rubom (iz dodatnog pribora) na dvostruku nazuvicu.

12.6 Rad s unaprijed zagrijanom vodom

Ugradnjom sredisnje termostatske slavine ogranicava se maksi-
malna temperatura ulazne vode.

13. Servisne informacije

Pregled prikljucaka / sastavnica

D0000082950

Detekcija protoka

Sigurnosni ogranicivac temperature, samoresetirajudi
NTC osjetnik

Pin letvica za prikljunu snagu i zaStitu od oparotina
Uti¢ni poloZaj upravljacke jedinice

Dijagnosticka signalizacija

SO WN



Otklanjanje kvarova

14. Otklanjanje kvarova

/N

UPOZORENIJE strujni udar
Da biste mogli provjeriti uredaj, on mora biti spojen na

opskrbu napona na uredaju.

Napomena

Moguénosti prikaza dijagnosticke signalizacije (LED)

svijetli u slu€aju smetnje

svijetli u pogonu grijanja / treperi pri postizanju granice
snage

crveno
Zuto
zeleno

trepti: uredaj je na mreznom prikljucku

Provjera uredaja s dijagnostickim signalnim svjetlima
mora se provesti dok voda tece.

Dijagnosticka
signalizacija (po-
trosnja)

Kvar

Niti jedna LED dioda ne Uredaj ne grije.

svijetli.

Uzrok

Nema jedne faze ili viSe faza mreznog napona.

RjeSenje

Provjerite osigurace u kucnoj instalaciji.

Elektronika je neispravna.

Zamijenite funkcijski ugradni sklop.

Zeleno treperi,
Zuto iskljuceno,
crveno iskljuceno

Nema tople vode

Koli¢ina za ukljuCivanje uredaja se ne postize, kame-
nac u glavi tusa/mlaznom regulatoru.

Uklonite kamenac iz glave tuSa/mlaznog regulatora/
zamijenite ih.

Koli¢ina za ukljuCivanje uredaja se ne postize, sito u
dovodu hladne vode je prljavo.

Ciscenje sita

Detekcija protoka nije utaknuta.

Provjerite uti¢ni spoj, po potrebi ga ispravite.

Detekcija protoka neispravna ili prljava.

Zamijenite detekciju protoka.

Elektronika je neispravna.

Zamijenite funkcijski ugradni sklop.

Zeleno treperi,
Zuto ukljuceno,
crveno iskljuceno

Nema tople vode, tempera-
tura izlaza vode ne odgovara
zadanoj vrijednosti.

Slavina je neispravna.

Zamijenite slavinu.

Upravljacka jedinica je nakon uklju€ivanja mreznog
napona spojena s elektronikom.

Iskljucite osigurace u kucnoj instalaciji i zatim ih
ponovo ukljucite.

Osjetnik istjecanja neispravan.

Zamijenite osjetnik istjecanja.

Sustav grijanja u kvaru

Zamijenite funkcijski ugradni sklop.

Elektronika je neispravna.

Zamijenite funkcijski ugradni sklop.

Zeleno treperi,
Zuto iskljuceno,
crveno ukljuceno

Nema tople vode, tempera-
tura izlaza vode ne odgovara
zadanoj vrijednosti.

Prepoznavanje zraka se aktiviralo.

Nastavite pustati vodu > 1 min.

Sigurnosna sklopka nije aktivirana pri ,,prvom pusta-
nju u rad“.

Aktivirajte sigurnosnu sklopku, u tu svrhu Cvrsto pri-
tisnite tipku za resetiranje.

Sigurnosni granicnik temperatura aktivirao je sigur-
nosnu sklopku.

Provjerite sigurnosni granicnik temperature (uticni
spoj, spojni kabel), aktivirajte sigurnosnu sklopku.

Sigurnosna sklopka se nakon izvrSene provjere si-
gurnosnog granicnika temperature ponovo aktivira,
sigurnosni granicnik temperatura je neispravan.

Zamijenite sigurnosni granicnik temperature, aktivi-
rajte sigurnosnu sklopku i ispustajte vodu s maksi-
malnom zadanom vrijednoS¢u > 1 min

Sigurnosna sklopka ponovo se aktivira, elektronika
je neispravna

Zamijenite funkcijski ugradni sklop.

Kratki spoj osjetnika istjecanja

Provjerite izlazni osjetnik, po potrebi ga zamijenite.

Elektronika je neispravna.

Zamijenite funkcijski ugradni sklop.

15. Odrzavanje

/N

UPOZORENJE strujni udar
Pri izvodenju svih radova odvojite uredaj na svim polo-

vima od mreznog prikljucka.
Ovaj uredaj sadrzava kondenzatore koji se prazne nakon

odvajanja od strujne mreze. Napon praznjenja kondenza-
tora kratkotrajno moZe iznositi event. > 60 V DC.

15.1 Praznjenje uredaja

Uredaj moZete isprazniti radi radova odrzavanja.

JAN

UPOZORENJE opeklina
Dok praznite uredaj, moze istjecati vruca voda.

» Zatvorite zaporni ventil u dovodnom vodu hladne vode.
» Otvorite sve odvodne ventile.

» Odvojite prikljucke za vodu od uredaja.

» Demontirani uredaj skladistite tako da je zasticen od smrza-
vanja jer se u uredaju nalazi preostala voda koja bi se mogla
smrznuti i tako prouzroditi Stetu.
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Tehnicki podatci

15.2 C(iscenje sita

UPOZORENJE opeklina
Dok praznite uredaj, moze istjecati vruca voda.

Materijalna Steta
Da ne bi doslo do oStecenja sustava grijanja s neizolira-

nim Zicama nakon prekida vodoopskrbe, uredaj morate

ponovno pustiti u rad pratedi sljedece korake.

» Odvojite uredaj od izvora napona iskljucivanjem
osiguraca.

» Otvorite slavinu tijekom najmanje jednu minutu dok
u uredaju i unaprijed spojenom dovodnom vodu
hladne vode viSe ne bude zraka.

» Ponovno ukljucite dovod napona.

Sito u vijcanom prikljucku hladne vode treba redovito Cistiti.

15.2.1 Ocistite sito, standardna nadzbukna montaza

» Odvojite uredaj od izvora napona.

» Zatvorite zaporni ventil u dovodnom vodu hladne vode.
» Otvorite sve odvodne ventile.

» Demontirajte vijcani prikljucak hladne vode.

» Plosnatim odvijacem izvadite sito iz dvostruke nazuvice. O¢i-
stite sito.

» Ponovo montirajte sito. Zavrnite prikljucnu cijev za hladnu
vodu na dvostruku nazuvicu.

» Otvorite zaporni ventil u dovodnom vodu hladne vode.

» Vise puta otvorite pa zatvorite sve prikljuCene ispusne ventile
sve dok u mreZi vodova i u uredaju vise ne bude zraka.

» Ukljucite dovod napona.

15.2.2 Ocistite sito, podZbukna instalacija vode

» Odvojite uredaj od izvora napona.

» Zatvorite zaporni ventil u dovodnom vodu hladne vode.
» Otvorite sve odvodne ventile.

» Otvorite uredaj popustanjem vijka i zakretanjem poklopca
uredaja.

» Odvrnite priklju¢nu cijev za hladnu vodu s dvostruke nazuvi-
ce. Zakrenite priklju¢nu cijev za hladnu vodu prema gore.

» Izvadite sito iz dvostruke nazuvice. Ocistite sito.

» Zavrnite prikljucnu cijev za hladnu vodu sa sitom s brtvenim
rubom na dvostruku nazuvicu.

» Otvorite zaporni ventil u dovodnom vodu hladne vode.

» Vise puta otvorite pa zatvorite sve prikljucene ispusne ventile
sve dok u mreZi vodova i u uredaju vise ne bude zraka.

» Provjerite nepropusnost prikljucka za hladnu vodu.

» Ovjesite poklopac uredaja na gornjoj strani iza poledine
uredaja. Okrenite poklopac uredaja prema dolje. Provjerite
nalijeZe li poklopac uredaja Cvrsto i gore i dolje. Poklopac
uredaja pricvrstite vijkom.

» Ukljucite dovod napona.
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INSTALACIJA
Tehnicki podatci

16.2 Elektricna spojna shema

DCE-S Plus
L 2/GRD ~ 220 - 240 V

[OILIN] 1/N/PE ~ 220 - 240 V

D0000077991

1 Ucinska elektronika s integriranom sigurnosnom sklopkom
2 Sustav grijanja s neizoliranim Zicama

3 Sigurnosni granicnik temperature

4 MreZna prikljucna stezaljka

16.3 Ucinak tople vode

Ucinak tople vode ovisi o dovodu napona, priklju¢noj snazi uredaja
i temperaturi ulazne hladne vode. Nazivni napon i nazivni ucinak
navedeni su na natpisnoj plocici.

Prikljuc¢na snaga u kW Ucinak tople vode od 38 °C u l/min.
Nazivni napon Temperatura ulazne hladne vode

220V 230V 240V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C
DCE-S 6/8 Plus
6,0 2,6 3,1 3,7 4,8
8,0 3,5 4,1 5,0 6,3
6,6 2,9 3,4 4,1 5,2
8,7 3,8 4,4 5,4 6,9
7,2 3,1 3,7 4,5 5,7
9,6 4,2 4,9 6,0 7,6
DCE-S 10/12 Plus
10,0 4,3 5,1 6,2 7,9
12,0 5,2 6,1 7,5 9,5
11,0 4,8 5,6 6,8 8,7
13,1 5,7 6,7 8,1 10,4
12,0 5,2 6,1 7,5 9,5
14,3 6,2 7,3 8,9 11,3

Prikljuc¢na snaga u kW Ucinak tople vode od 50 °C u l/min.
Nazivni napon Temperatura ulazne hladne vode

220V 230V 240V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C
DCE-S 6/8 Plus
6,0 1,9 2,1 2,4 2,9
8,0 2,5 2,9 3,3 3,8
6,6 2,1 2,4 2,7 3,1
8,7 2,8 3,1 3,6 4,1
7,2 2,3 2,6 2,9 3,4
9,6 3,0 3,4 3,9 4,6
DCE-S 10/12 Plus
10,0 3,2 3,6 4,1 4,8
12,0 3,8 4,3 4,9 5,7
11,0 3,5 3,9 4,5 5,2
13,1 4,2 4,7 5,3 6,2
12,0 3,8 4,3 4,9 5,7
14,3 4,5 5,1 5,8 6,8

16.4 Podrucja primjene / Tablica za preracunavanje
Za specificni elektricni otpor i specificnu elektricnu provodljivost.

Normirani podatak

na 15 °C 20 °C 25°C
Otpor  Provodljivost 0 < Otpor  Provodljivost o < Otpor  Provodljivost 0 <
p=z p= p=z
Qcm mS/m pS/cm Qcm mS/m pS/cm Qcm mS/m pS/cm
1100 91 910 970 103 1031 895 112 1117
16.5 Pad tlaka
Slavine
Pad tlaka slavina pri volumnom protoku od 10 l/min
Jednorucna mijesalica, pribl. MPa 0,04 - 0,08
Termostatska slavina, pribl. MPa 0,03 - 0,05
Glava tusa, pribl. MPa 0,03 -0,15

Dimenzioniranje cjevovodne mreZe

Za izraCun dimenzioniranja cjevovodne mreZe za ovaj se uredaj
preporucuje pad tlaka od 0,1 MPa.

16.6 Uvjeti u slucaju smetnje

U slucaju smetnje u instalaciji nakratko moZe doci do opterecenja
od maksimalno 80 °C pri tlaku od 1,0 MPa.
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16.7 Podatci o potrosnji energije

List s informacijama o proizvodu: Konvencionalni uredaji za pripremu tople vode prema Uredbi (EU) br. 812/2013 | 814/2013

DCE-S 6/8 Plus

DCE-S 10/12 Plus

238153 238154
Proizvodac STIEBEL ELTRON STIEBEL ELTRON
Profil opterecenja XS XS
Razred energetske uCinkovitosti A A
Energetski stupanj djelovanja % 39 39
Godisnja potrosnja elektricne energije kWh 472 474
Tvornicka postavka temperature °C 60 60
Razina zvuéne snage dB(A) 15 15
Posebne napomene za mjerenje ucinkovitosti Izmjereno s ugradenim DMB, maksi-  Izmjereno s ugradenim DMB, maksi-
malnom snagom i maksimalnom zada- malnom snagom i maksimalnom zada-
nom vrijednosti nom vrijednosti
Dnevna potrosnja elektricne energije kWh 2,161 2,174
16.8 Tablica s podatcima
DCE-S 6/8 Plus DCE-S 10/12 Plus
238153 238154
Elektricni podatci
Nazivni napon V 220 230 240 220 230 240
Nazivna snaga kw 6,0/8,0 6,6/8,7 7,2/9,6 10,0/12,0 11,0/13,1 12,0/14,3
Nazivna struja A 27,3/36,4 28,5/38,0 30,0/40,0 45,5/54,5 47,8/57,0 50,0/59,5
Osiguranje A 30/40 50/60
Frekvencija Hz 50/60 50/60
Faze 1/N/PE 1/N/PE
Specificni otpor p15 = Qcm 1100 1100
Specificna provodljivost 015 < pS/cm 910 910
Maks. impedancija mreZe pri 50 Hz Q 0,0385 0,0368 0,0353 0,0257 0,0245 0,0235
Prikljucci
Prikljucak vode G1/2A G1/2A
Granice primjene
Maks. dopusteni tlak MPa 1 1
Maks. temperatura ulazne vode za dogrijavanje °C 55 55
Podrucje namjestanja temperature °C 20-60 20-60
Vrijednosti
Maks. temperatura ulazne vode (npr. toplinska dezinfekcja) °C 70 70
Uklj [/min 1,3 1,3
Volumni protok pri 28 K |/min 3,1/4,1 @ 220 V 5,1/6,2 @ 220 V
Volumni protok pri 50 K [/min 1,7/2,3 @ 220V 2,9/3,5 @ 220 V
Gubitak tlaka za volumni protok pri 50 K (bez ograniCivaca protoka) MPa 0,01/0,01 0,02/0,03
Ogranicenje volumnog protoka pri [/min 4 5
Hidrauli¢ni podatci
Nazivni sadrZaj | 0,277 0,277
Izvedbe
Vrsta montaze Nadstolno/podstolno postavljanje Nadstolno/podstolno postavljanje
Snaga priklju¢ivanja koja se moze odabrati X X
Razred zastite 1 1
Izolacijski blok plastika plastika
Proizvodac topline sustava grijanja neizolirana Zica neizolirana Zica
Poklopac i straznja oplata plastika plastika
Boja bijela bijela
Vrsta zastite (IP) IP 25 IP 25
Dimenzije
Visina mm 372 372
Sirina mm 217 217
Dubina mm 109 109
Tezine
TeZina kg 2,5 2,5

Napomena
Uredaj je uskladen s IEC 61000-3-12.

64 | DCE-S Plus

www.stiebel-eltron.com



Jamstvo

Za uredaje koji su kupljeniizvan Njemacke ne vrijede jamstveni
uvjeti nasih njemackih tvrtki. Osim toga, u zemljama u kojima
neka od nasih podruznica prodaje nase proizvode moze se
dobiti jamstvo od te nase podruznice. Takvo jamstvo daje se
samo u slu¢aju ako je ta podruznica izdala vlastite jamstvene
uvjete. Inace se ne daje jamstvo.

Za uredaje koji su kupljeni u zemljama u kojima nijedna od
nasih podruznica ne prodaje nase proizvode mi ne dajemo
jamstvo.

Sva jamstva koje daju uvoznici nisu obuhvaceni ovim pravilom.

Okolis i recikliranje
Molimo pomozite da sa¢uvamo nas okolis. Zbrinite materijale
nakon koristenja sukladno nacionalnim propisima.
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EIAIKEZ YTTOAEI=ZEIX

- O xelplopdG TNG CUOKEUNG UTTOPEL va YiveTal
amo matdld PeYaAUTEPA TWV 3 ETWV, KABWC
KAl a1td ATOMA E MEIWMEVEC PUOIKEG, Al-
oONTNPEIOKEC 1} SlavonTIKEG IKAVOTNTEG N
ME EANEWPN EUTTEIPIAC KAl YVWOEWY, EQOCOV
gMTNPOUVTAL I} £X0UV A€l 0OnyieC oXe-
TIKA UE TNV a0@aAn XPrion TNG CUOKEUNG
Kal £XOUV KATAVONOEL TOUG KIVOUVOUG TTOU
TpokUTITOULV. Ta matdid Sev emitpéneTal
va maiCouv e Tn ouokeur. O KaBapPIoPOC
Kal n ouvtripnon and 1o Xxpriotn Oev emi-
TPEMETAL VA eKTEAOUVTAL arrd TTadLd Xwpig

EMITAPNON.

- Katd tn Asrtoupyia, n pmatapia purmopei
va avantuéel Bepuokpacia éwg 70 °C. ¢
Beppokpaoieg amopporg mavw amno 43 °C
urtdpyxel kivduvog (epatiopatoc.

- H ouokeunj evdeikvutal yla tnv tpogodoacia
Tou vtou¢ (Aertoupyia vtoug). Otav n ou-
OKEUN XPNOIMOTIOLETAL ETTIONG 1] ATTOKAELOTI-
KA Yla TN AEITOUPYIA VTOUG, O TEXVIKOC EYKA-
TAOTATNG TIPETIEL VA PUBUICEL TNV TIEPIOXN
Beppokpaciakig puBuiong otoug 55 °C K
XOUNAOTEPQ, HEOW TNG ECWTEPIKNG TTPOOTA-
olag EvavTl EYKAUPATWY TNG CUOKEUNG. 2€
TIEPIMTWON MOV Xpnolomoleital TpoBepua-
OUEVO VEPO, TIPETTEL VA SIACPANIOTEL OTL N
Beppokpaocia ponc elcodou dev unepPaivel
Touc 55 °C.

- H ouokeun} mpémnel va umopei va anocuvoe-
Bei ohomoAkd and Tn oUVOECN NAEKTPIKOU
SIKTUOU o€ VP0G amooUVOEGNG TOUAAXI-
oTov 3 mm.

- H avagepodpevn Tdon MpEMEL va CUPPWVEI
pe TNV Tpoodoaoia Tdonc.

- H ouokeun npénel va cuvdéeTal oTov Tpo-
OTATEVUTIKO aywyo.

- H ouokeun] mpémnel va ouvdEeTal PovIa o€
otaBepn kKaAwdiwon.

2TEPEWVETE TN OCUOKEUN, OTIWC TTEPLYPA-
@eTal 0TO KEPAAalo «Eykatdotaon /
JuvappoAdynony.

Tnpeite TN uéylotn emtpenth micon (BAENE
ke@AaAalo «Eykatdotaon / TexVIKA XapaKTn-
plOTIKA / [livakag oTolxeiwv»).

Aev emitpémneTal n urépPaon TG €8IKAC
avtiotaong vepou tou SikTou VdPOSOTN-
ong (BAEme kepdhato «Eykataotaon / Texvi-
KA XapaKTNPLOTIKA / MNivakag oTolxeiwvy).

EKKEVWVETE TN OUOKEUN OTIWC TTEPLYPAPETAL
oTo Kedhalo «Eykatdotaon / Zuvtipnon /
EKKEVWON OUOKEUN .
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Mevikéc urmodeitelc

XEIPI2>MOX

1. Tlevikégumodeiéelc

To ke@dhaio «E1dikég uroSei€elg» kal «XEIPIOPOG» ameubuveTal
OTOV XPrOTN TNG OUOKEUNG KAl OTOV TEXVIKO EYKATAOTATN.

To ke@dalaio «Eykatdotacn» ameuBUveTAl OTOV TEXVIKO EYKa-
TaoTatn.

Ynodeién

AlaAoTe MPOCEKTIKA AUTEC TIG 0dnyieg mptv amd tn
Xpron Kat @UAAETE TIC.

Na petafifdalete Tic 0dnyie¢ 0TOUC TUXOV LETAYEVE-
OTEPOUG XPHOTEC.

1.1  Ymodeieig acpalsiag

1.1.1 Aopn Twv unmodeiewv acpalsiag
MPOEIAOMOIHTIKH AE=ZH Eido¢ Tou KivdUvou
ESw avagpépovTal ol mOavEG CUVETELEG ATO TNV KN
TRPNON TNG UMOSEIENG ac@aleiag.

> ESw avagépovTal HETPa yia TNV ATTOTPOTI) TOU
Kivéuvou.

1.1.2 XUpBoAa, €idog Tou Kivéuvou

S0pBoAo Ei®o¢ tou kivéuvou
é Tpavpatiopog
ﬁ HAektpomAnéia
‘Eykavpa
(Eykavpa, (epdtiopa)

1.1.3 MposidomoinTikég Aé€eig

MPOEIAOMOIHTI- Xnpacia

KH AEZH

KINAYNOX Ymodeielg, ot omoieg av Sgv TnpnBoUv mpokahouv cof3a-
pPOUC TpauATIoUoUG i Bdvaro.

MPOEIAOMOI-  Ymodeielg, ot omoieg av Sgv TnpnBoUV pumopouv va mpo-

HXH KaAéoouv oofapolg Tpavuatiopoug iy Bavaro.
MPOXOXH Ynodeielg, ot omoieg av Sev tnpnBoLV umopouvv va mpo-
KOAEOOUV LETPIOUG EWG ENAPPEIC TPAUUATIOUOUG.
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1.2 'AAAEG ONUAVOELG OE AUTHV TV
TEKUNpPiwon

Ynédeién

O1 yevikéc odnyiec onuelwvovTal He To SIMAAVO cU-
[Boo.

» AloAoTE MPOOEKTIKA TA KEIUEVA TWV UTTOSEIEEWV.

>0pfolo

®
hid

» AuTo 10 GUMPBONO 0AC UTTOSEIKVUEL OTL TIPETTEL VA KAVETE
KATL. Ol anmaITOUEVEG EVEPYELEG TIEPLYPAPOVTAL Bria TTIPOG
Briua.

nuaocia

YAIKEG {nuLég

(Znpiég ouokeung, emakOAoLBeC (nuLEC Kat TTEPIBaANO-
VTIKEG BAABEC)

ATOppIPN CUCKEVG

1.3 Movadeg SiaoTtacswv

Ynodeién
Eav 6ev avagépeTtal S1agopeTIKA, TOTE OAEC 01 SlaoTA-
oel¢ SnAwvovtal o€ XINlooTa.

2. Ao@alsia
2.1 Evdederypévn xprion

H ouokeun mpoopiletal yia Tn 8€puavon mooiuou vepou f yla
1o (éoTapa mpoBepuaocpévou vepol. H cuokeun umopei va
TPoPoSOTNOEL éva 1 TIEPIOCOTEPA ONpEia APNG.

Eav yivetumépPaon tng Héylotng Oepuokpaciag pong elcodou
yla 1o (éoTapa, ToTe dev Mpaypatonoleital To (éotapa.

H ouokeun mpoopiletal yla xprion o€ otkiako mepiBdAlov. O
XEIPIOUOC TNG gival aopalig amd pn ekmaidsupéva datopa. H
OUOKEUN UMOpPEL, €MIONG, va XpNnolpomolnOei KTOC OIKIAKOU
mEPIBANNOVTOC, TI.X. O€ WIKPA payadld, pooov n Xprion g
Oev peTaPAnOei.

Kamola dAANn i mepattépw Xprion dev 1oxVel wg evoedetypévn.
3TNV evOeSelyévn XProN AVAKEL ETTIIONG N TAPNON AUTWY TWV
odNnylwy, Kabwe Kat Twv odnylwv yla Ta Xpnolomoloupeva
a&eooudp.



[eptypagry CUOKEUNC

2.2 Tevikégumodeielg acpaleiag

MPOXOXH Eykavpa

Katda tn Aertoupyia, n pmatapia pmopei va avantuéel
Oepuokpacia éwg 70 °C.

Y& Ogppokpacisg amopporg mavw amo 43 °C umdpyet
Kivduvog (epatiopatoc.

MPOXOXH Eykavpa
Edv n cuokeun xpnolpgomoleital amd maidid fj amo

ATOMA PE TEPLIOPIOMEVEG CWHATIKEG, AIoONTNPIAKEG
] VONTIKEG IKAVOTNTEG, AmalTEiTal £vag CUVEXAG Kal
1N TPOTIOTOINGIUOG TTEPLOPLIOUOG OgpoKpaciag.
AvaBéote Tn pUOMION TNG ECWTEPIKNG TPOOTACIAG
€VaVTI EYKAUUATWY OE TEXVIKO EYKATACTATN.

MPOXOXH Eykavpa
/ ﬁ \ ZemnepinTwon Aertovpyiag ue mpoOepUACHEVO VEPD,

T.X. KATA TN XPrion Hiag NMAKRG EyKatdoTtaong, Tpo-

0£€TE TNV MAPAKATW UTTOSEIEN:

H Bgppuokpacia tov {E0TOU VEPOU UTTOpEi va utiep-

Baiveltn puOuIoHéVN TPOSIaYpaPOpEVn Oepokpa-

oia i évav puBuIcpévo TTEpLOPIoO Beppokpaaiag.

» Y& QUTAV TNV MEPIMTTWON TIPETEL VA LEIWVETE TN
OeppoKkpacia pe OEpUOCTATIKNA pmaTapia mou
va TIPONYEiTal TNV €V CE1PA cUvdeoN.

ﬁ MPOEIAOMNOIHXH TpaupaTtiouog
O X€EIPIOAG TNG CUGKEVNG UTTOPEI va YiveTal amo mmat-
814 peyalutepa Twv 3 £TWV, KABWG Kal amé dtopa
ME HEIWPEVEG QPUOIKEG, aloOnTnplakég i dtavonti-
KEG IKAVOTNTEG 1 M€ EANEWPN EUMELPIAG KAl YVWOEWYV,
£@OooV emrTnpouvTadl i £Xouv A€l 08nyieg OXETIKA
HE TNV ao@alr) XPrion TNG CUCKEVNG KAl £X0UV KaTa-
VONOE&L TOUG KIvdUvoug mou mipokuntouv. Ta maidid
Sev emtpémetal va maifouv pe Tn cuokeun. O kaba-
PIOUOG Kal N cuvTAPNON amnd To XPrioTn dev emtpé-
TETAL VA EKTENOUVTAL Ao MaS1a Xwpig emiTripnon.

YAIKEG (NG
O xpriotng mPEMEL va TTIPOPUAACCEL TN CUCGKEUH KAl TNV
pmatapia and mayeTo.

Ynodei€n

la va mAnpoUuvTal Ta KPITHPLA ToU idoug mpooTtaaciag
IP 25, mpémel va xpnotpomolovvtatl e§aywveg @peldaTeg
[Bideg yia TN 0TEPEWON TNG CUOKEUNC GTOV TOIXO.

2.3 ZIApa eAéyyou

BAéme mvakida TUTTOU TPOIOGVTOC 0T CUCKEUN.

3. Meprypa@n CUCGKEVNG

MOoAIG avoifete Tn BaABida (eoTol vepOU GTNV pmatapia, n ou-
OKeUN evepyomoleital autopata. Otav KAEiveTe TNV pumatapia,
N OUCKEUN amevepyoToleital Eavd autdpata.

H ouokeun Beppaivel To vepod 600 To vepd SiépxeTal amd Tn ou-
okeun. H mpodiaypagduevn Bepuokpaacia gival puBulduevn.
MeTd amod Jia GUYKEKPIUEVN TTOOOTNTA SIEAEVONG TO CUOTNUA
€NEyXOUL evepyoTOLEl TNV amaitoupevn BeppavTikn anddoon o
ouVAPTNON PE TN BEpUOoKPACIaKr pUBUIoN Kal TN Beppokpacia
KpLUOoU veEPOU.

O nAekTPOVIKA PUOUILOPEVOC KOUTTAKT TaXuBEpUaVTAPAC UE
QUTOMATN TTPOCAPHOYN LoXVOG SlaTnpei Tn Bepokpacia pong
€€660u otabepry. Auto oupPaivel aveédaptnta amd tn Bepuo-
Kpaoia porg £l0050u €wg TN PéyLoTn 1oV TNG CUCKEUNG.

Edv n ocuokeun Aettoupyei pe mpoBepuacpévo vepd kat n Bep-
pokpacia porg elcodou urnepPei Tn pubuIouévn Beppokpaocia,
TO vePO Sev BeppuaiveTal mepAITEPW.

Tootnpa Oépuavong

To cVoTNpa B€puavong YuuvoU cUpUaTog BpiokeTal péoa o
€va avOeKTIKO oTnV Tieon MAao Tk TepiBAnua. To cuoTnua
Bépuavong pe omneipa Bépuavong amod avoeidbwto xauPa ev-
SeikvuTal yla Halako Kal OKANPO vepo, evw ival o€ peydio
Babudé avennpéaoto and tov oxnpatiopd ardtwv. To cVOTN-
pa Béppavong @povTiel yla Tn ypriyopn Kal AmoTEAECUATIKNA
Tpoodoaia {eaToL vePOU.

I:Iﬂ Ynodeién

H ouokeuny eomhiCetal pe avixveuon aépa, n omoia
epmodiCel og peyaho Babuo tig {nuiég oto cloTNUA
Béppavongc. Eav otn didpkela tng Aettoupyiag eloayOei
0€PaC OTN CUOKEUN), NN CUCKEUN ATTEVEPYOTIOLEI TN BEp-
pavTikn amédoon yla éva AemTo Moo TATEVOVTAC £TOL
TO cUoTnua Bépuavonc.

3.1 PUOpion npodiaypa@popevng
Oeppokpaciag

STIEREL EITRON

D0000082927

1 Kouumi pUBuiong Beppokpaciag yia ovopaoTikr Ogpuo-
Kpaolakr puouion
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KaBapioudc, gpovtida kal cuvtripnon

3.2 Zuppoulég puOpiong

O oTiypiaioc Bgpuavtripag pong @EovTilel yia Tn HEYIOTN aKpi-

Bewa kal TN péytotn aveon mapoxng {eotou vepou. QoTO0O,

€AV AEITOUPYEITE TN CUOKEUN e BEPUOOTATIKA pmatapia, oag

OULVIOTOUUE Ta €EAC:

» Opiote TV mpodiaypapduevn Beppokpacia 0Tn CUCKEUN
mavw amd toug 50 °C. XTn ouvéxela, opioTe TNV emBupn-
T mpodiaypagoduevn Bepuokpacia otnv BEPUOOTATIKA
umatapia.

E€oikovopnon evépyelag

3T puBioelg TTou TTpoTeivou e amatteital n Atydtepn Suvath
evépyela:

- 38 °Cyla vimtnpa, VIoug, Ymaviépa
- 55 °Cyla vepoxutn koudivag

Meploplopog Oeppokpaciac HECw ECWTEPIKAG
MPOOCTAGIAC £VAVTI EYKAUUATWY (ammo TEXVIKO
EYKATACGTATN)

Epooov {NtnBei, 0 TeXVIKOC EyKATACTATNG UTOpEi va puBpicEl
évav ouveyxn meploplopd Tng Beppokpaaiag, T.y. O vnmayw-
yeia, voookopeia KA.

Katd tnv tpo@odoacia evog VTOUG, 0 TEXVIKOG EYKATAOTATNG
TIPETEL VA TIEPLOPIOEL TNV TIEPIOXN BEPUOKPATIAKAS pUBUIONG
0Tn OUOKEUN 0TouCg 55 °C 1) XaunAotepa.

O nePLOPIONOG ATOTPETIEL TN PO VEPOU amd Tn CUOKEUN O€
Beppokpaacieg mou umopoLV va mpokaAéoouv (epdTiopal.

ZUUBOUAEG pUBUIONG 0TN AstTOVpYia e OeppooTaTIK

pmatapia Kat nAtakd mpoOeppacpévo vepo

» PuBuiote Tn BeppoKkpacia oTn CUCKEL OTN PEYIOTN
Beppokpaacia.

Meta amé Stakomn TG udpodoTnong

YAIKEG (NG

MPOKEIUEVOU VA PNV KATAOTPAPEL To cUoTNA BEp-

pavong Yupvou cUpHATOG LETA armmo SlakoTr Tng udpo-

80TNoNC, MpPEMel va TNENBouv Ta MAPAKATW Bripata
yla va TeBei ek VEou O€ AEITOUPYia N CUCKEUN.

» AlOKOYTE TNV TAON TTPOG TN CUOKeUN, Katealo-
VTOG TIG AOPANELEG.

» Avoi€te TNV umatapia yia éva Aemtd womou va
Slaguyel 0 a€pag amod TN CUCKEUH KAl TOV CwARva
TAPOXNAG KPUOU VEPOU TTOV gival UmpooTd amd Tn
OUOKEUN.

» Evepyomnotijote Eava tnv Tpo@odoacia taonc.

4., KaBapiopog, ppovtida kat
ouvthHpnon

» Mnv xpnotuomoleite AelavTiKA 1 SIaAUTIKA KaBapIloTIKA
UAIKA. Ta T @povTida kal Tov KaBapioud TG GUCKEUNC
QpPKE( £va uypo TTavi.

» EAEYXETE TAKTIKA TIC pmatapies. Mmopeite va amopakpL-
VETE T AAaTa TTou oxnpatifovtal 0TI e£660uG Twv Ymata-
PIWV HE UAIKA amaoBEoTwong Tou EUmopiou.
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5. AvTtipeTwmon npoAnuatwv

MpoBAnua

H ouokeur| Sev evepyo-
moleiTal mapd TNV mAR-
PwW¢ avolypévn BaABida
{eoToU vepOU.

Artia
Agv aokeital taon.

AVTIUETWTIION
ENéyEte TIC ao@deleg
OTNV OIKIOKA €yKATA-
otaon.

O pUBUIOTAC YEKACHOU
oTnv urmatapiann
KEPOAAL KATAIOVIOHOU
€xouv emkabioelg ahd-
TWV 1 pUTIOUG.

KaBapiote kai/ry amopa-
KPUVETE TIC EMKABIOEIQ
aldtwv amd Tov pub-
MOTH YEKAGHOU 1 TNV
KEPAA KATAIOVIOHOU.

H ubpoddtnon éxel
Slakorei.

E€aepwoTe TN oLUOKELN
KOl TOV OWARvVaA Tapo-
XNG KpUOU vePOU.

Evw gival avolytoé to
(eoT6 vepo, e€épyeTal
KPULO VEPO yia Aiyo.

H avixvevon aépa
avayvwpilet aépa oto
vePO. ATIEVEPYOTIOLET

oTlyulaia tn BgppavTiki

amodoon.

H ouokeun emavalel-
TOUPYEi AUTOVOUA HETA
amoé 1 AemTo.

H emBuuntn Bgppo-
Kpaoia dgv pmopei va
puOuoTEL.

H eowtepik mpootacia H eowTtepikn mpootacia
€VaVTI EYKAUUATWY Eival €VavTL EYKAUUATWY

gvepyomolnpévn.

pmopei va tpomomolnOei
HOVO armd Tov TEXVIKO
£YKATAoTATN.

Eav Sev UmOpEiTE va QVTILETWITICETE TNV AITIA, KAAEOTE évav
TEXVIKO gykataotdtn. MNa tnv kKaAUTtepn Kat taxutepn Bon-
Bela SnAwoTe Tov aplBud amod TV mMvakida TUTToU TTPOIOGVTOC

(000000-0000-000000).

D0000073621




Ac@dlela

EIKATAXTA2ZH

6. Ac@al&la

H eykatdotaon, n 6éon o€ Aeitoupyia, KABWE Kal N cuvTHPNOoN
KOl N ETTIOKEVN TN CUOKEUNC EMTPETTETAL VA EKTEAOUVTAL UOVO
ATO TEXVIKO EYKATAOTATN.

6.1

Eyyuvopaote tnv anpoAnpaTtioTn AsiToupyia Kal ac@dAela
AelToupyiag povo 4tav oTn CUCKEUN XPNOIUOTIOLEITAl OUYKE-
KPIMEVOC YVRol0G EE0TTAIOOC KAl YVAOLA AVTAANOKTIKA.

Fevikég ummodeieic aocpaleiag

YAIKEG (NG

Tnpeite TN péylotn Beppokpacia pong eilcédou. Me
uPNAOTEPEC BepOKPATieC Umopei va UTTOOTEl {NUIES
N OUOKEUN. M€ TNV £yKATACTACN MIOG KEVTPIKNG Ogp-
MOOTATIKAG Urmatapiog Umopeite va mePLOPIcETE TN
péyloTn Bepuokpacia porc elcodou.

ﬁ MPOEIAOMNOIHXH HAektpomAnéia
AuTH n GUoKeUN TEPIAAMPBAVEL TUKVWTEG Ol OTToiOo!L
amo@opTifovTal HETA TNV amocUVSECH TOUG amod To
SikTuo pevpaTog. H Tdon ano@opTiong TOU MUKVW-
T evdéxeTat yia pikpo didotnpa va givar > 60 V DC.

6.2 Ne&rTroupyia vroug

MPOXOXH Eykavpa
» Katd tnv tpo@odocia evog vioug, pubuiote

TNV ECWTEPIKN MPOCTAGIA £VAVTI EYKAUUATWVY
o1oug 55 °C | xapnAdtepa, BAéne ke@Aalalo
«@¢éaon oe Aertovpyia / Mpogpyacieg».

MPOXOXH Eykavpa
/ f \ Temepintwon Aertoupyiag ue mpoBeppaCHUEVO VEPS,

TL.X. KATA TN XPrion Hiag NAAKAG EyKatdoTacng, Tpo-

0€€TE TNV MAPAKATW UMOSEIEN:

H Beppokpacia Tov {e0TOU VEPOU pMOpPEi va uTep-

Baiveltn pubpIcpéVN TPpOSIaypapdpeVn Oeppokpa-

oian évav puOuIcpévo mEPLOPIoUO OeppoKpaaiag.

» Y€ QUTAV TNV TTEPITITWON TIPETTEL VO LEIWVETE TN
OeppoKkpacia pe OEpUOCTATIKN pmatapia mou
va TIponyeital oTnVv €v oelpd cuvoEan.

6.3 TMpodiaypa@ég, mpOTUNA KAl KAVOVIGHOI

Ynodeién
Tnpeite OAeC TIC EOVIKEC KAl TOTTIKEG TTPOSIAYPAPEC KAl
TOUG KAVOVIOUOUC.

- To €ido¢ mpootaciag IP 25 (mpootacia and déopn vepou)
Slao@aliletal pévo pe KaTdAAnAa TomoBeTnuéva MPooTa-
TEVTIKA TTEPIBARHATA KOAWSIWV Kal HE Xprion €aywvwy
epelatwy Pdwv @ 4,5 mm pe péy. SIAUETPO KEPAAAG
9 mm.

- H &181kn NAeKTPIKN avTioTaon Tou VePoU Sev eMITPEMETA
va gival HIKpOTEPN amd auTr) Tou SNAWVETAL OTNV TIIVAKI-
Sa tumou. Otav umdpyxet Stacuvdedepévo SikTuo vePOU,
AapBavete unoyn t XapnAdtepn nAeKTpIKA avtiotaon
ToU vepoUL. Mmopeite va mAnpogopnBeite Tnv €101KN
NAEKTPIKA avTioTtaon fj TNV NAEKTPIKY AYWYILOTNTA TOU
vepoUL amd tnv apuddia emixeipnon UEpPeUONC.

7. Meprypa@n CUCGKEVNG

7.1 Xuokevacia mapadoong

Madi pe Tn ouokeur mapadidovtal Ta €€NG:

- 2 &umhoi paoToi 45°

- 2 TAaKE @AAvTleC

- 2 8akTtuAol O

- TpooTtateuTiko mepiAnpa kadwdiou

- ZATa

- TMeploplotnc moodTNTAG OMKNAG SIEPXOUEVNG PONC

- Tépupa yla TpooTacia €VvavTl EYKAUPATWY, KOUUTIWTA
- Tépupa peTaywynG PEVUATOG, KOUUTIWTN

7.2 A&sooudap

TET CUVAPHOAGYNONG USPAUNIKIG EYKATAGTACNG
EVTOIXIOHEVO

Ma TNV evtoiyiopévn USPAUALKN EYKATACTACN AMmAITOUVTAL TA

e€n¢ eCoptripata:

- 2 pobEéNEC Yla TN OTEYAVOTIOINON TWV AVOLYUATWY OTO
oW TOlYWHA TNG CUCKEUNAG.

- ZATA UE OTEYAVOTTOINTIKO AKPO Yid TOTMOBETNON OTOV
SIMAG HaoTo 45°,

- [M\aké havtla

8. [lMposetolpacisg

8.1 0Oéfon cuvappoAoynong

YAIKEG (NG
H eykatdoTtaon TG CUCKEUNC EMTPEMETAL VA EKTENEI-
TOL HOVO O€ XWPOUG XWPIG TTAYETO.

» YUVOPHOAOYAOTE TN CUOKEUH KATAKOPUPA KAl KOVTA OTO
onueio AMyng.

H ouokeur evdeikvutal yla cuvapuoAdynon KAtw Kat mavw

and Tov TTAYKO.

TUVAPHOAGYNON KATW Ao TTAYKO

D0000073616

1 Pon €10080uL KpUOU VEPOU
2 Anoppon (eotou vepol
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> uvapUoAdYNoN

ZUVapHOAGYNON TTAVW amo TTAYKO

: 1
S S R

D0000073617

1 Ponj e10680u KpUoUL vEPOU
2 Amoppor (€oTou vepou

Ynodei€n

» JUVAPUONOYHOTE TN CUCKEUT XWVEUTA KAl lO€-
miineda otov toixo. O Toixog mpémel va SlabéTel
EMAPKNA PEPOVOA LKAVOTNTA.

8.2 EMAAGXIOTEG ATTOOTACENG

% =50 =50 E

Lz

D0000079442

§z1oo

» Tnpeite TI¢ ENAXIOTEG ATTOOTACELS, TIPOKEIUEVOU va Sla-
o@alietal n ampdoKOTTN AEITOUPYIA TNG CUOKEUNG Kal
Va PUImopoUV VA EKTEAOUVTAL EPYACIEC CUVTHPNONG OTN
OUOKEUN.

8.3 Y&paulikni eykaractacn

YAIKEG (NUIEG
ExteAeite ONEC TIC Epyaoiec oUVOEONC VEPOU Kal EYKA-
TAOTAONG CUMPWVA UE TIG TTPOSIAYPAPEC.

» EkmAUveTE KOG TOV CWArVa vePOU.

Mnatapisg

Xpnotgomoleite KATAANAEG urmatapieg mieong. Aev emtpéno-
VTAl AVOLXTEG UITATOPIEG.

Eykekpipéva UMKA TWV GWARVWV VEPOU

- ZwArvag mapoxng Kpuou vepou:
FaABaviopévog xaAuBdoowArivag, cwArvag anod avoleidw-
TO XAAUBA, XAAKOCWARVAC 1] TTAAOTIKOG CWANVAG

- XwAnvag amopponc (E0ToL vepoU:
Twhrvag amd avoeidwto XaAuBa, xaAkoowArvag 1 TAa-
OTIKOC CWARVAC
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YAIKEG (NG

Katd tnv xprion cuoTnUATWY CWANVWOEWVY anod mia-
OTIKO, TNPEITE TN HEYIOTN eMTPEMOUEVN BEpoKpaaia
PONC EICOOOUL KAL TN UEYIOTN ETIITPETOWMEVN TTEDN.

OYKOMETPIKN pon

» Befaiwbeite 0TI EMTUYXAVETAL N OYKOUETPIKN PON YIa TNV
EVEPYOTIOINON TNG OUOKEUNG.

» Edv Sev emTuyXAveTal N AMAITOVPEVN OYKOUETPIKN por
otav n BaABida ANYng gival evteAw avolKTh, aQalpéoTe
TOV TIEPLOPLOTH) TTOCOTNTAC OANIKIAG SIEPXOUEVNC PONC aTtd
TN pon €10660u KpLOU VEPOU.

Evdexopévwg va pmopeite emiong va au€oete TNV mieon otnv
udpauvAikn eykatdoTaon.

9. XuvappoAdynon

Epyootaciakég pubuioeig DCE-S 6/8 DCE-S 10/12
Plus Plus
Eowtepikn mpootacia évavti eykavud- 60 60
Twv o€ °C
loxug ouvdeong og kW @220V 8,0 12,0
@230V 87 13,1
@240V 96 14,3
>Tavtap eykatdotaon DCE-S 6/8 DCE-S 10/12
Plus Plus
HAekTpikr oUvEeon KATw, EMITOIKN EYKA- X X
TaoTaon
JUveon vePOU EMITOIXNG EYKATACTAONG X X

Ma mp6oBetec SuvaTdTNTEC EYKATACTACNC, AVATPEETE OTO Ke-
@Aahalo «EvaANaKTIKEC SuvaATOTNTEC CUVAPOAOYNONG».

9.1 ZXtdvtap gykataoctacn, Emiroixn

Avolypa GUOKEUNG

D0000073641

» Avoifte Tn ouokeur] AuvovTtag TiG Bide¢ Kal avaonKwvo-
VTOC TO KAAUHUA.



JuvappoAdynon

Mpostolpacia kaAwdiov cUVEEGNC pELHATOC

A B

D0000077179

» [Mpoetolpdote 10 KAAWSI0 oUVSEONG PEVUATOC.

©¢on emitolXng yKatdoTaong Adotaon A Aidotaon B
KATW, KEVTPO 30 120

KATW, aploteP MAEUPA cuoKkeung 20 90

KATWw, 5§14 MAEUPA CUOKEUNG 20 90

endvw, 6e€1d mMeupd cuokeung 20 80

O£0n eVTOIXIOUEVNG EYKATACTAONG Adotaon A Aidotaon B
KATW 20 90

EMAVW 20 80

Mpoetolpacisg

D0000077976

» Avoi€TeE pia TpUTIA 0TO TPOOTATEVTIKO TEPIBANUA KaAwdi-
0U, CUMQPWVA HE TOV EMAEYUEVO aywyo oUVOeoNC. Zuvap-
HMOAOYNOTE TO TIPOOTATEVUTIKO TIEPIPANUA KaAwdiov.

» >uvapuoloyrote Toug SakTulioug O oTnV £YKOTH TOU
Sum\oU paocTo.

» BdAte Toug SIMAOUC OO TOUC GTA AVOiYHATA TOU TTIoW
TOIXWHATOG TNG CUOKEUNG KAl CUVOPHOANOYNOTE TOUG PE
TAAKE PAAVTLEC OTOUC OWANVEG CUVOEDNC TNG CUCKEUNG
(pomr cuoELyYEng 8 Nm).

» Ao@alioTe Toug SIMAoUG HaoTouG e TiG Bidec acpalionc.

» 3 UVAPUOAOYNOTE TOV TTIEPLOPIOTH TTOCOTNTAC ONKNC SlEP-
XOMEVNG PONG Kal TN ofTa 6Tov SIMAG HaoTo TG ouvdeang
KpUou vepo. Mpooé€te TNV euBLUYPAUUION TOU TIEPLOPI-
0TI TOOOTNTAC ONIKNC SIEPXOUEVNG PONG.

JUVAPHOAGYN G GUGKEUNG

» XTuTAOTE / OTIAOTE TIC KATW ETIPAKELS OTTEC (AmOoTOON
175 mm) yla Tn 0TEPEWON TNG CUOKEUNC (Yia TIG B€0EIg
BAéme kepalalo «Texvikd dedopéva / AlaOTACELG KAl GUV-
6€0elg») amd 1o Tiow Toixwua TG cuokeurc. O1 dvo emdvw
OTIEC OTEPEWONG Eival SN AVOIXTEC.

» >nuUelwOoTe Ta 4 onueia diatpnong pe tn BorBela Tou miow
TOIXWHATOG TNG CUOKEUNG.

» AlTPUTTAOTE TIG OTTEG KOL OTEPEWOTE TN CUOKEUN LE KO-
TAANAa UAIKA oTepéwong (ol Bideg kal Ta oumat Sev ou-
pmepthapBdvovtal otn cuokevaocia mapddoong): EEdywvn
@pelatn Bida @ 4,5 mm pe HEY. SIAPETPO KEQANAE 9 mm.

2ATa

MeploploTg TOodTNTAG OAIKNAG SIEPXOHEVNG PONG
AakTUAIOL O

AIMAOC paoToCg 45°

MAaké eAavTleg

MpooTateuTIKO TEPIPANUA KaAwdiou

Bidec aopdhiong

» Avote TiC Bidec aopaiionc.

NOuUubhwN =

D0000073844

D0000085450

» Xtumiote / omdoTe KATA PKOG TWV oNEAdLWV TIG amattou-
peveg SleNeVOEIC Yia To KaAwSIo cUVEEONC PEVUATOC KAl
ToUuG SIMAOUC HOCTOUC ATd TO TOW TOIXWA TNG CUOKEUNG.
Ma ToV OKOTIO AUTO, XPNOIUOTIOINOTE TO KATAAANAO TTAGKE
epyaleio. AmoypelWoTe TIG AXUNPES AKUEG JE Aipa.

> A@alp€oTE Ta MWHATA TTIPOOTACIAG PETAPOPAG ATTO TOUG
OWAVEC oVVOEDNC vEPOU.

» >uvapuoloynoTe KATAAANAN Yrmatapia mmieong.

» BIdWoTe TOUG CWANVEC CUVSEDNC VEPOU TNG UIaTapiag
(6ev oupmephapBavovtal oTn cuokevacia mapdadoong)
ME TIC TTAOKE PAAVTLEC 0TOUC SITAOUC LACTOUC.

» Avoifte Tn BalBida ppayng oTov CwArva mapoxig Kpuou
vepoU.
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©¢éon o€ Aertoupyia

Anpioupyia NAEKTPIKAG OUVSEONG

MPOEIAOMOIHXH HAektpomAngia
Ekteleite OAeG TIGC NAEKTPIKEG EpYATieg cUVOETN G KAl
E£YKATAOTAONG GUM@WVA UE TIG TPOS1aypaPEC.

ﬁ MPOEIAOMOIHXH HAektpomAngia
H oUvéeon oTo SiKTUO PEVUATOC EMTPEMETAL HOVO
w¢ otaBepn oUVéeon o6& GUVOUAGHO PE TNV aal-
poUpevn SiéAevon KaAwdiwv. H cuokeun mpémel va
umopéei va anmocuvdeBei ohomoAikd ano tn cUvdeon
NAEKTPIKOU SIKTUOVL O€ EUPOG ATTOCUVSECNC TOUAG-
Xtotov 3 mm.

MPOEIAOMOIHXH HAektpomAngia
Mpooé€te n cuokeun va givat cuvdedepévn otov
aywyo yeiwong.

YAIKEG (NG

Mpooé€te Tnv mvakida Tumou. H avagepduevn ovo-
MAOTIKN TAON TIPETTEL VO CUMQWVEI e TNV Tpo@odoaia
Tdong.

» >pwETe T0 KAAWSI0 CUVOEDNG PEVUATOG PECW TOU TTPO-
OTATEUTIKOU TIEPIRANUaTOC KaAwdiou.

» JuvbéoTe To KaOAWSI0 oUVOEONC PEVIATOC OTOV OKPO-
6éktn oUvdeonc SIKTUOU PEVHATOC (BAETIE KEPANALO
«Eykataotaon / Texvikd xapaktnploTikd/ HAeKTpIkO
Sldypappay).

10. @éon o€ Aertoupyia

10.1 EoWwTEPIKA MpooTaCia EVaVTlI EYKAURATWY
Héow Béong ouvdeonc yépupag

43°C| 109 °F
50°C|122°F
55°C| 131 °F
60°C | 140 °F

D0000073624

©¢on yépupag Meptypaen

43°C| 109 °F T1. X. O€ VNTTIOYWYEIQ, VOOOKOUEIQ, K.ATL.
50°C|122°F

55°C|131°F PEY. Yia AelToupyia vIoug

60°C| 140 °F Epyootaciakn pubuion

Xwpig yEpupa Meploplopdg 43 °C| 109 °F

» TomoBeTAOTE TNV YéPupa otnv emBupunTtr 60N tng mvo-
OelpAC «Tmax».
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MPOZOXH Eykavpa
A Yenepimtwon Aeltoupyiag pe mpoBeppacpévo vepo,

T.X. KATA TN XpRoN Hlag NALIOKAG EyKataotaong, givat

moOavn n uépBaacn TG ECWTEPLKNAG TPOCTATCIAG

£VaVTL EYKAUUATWV.

P Y& QUTAV TNV TEPITTTWON TIPETEL VA LEIWVETE TN
Oeppuokpacia pe OeppocTATIK pratapia mou
va TIpoNnyeital oTnv €V oelpd cUVSEON.

10.2 ANAayn TnG 1oXVog ouvdeong péow Béong
ouVdEoNC TNG Yépupag

Eav emBupeite 0Tn ouoKeUN Wia 1IoXU o0UVEEONG SIAPOPETIKN

amo TNV EpyooTtactakr puBuIon, mpémel va aAlagete Tn Béon

NG Yépupac.

D0000082938

» TomoBeTrOTE TN Yépupa oTnV emBuunTtr 6éon TnNg mvo-
oelpag «Pmax».

O¢on yépupag loxug ouvdeong loxug ouvdeong
DCE-S 6/8 Plus DCE-S 10/12 Plus
1 @220V 6,0 kW 10,0 kW
@230V 6,6 kW 11,0 kW
@240V 72kw 12,0 kW
2 @220V 8,0kW 12,0 kW
@230V 8,7kW 13,1 kW
@240V 9,6 kW 14,3 kW
Xwpic yépupa @220V 6,0 kW 10,0 kW
@230V 6,6 kW 11,0 kW
@240V 72kw 12,0 kW

10.3 MpwTtn 0éon o€ Asttovpyia

P SNUEWOTE TNV EMAEYUEVN 10XV oUVOEONG EMAVW OTNV
mvakida tumou. lNa Tov OKOoTIO AUTO, XPNOIUOTIOINOTE €va
OTUMNO.

-
on (260s

D0000053277

Il

» Avoite Kal KAgioTe eMAVEINNUPEVA ONEG TIG CUVOESEUEVEG
BaABidec A\jYng, womou va dlaguyel o aépag amod to Si-
KTUO OYWYWV Kal TN OUOKEUN.

» Ale€dyete éNeyxo oTEYAVOTNTAG.




©¢0n eKTOC AelToupyiag

D0000073622

7

» Evepyomolrote Tov SIaKOTTN ao@aAEiag, matwvTag oTa-
Bepd To MANKTPO eEMavaopdg (n cuokeur mapadidetal pe
ToV SI0KOTITN ACPANEING ATTEVEPYOTIOINUEVO).

D0000082937

» Elcaydyete To @I Tou KaAwdiou cuvdeon TNG povadag
XEIPIOPOU OTO NAEKTPOVIKO cUCTNUA.

Ynodei€n

Juvdéote onmwodnmoTe 10 KAAwWdIo clvdeong TNG
povAdag XEIPIOPOU 0TO NAEKTPOVIKO CUOTNMA, TIPLV
VA EVEPYOTIOINCETE TNV TAON. AlAQOPETIKA, N Hovada
XEIPIOHOU gival eKTOC AelToupyiag.

D0000073642

» AvapTAOTE TO KAAUUUA TNG CUOKEUNC amd TNV emavw
TAeUPA Tiow Ao To MowW TOIXWHA TNG CUOKEUNG. ZTTIPWETE
TO KAAUMMA TNG CUOKEVNG TTPOG T KATW. EAéYETE TN O0Ta-
Bepny €6paon Tou KOAUUUATOC TNG CUOKEUNG EMAVW Kal
KATW.

» 3TEPEWOTE TO KAANUMA TNG OUOKEUNC ME TN Bida.
» AQalpéOoTe TNV MPOOTATEVTIKN HEPPPAvN amd To medio

10.3.1 MetaBifacn Tng GUOKEUNG

» EEnynoTe otov XpnoTn Tn A&lToupyia TNG CUGKEUNG Kal
BonOriote Tov va e€oikelwOeil P TN XPHON TNG CUCKEUNG.

» Yrodei€te oToV XprioTn Toug mMBavoug kivduvoug, 18IKA
Tov Kivduvo eykavpatoc.

» MapadwoTe 1o eyxelpidio.

10.4 Néa Oéon os AeiToupyia

YAIKEG (NG

Mpokelévou va Yunv Kataotpagsi 1o cuoTNUa B€p-

pavong Yupvou cUpATOG META armmo Slakorr Tng udpo-

80tnong, mpémnel va TnpnBoulv ta mapakdtw Brpata

yla va TeBei ek vEou O€ AelToupyia n CUCKEUN.

» AlOKOYTE TNV TAON TTPOG TN OUOKeUN, Katealo-
VTOG TIG AOPANELEG.

» Avoi€te TNV umatapia yia TOUAAXIOTOV éva AETTTO,
woTou va Slaguyel 0 aéPag armo Tn CUCKEUN
Kal ToV OwArva apoxrig KpUou vEPoU TTov gival
MUTTPOoOoTA ard TN CUOKEUN.

» Evepyomoijote Eava tnv Tpo@odoacia taonc.

11. Ofon eKTOG AslTOoLpYiag

» AmoouvO£oTE ONOTIOAIKA TN CUOKEUN amd Tn ouvdeon nAe-
KTPIKOU SIKTUOU.

» EkkeVWwVETE TN ouokeun (BAéme kepdAalo «Xuvtrpnon /
Exkévwon cuoKkeungy).

12. EVaANAKTIKEG EMAOYEC
GUVAPHOAGYNONG
A NMPOEIAOMOIHZH HAektpomAnéia

AmocuvdéeTe OAOTTOAIKA T GUGKEUN Ao TN 6UVSE-
on NAEKTPIKOU SIKTUOL O ONEG TIG EPYATIEC.

12.1 HAeKkTpPIKN CUVOEDN EVTOIXIGUEV, EMAVW

D0000053281

XEIPLOPOU.
O\

» EvepyomolnoTe tnv Tpo@odoaia Taong.
» BeBawwbeite 0TI n povada xelplopov AeiItoupyei cwoTd.

D0000073620

I
+ >
I
+ >
D0000084891

» MeplotpéPte 1O KOUPBIo pUBUIONG TNG BeppoKpaaiag TPog
TO APLOTEPO Kal Oe€10 Tépa.

1 MpootateuTikd mepiPAnua kahwdiou
2 KavdaM kaAdwdiwv

» BydAte tnv amaitolpevn SiéAeuon yia 1o KaAwSIo cUVOE-
onG PELUATOG ATTO TO THOW TOIXWHA TNG CUOKEUNG (Yla TIG
Béoeig, PAEme KepAala «TEXVIKA XAPAKTNPIOTIKA / AlaoTd-
OEIG KAl OUVOEDELG»). ATIOYPE(WOTE TIG ALXUNPEG OKUEG UE
Aipa.
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EVaAANQKTIKEG EMIAOYEC CUVAPPOAOYNONG

» Avoi€Te pia TpUTa 0TO TPOOTATEVTIKO MePiBANUa KaAwdi-
0U, CUMQPWVA HE TOV EMAEYUEVO aywyo oUvdeoNC. Zuvap-
MOAOYNOTE TO TTIPOCTATEVUTIKO TIEPIPANUA KaAwdiou.

» MetatomioTte amod KATW MPOG TA EMTAVW TOV AKPOSEKTN
ouvdeonG SIKTUOU PELATOC. ATTAGPANIOTE TOV OKPO-
8éktn olvdeong SIKTUOU PELATOC, CTIPWXVOVTAG UE
SUvaun tov akpodékTn ouvdeong SIKTUOU PEVHATOC
TTPOC TA APIOTEPA KAl TPABWVTAC TTPOC TA EUTTPOC. Mepl-
OTPEYTE TOV AKPOOEKTN oUVOEONC SIKTUOU PEVUATOC UE
Ta KaAwdla cuvdeong katd 180° mpo¢ ta 6e€1d. MNepdoTte
NV eowTePIKN KaAwdiwon KAtw amd to kavail kKaAdwSsiwv.
Ac@alioTe Tov akpodEkTn oUvEeong SIKTUOU PEUUATOC,
méCoVTag Kal OTTPWYVOVTAG TOV aKpodékTn ouvdeong Si-
KTUOU PEVUATOC TIPOC TA APIOTEPJ, WOTIOU VA ACPAAICEL.

» ZUVAPUONOYNOTE TN CUOKEUN KAl CUVOEDTE TO KAAWOIO
oUVSEONC PEVUATOC OTOV AKPOSEKTN oUVOEDNC SIKTUOU
PEVUATOC, OTIWG TIEPIYPAPETAL OTO KEQYANAIO «ZUVAPUOAS-
ynon / Ztavtap mitolxn cuvapuoAdynon.

Ynodeién

Amnoouvapuoldynon KAépag ouvdeonc Siktuou pev-

HOTOG EMAVW:

» Amaoc@alioTe pe éva katoaBidl To dykioTpo
aoc@aiiong amo tn 6e€la mieupad.

12.2 HA&KTPIKI OUVSECN EVTOIXIGHEVT, KATW

D0000079465

1 MNpooTateuTiko mepiPANUa kahwdiou

» BydAte Tnv amaitovpevn SiéAeuon yla to KaAwdio oUvSe-
oNg PEVLUATOC ATTO TO TOW TOIXWHA TNG CUOKEUNG (VLA TIG
Béoelc, PAEme kKePANaLA «TEXVIKA XAPAKTNPIOTIKA / AlaoTd-
OEIG KAl OUVOEDEIG»). ATIOYPECWOTE TIG ALXUNPEG OKUEG UE
Aipa.

» Avoi€TeE pia TpUTA 0TO TPOOTATEVTIKO MePiBAnUa KaAwdi-
0U, CUMQPWVA HE TOV EMAEYUEVO aywyo oUVdeoNC. Zuvap-
HMOAOYNOTE TO TTIPOOTATEVUTIKO TIEPIPANUA KaAwdiouv.

» > UVAPUOAOYNOTE TN CUOKEUN KAl GUVOEDTE TO KAAWOI0
oUVSEONC PEVUATOC OTOV AKPOSEKTN oUVOEONC SIKTUOU
PEVUATOC, OTIWG TIEPIYPAPETAL OTO KEQPAAAIO «ZUVAPUOANS-
ynon / Ztavtap mitolxn cuvapuoAdynon.

76

12.3 HAekTpIKR OUVOEDT pPE KOVTO KaAwdio
ouvdeong pevpaTOg
Edv To kaAwd10 oUVSECNC PEVPATOC Eival TTOAU KOVTO, UTTOPEITE

VA OUVAPUONOYNOETE TOV aKPoSEKTN cUVdEoNC SIKTUOU PeU-
MOTOC TNG CUCKEUNC TTIO KOVTA 0TO dvolyua SiEAeuonc.

D0000073648

1 MpootateuTtikd mepifAnua kahwdiou

» MeTatormioTe amod eMAVW TPOC TA KATW TOV AKPOSEKTN
ouvdeong SIKTUOU peVPATOC. ATTACPANIoTE TOoV aKpodé-
KTn ouvdeoncg SIKTUOU PEVATOC, OTIPWXVOVTAC UE SUVa-
pn Tov akpobEkTn ouvdeong SIKTUOU PEUATOC TTPOG TA
aploTePA Kal TPAPBWVTAC TPOC TA EUTIPOC. ACPANIOTE TOV
akpodEKTN ouvdeonc SIKTUOU pelpaToC KATW, MélovTag
Kal oTipwyVvovTag Tov akpodéktn ouvdeong Siktuou pev-
HOTOG TTPOC TA APIOTEPE, WOTIOU VA A0PANICEL

12.4 HAektpIKn 0UVOEON eMiTOIXN, MAEVPIKA

» [plovioTe Kal OTTACTE TNV amaltoupevn SiEAevon yla To
kaAwS10 ouvEeoNg PEUATOC ATTO TO THOW TOIXWHA KAl
TO KAAUPHA TNG CUOKEUNG (yia Ti¢ B€oelg, PAéme ke@Ahala
«TEXVIKA XOPAKTNPIOTIKA / AlaOTACELG KAl OUVOETELG).
AmoypelWwOoTe TIG AlXUNPEG OKUEG PE Apa.

» SUVAPUOAOYNOTE TN CUCKEUH Kal OUVOEDTE TO KAAwSIo
oUVOEONC PEVUATOC OTOV AKPOSEKTN oUVSEDNC SIKTUOU
PELUATOC, OTIWC TTEPIYPAPETAL OTO KEPANAIO «ZUVAPHUONO-
ynon / Ztavtap mitolxn cuvapuoAdynon.

12.5 YSpauAikn EyKATACTACH EVTOIXIOHEVN

Matnv eykatdotaon xpeldleote Ta avtiotolxa e€aptripata. To

OET OUVAPMOAOYNONG KYSPAUAIKN EYKATACTAON EVTOLXIOUEVN»

mepIAauUBAvet:

- 2 podE€NEG yla T OTEYAVOTTIOINGN TWV AVOLYHATWY OTO
oW TOlXWHA TNG CUCKEUAG.

- ZATA UE OTEYAVOTTOINTIKO AKPO Yia TOTTOBETNON OTOV
SUMAG HaoTO 45°.

- MAaké havtla

EmmAéov, xpelaleoTe Tov EPLOPLOTH TTOOOTNTAG OMKNAG Slep-
XOMEVNG PONG Ao T CUCKEUATIA TapAadoong TNG CUCKEUNC.



EVaAANQKTIKEG EMIAOYEC CUVAPPOAOYNONG

Mpostolpacieg

D0000073660

» >TeyavomolioTe Kal BidwoTte Toug SIMAoUC HaoTou¢ 45°.

la to mépaopa Twv SiENeVCEWV GTO TTIOW TOIXWA TNG CUOKEU-
NG, TIPETTEL VA ATTOCUVAPHOAOYHOETE TO AEITOUPYIKO UTTIOCUOTN-
Mo Ao TO TTHow TOiXWUA TNG OUOKEUNG.

D0000077971

» =gB1dwoTe Ti¢ Bideg kal amac@alioTe To AyKIOTPO
aoc@aleiag.

» SpwETE TO AEITOUPYIKO UTTOCUOTNA OTO THOW ToiXWHA
TNG CUCKEVNG ENAPPWC TTIPOG TA THOW.

» >NKWOTE TO AEITOUPYIKO UTTOCUCTNHA Artd TO TioW ToiXw-
Ha TNG CUOKEVUNAC, TPARWVTAC TO EANAPPWE TTPOC TA EUTIPOC
Kal agalpwvTag To.

» XTumoTe / OTIACTE ATTO TTHOW TIG ATTAUTOUUEVEG SIENEVOEIG
yla TG oUVOETELG VEPOU ard TO TTOW TOIXWHA TNG CUCKEU-
NG (yia i B€oelg, PAéme ke@ANaLa «TEXVIKA XOPAKTNPLOTI-
Kd / AlaoTAoELG Kal CUVOEDELG»). ATTOYPE(WOTE TIG ALXUNPES
OKMEG ME Aipa.

D0000077974

1 MeploploTrig moodTNTAg OAIKNG SlEPXOPEVNG PONG

2 AaktUuAioc O

3 To&o ocwhrva KpUou VEPOU e GKANOTIATL yia KALT
aoc@aheiog

4 KN\im ac@aheiag

5 O¢puavon

» ATocUVAPUOAOYNOTE TO TOEO CWANVA KpUoU VEPOU Kal
Tov SakTtuAlo O.

» > UVAPHUONOYNOTE TOV TTEPLOPLOTH TTOCOTNTAC OMKNAG
SiepxduevNng pon¢ (amd tn ouokevaoia mapadoong Tng
OUOKEUNG) 0TN por €10080u KpUou vepoU TG Bépuavong.
Mpooé€te Tov TPOCAVATOANCUO.

» JuvapHUoAoyRoTE TO TOEO CwARVA KpUou vepoU padi pe
Tov SakTUAo O.

YAKEG (nUIEG

la TN oTEYavOTNTA TNG CUOKEVAG TIPETTEL VA €ival TO-

nmoBetnpévoc o SakTuAlog O.

» ENéyte kaTd TNV eykatdotaon, dv givat Slabéol-
po¢ o SaktuAog O.

» Ac@aAioTe TO TOEO CWANVA KPUOU VEPOU LIE TO KALT
aoc@aheiag.

YAIkéEG (i€

BeBaiwBeite 611 TO KAIT acpaleiag BpiokeTal miow amd
TO oKOAAOTIATI TOU TOEOU CWAVA Kal OTI TO TOEO CWAN-
va gival otaBepomnoinuévo otn B€on Tou.

» JUVAPHUOAOYNOTE TO AEITOUPYIKO UTTOCUOTNA OTO TTHOW
TOlXWUA TNG CUOKEUNG HE avTIOTPO®N OEIPd, WOTIOU VA
ao@ahioel otn Bon Tou.

> STEPEWOTE TO AEITOUPYIKO UTTocUOTNMA PeE TN Bida.
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MAnpogopicc o€pPig

ZUVAPHOAGYNGN GUGKEUNG

D0000073842

1 Podélec

2 NMAaké ehavtla

3 XATa PYE OTEYAVOTIOINTIKO AKPO

» JNUEIWOTE TA 2 onueia Siatpnong oTo emMavw HEPOC TOU
oW TOLWUATOG TNG CUCKEUNG UE TN BoriBeta Tou miow
TOLXWHATOG TNG CUOKEUNG.

» JuvapuoAoyHOTE TIG POSENEC OTO THOW TOIXWHA TNG OU-
OKEUNC amo TNV UMPOoOoTIVH TTAEUPA.

» AlTPUTTAOTE TIG OTTIEG KOl OTEPEWOTE TN CUOKEUN LE KO-
TAANAa VAIKA oTepéwonc (ol Bideg kal Ta oumat Sev ou-
pmepthapBdvovtal oTn cuokevacia mapddoong): EEdywvn
@pelatn Bida @ 4,5 mm pe péy. SIAUETPO KEPANE 9 mm.

Ynodeién

» SUVAPUOAOYNOTE TN CUCKEUN XWVEUTA KAl IOETTI-
Teda 0TOV TOiX0. ZTEPEWOTE EVOEXOUEVWC EMTTPO-
00eTa TN OUOKEUN 0Ta 2 KATW ONUEia OTEPEWONG.
[ Tov oKomé auTod XTUTNOTE / OTIACTE TIG KATW
ETIUAKELG OTTEG (amooTaon 175 mm) amo to miow
ToiXwHa TNG CLUOKEUNG (Yia TG BEoelg, PAETE KEPA-
Aata «Texvikd Sedopéva / AlaoTAoELG KAl CUVOE-
OEIO»).

> AQalp€OTE TA MWHATA TTPOCTACIAG PETAPOPAC ATTO TOUG
OWANVEG oVVSEDNG VEPOU.

» BidwoTe 0Toug SIMAOUG HAOTOUC TOV CWARVa 6UVEEDNG
(e0TOU vEPOU e Hia TTAaKE @AavT{a Kal Tov cwArva ma-
POXNG KPUOU VEPOU WE TN ONTA PE OTEYAVOTIOINTIKO AKPO
(amé ta e€apTApaTa).

12.6 Asitoupyia pe mpoOeppacpévo vepo

ME TNV €yKaTAOTAON MIAG KEVTPIKAC BEPUOOTATIKNG Urmatapiag
nieplopileTal n péylotn Beppokpacia pong el0odou.
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13. NMAnpowopisc oépPig

Emoxonnon cuvdécewv / Emokonnon e§aptnudatwv

D0000082950

i =

—_

Kataypar oAIKNG ponig

Meploplotng Beppokpaciag ac@aleiag, autopaTng
emava@opdg

AwoOntnpag NTC

Mivooelpéc yla Tnv 1oXL cUVOECNC Kal TNV TpooTaaia éva-
VTl EYKAUUATWY

©£01N KOUUTTWHATOG TNG HovAdag XEIPIoUOU

AlayvwoTIKA onpatodotnon




Avtipetwmon BAafwv

14. AvtipeTtwmon BAafwv

/N

MPOEIAOMOIHZH HAektpomAngia

Ma va pmopeite va eAéyEeTe TN CUCKELN, MPETEL val

OOoKEiTal TPOPOoS00ia TAoNG 0T CUCKEUN).

Ynodeign

O éAeyxo¢ TNG BUOKEUNG Ue TN SlayvwOoTIKY ONUATO-
60TNON TIPETIEL VA TIPAYUATOTIOLETAL UE TPEXOUUEVO

VEPO.

Avvatotnteg evoeifewv Tou SlayvwoTikoU onuatodotn (LED)

Neimel pia i meploodTEPEG PATELG TNG TAONG

KOKKIVO avdfel og mepimtwon BAABNS

Kitpivo  avafel otn Aettoupyia Béppavong / avaBoofrivel dtav
mpooeyyileTal To 6plo IoXVog

mPACIVO  avaBooBrVeL: CUOKEUT 0TO NAEKTPIKO SIKTUO

AlayvwoTIKOG onuatodo-  BAARN Artia

¢ (Aertoupyia Aqwing)

Aev avdBel kapia Avyvia H ouokeun Sev Beppaivel

LED SIKTUOU PEVUATOC

AVTILETWTIION

ENEYETE TICAOPANEIEC OTNV OIKIAKH EYKATACTAON

HAekTpOVIKO 0UOTNUA XONACUEVO

AVTIKATAOTOTE TO AEITOUPYIKO UTTOGUOTNA

Mpdoivo mou avapoofrivel, ‘Oxt (0To vepo
Kitptvo oBnoTd, KOKKIVO
ofinoto

H moootnTa evepyomoinong Tng CUoKEUNG dev
EMTUYXAVETAL, N KEQAAN KATAlOVIOHOU / 0 pub-
O TAG YEKAOHOU €XEL EMKABIOEIG ANATWV

ATIOHOKPUVETE TIG EMKAOIOEI ANATWV / AVTIKA-
TAOTAOTE TNV KEPAAR KaTtaloviopov / Tov pubui-
0T PEKACHOU

H moootnTa evepyomoinong Tng cuokeung dev
EMTUYXAVETAL, N OATA OTN POr| £10080U KPUOU
vePOU €xel pUTTIOUG

KaBapiote Tn onta

H kataypaen Siéhevong Sev eivat cuvdedepévn

EAéyEte Tn ouvdeon @Ig Kal evey. SlopOwoTe T

H kataypaer Siéheuong eival xahaopévn n €xel
puTOUG

AVTIKATAOTAOTE TNV Kataypaen SiEAevong

HAekTpOVIKS 0UOTNUA XOANACUEVO

AVTIKATAOTOTE TO AEITOUPYIKO UTTOGUOTN A

Mpdowvo mou avapoofrivel, Kabolou (€010 vepo, n Bep-

KiTptvo avappévo, KOKKIVO  Hokpaacia porg e£66ou dev

ofnoto avTioTolxEl oTnv mpodiaypa-
@OpEVN TIUA

Mmatapia xahaopévn

AVTIKOTAOTAOTE TNV Pnatapia

Movdda xelplopov HETA TNV EVEPYOTTOINGN TNG
TAoN¢ SIKTUOU PEVATOC CUVOESEUEVN OTO NAE-
KTPOVIKO cUOTNUA

ATIEVEPYOTIOIOTE TIC ACPANEIEG OTNV OIKIAKN
€YKATAOTOON Kal ETTEITA EVEPYOTIOIOTE TIG Eavd

AloBntrpag pong e€68ou xahaopévog

AVTIKATAOTAOTE TOV alodnTrpa pong e€65ou

JVotnua Bépuavong Xahaopévo

AVTIKATAOTNOTE TO AEITOUPYIKO UTTOCUOTNA

HAektpoviKd oUoTNUA XONACUEVO

AVTIKATAOTAOTE TO AEITOUPYIKO UTTOGUOTNA

Mpdowvo mou avapoofrivel, KaBolou (eoTo vepo, n Bep-

Kitptvo onotd, KOKKIVO Hokpaoia pong e§odou dev

AVOPUEVO avTIoTOlXEl 0NV Mpodiaypa-
@OpEVN TIUA

AleyépOnke n avayvwplon aépa

Juvexiote Tn ANYn yia > 1 Aento

O Siakdémtng acpaleiag Sev evepyomolOnke
katd TNV «[Mpwtn Bé0on o€ Aettoupyia»

Evepyomolnote tov S1aKOm TN ao@aleiag maTw-
VTaG 0TABEPA TO TTANKTPO EMAVAPOPAG

O S1akémTNG aoc@aleiag evepyomoliOnke amod
ToV TEPLOPLOTH BEpHOKPATiag aopaleiag

EANéy&te TOV meploploTr) Bepokpaciag aca-
Aeiag (ouvdeon @ig, KaAwdlo ouvdeonc), evepyo-
OO TE TOV SIAKOTITN AC0PANEiag

O S1aKOTTNG aoPaleiag evepyormoleital €K VEOU
HETA amo €NeyXO0 TOU TIEPIOPIOTH BEPOKPATIAg
ao@aleiag, meploploTng Beppokpaaciag aoea-
Aeiag xalaopévog

AVTIKATAOTAOTE TOV TIEPLOPLOTH Bepokpaciag
a0@aAEiag, EVEPYOTIOIROTE TOV SIOKOTITN A0Pa-
\eiag kalt mpaypatomoljote AjPn pe Péylotn
npodiaypagopevn Tiun > 1 Aemto

O Siakdmtng aopaleiag evepyomoleital ek VEou,
NAEKTPOVIKO GUOTNUA XANACUEVO

AVTIKATAOTAOTE TO AEITOUPYIKO UTTOCUOTN A

BpaxukUkAwpa Tou alodnTtripa amoppong

EAéy€te Tov aloOntripa porig e€660ou Kat evoey.
AVTIKATACTAOTE TOV

HAekTpOVIKO 0UOTNUA XONACUEVO

AVTIKATAOTNOTE TO AEITOUPYIKO UTTOCVOTNUA
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2UVTAPNON

15. Xuvtipnon

ﬁ MPOEIAOMOIHXH HAektpomAnéia
AmocuvdéeTe OAOTTOAIKA T GUGKEUN amo TN 6UVSE-
on NAEKTPIKOU SIKTUOL O ONEG TIG EPYATIEC.
AUTI n cuoKevn MEPIAAUPBAVEL TUKVWTEG Ol OTToioL
anmo@opTi{ovtal HETA TNV amooVVSEECK TOUG amd To
S8ikTUO peUATOG. H TAoN amo@opTiong TOL TTUKVW-
TN evdéxeTal yia pikpo didotnpa va givat > 60 V DC.

15.1 EKKEVWON GUGKEUNG

Mmopeite va EKKEVWOETE TN OUOKEUN YLA TIG EPYACIEG OUVTH-
pnong.

MPOEIAOMOIHXH ‘Eykavpa
‘OTav EKKEVWVETE TN OUCKEUN, EVOEXETAL VA EKPEV-

ol {e0TO vePO.

» Kheiote Tn BaABida ppayric oTov cwAnva mapoxng KpUou
vepOU.

» Avoifte OAec TIC BaAPidec AnYnc.

» AUOTE TIG OUVOETEIG VEPOU ATTO TN CUCKEUN.

» Ot armoCUVAPONOYNUEVEG CUCKEUEC ETIITPETIETAL VA OTTO-
BnkevovTal HOVO OE XWPOUGE XWPIC TTAYETO, ETEWON OTN
OUOKEUN TTOPAUEVEL UTTOAEITIOPEVO VEPO TTIOU UTTOPEL va
TIAYWOEL KAl VA TIPOKAAEDEL {NUIEC.

15.2 KaBapiote Tn onta

MPOEIAOMNOIHXH Eykavpa
‘OTav EKKEVWVETE TN CUOKEUN, EVOEXETAL VA EKPEL-
oel (01O vePO.

YAIKEG (NG

MpPOoKeIWEVOU VA NV KATACTPAPEL TO oUoTNUA Bép-

pavong yupuvoL oUppatog JeTa amé diakorr tne udpo-

80TNONC, MPETEL va TNENBoUV Ta MAPAKATW Bripata
yla va Tebei ek véou o€ Aeltoupyia n CUCKEUN.

» AlOKOYTE TNV TAON TTPOC TN CUOKEUN, KateRalo-
VTOG TIG AOPANEIEC.

» Avoi€te TNV umatapia yia TOUAAXIOTOV éva AeTTTO,
wWoToL va Sl1apUYEL 0 A€PAC ATTO TN CUCKEUN Kal
ToV OWARVa pori¢ £10680u KpLOUL VEPOU TTOU €ival
MUTTPOOTA ard T CUOKEUN.

» Evepyormoinote ava Tnv tpogodoaia taonc.

H onta otn Bidwtr olvdeon kplou vepou TIPETEL va Kabapi-
(eTal TOKTIKA.

15.2.1 KaBapiote Tn on\Ta, otavtap emitoixn
cuvappoAdynon

» AlGKOYTE TNV TAON MPOG TN CUCKEUN).

» KAeiote tn BaABida @payng otov cwArjva pong elc6dou
KpUOU VEPOU.

» Avoifte OAec TIc BaPidec AnYnc.

» Amocuvappoloynote Tn Bidwtr cuvdeon KpUou vepou.

» ApaipéoTe TN onTa amd Tov SIMAG HaoTod e T Bonbela
€vog mhake katoafidiov. KabBapiote n onjta.
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» TomoBeTriote {avd tn orjta. BibwoTe Tov cwAnva cuvoe-
oN¢ KpUou vepoU aTtov SIMAG UaoTO.

» Avoifte Tn BaABida ppayric oTov cwAnva porig elc6dou
KpLUOU vEPOU.

» Avoi€Te Kal KAEIOTE EMAVEINNUUEVA ONEC TIG OUVOESEUEVEG
BaABidec A\PNg, womou va Staguyel o aépag amd to &i-
KTUO OYWYWV Kal TN CUCKEUN.

» Evepyomoiiote Tnv Tpogodoacia tdong.

15.2.2KaBapiote Tn onta, udpavAikni eykatdotaon
KATW amo Tov cofad

» AlOKOYTE TNV TAON TIPOG TN OUCKEUN).

» K\eiote tn BaABida @payng otov cwArjva pong elc6dou
KpLUOU VEPOU.

» Avoifte Oec Tic BaAPidec Anync.

» Avoite Tn ouokeur] AuvovTtag Ti¢ Bide¢ Kal avaonKwvo-
VTAG TO KAAUPMA.

» =eB16woTe Tov cWAVa ouvdeon KpUoU VEPOU amod Tov
SIMAS PaoTO. ZTPEPTE TOV OWARVA 0UVSECNC KPUOU VEPOU
TTPOG TA ETAVW.

» ApaipéoTe T onta amo Tov SImA6 pnaoto. Kabapiote Tn
onta.

» Bidwote Tov owArjva oUv&eong KpUoU vePOU padi Ye Tn
OTA UE OTEYAVOTTOINTIKO AKPO GTOV OITAG UAOTO.

» Avoi€te Tn BaABida ppayng otov cwAnva pong el0660ou
KpUOU VEPOU.

» Avoite kal KAeioTE eMAVEINNUPEVA ONEC TIC CUVOESEUEVEC
BaABidec AP, womou va dtaguyel o aépag amd to Oi-
KTUO OYWYWV Kal TN OUOKEUN.

» EAéyETe TN O0TEYAVOTNTA TNG CUVOEDNC KPUOUL VePOU.

» AvapTAOTE TO KAAUUUA TNG GUOKEUNC amd TNV emavw
TIAELPA TTIOW ATIO TO TIOW TOIXWMA TNG CUOKEVNG. ZMTPWETE
TO KAAUHMA TNG CUOKEUNC TTPOC Ta KATW. EAEéyETe TN oTa-
Bepn} €6paon Tou KOAUUUATOC TNG CUOKEUNG EMTAVW Kal
KATW. STEPEWOTE TO KATIAKI TNG OCUOKEUNC PE TN Bida.

» Evepyomoijote Tnv Tpogodoacia tdong.



ErKATAXTAZH
Texvikd xapakTnploTika

16. TeXVIKA XAPAKTNPIOTIKA

16.1 Al0OTAOCEIC KAl CUVOEDEIC

16.2 HAekTpIKO Siaypappa

DCE-S Plus
L 2/GRD ~220-240V
[@ILIN] 1/N/PE ~ 220 - 240V

217 97
140 ‘
A @ @
N
175 i
[] L1 I
L
b02 33 o
2
100 35 5
I 8
c06 c01 109 g
DCE-S Plus
b02 Aiélevon nhektp. kahwdiwv | Emitoixn
c01 Pon €16660uL KpUOU VEPOU E€wtepiko omeipwpa G1/2A
c06 Amnoppor (ool vepou E€wtepIko omeipwpa G1/2A
EvaANaKTIKEG SuvaTOTNTEG GUVEEDTNG
9) O | [b02
b03 ) B
30
©
8 b03 §
b02 15 b02
C;
D N
© — ~
RCRECORE
b02 &
100 S
s
c06 01 a
DCE-S Plus
b02 Aiélevon nhektp. Kahwdiwv | Emitoixn
b03  AiéAeuon nhektp. kaAwdiwv Il Evtoixiopévn
c01 Porj e10660u KpLOU VEPOU E€wtepikd omeipwpa G1/2A
c06 Amnoppor (eoToL vEPOU E€wtepiko omeipwpa G1/2A

D0000077991

1 HAekTpOVIKA 1I0XVOG PE EVOWHATWUEVO SIAKOTITN
ao@aheiag

2 Y0oTnua Bépuavong yupuvol cUpUaTog

3 Neploplotng Oeppokpaciag acpaleiag

4 AkpobEKTNC oLVdeoNC SIKTUOU PELATOC

16.3 Anodoon {eoToU vepOU

H amédoon (eotou vepou e€aptatal and Tnv aoKOUUEVN TPO-
@odoaia tdong, TNV 1oXL oLVOECNC TNG CUCKEUNG Kal TN Ogp-
MOKpaoia pon¢ £10060u KpUou vepoU. H ovopaoTIKA Tdon Kat
N OVOUAOTIKH loXUG avaypd@ovTtal aTny mivakida Tumou.

loxU¢ ouvdeong og kW Anédoon (eotou vepou 38 °C og I/min.
OvopaoTiKA Téon Ogpuokpacia pong el0080u KPUOU VEPOU
220V 230V 240V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C
DCE-S 6/8 Plus
6,0 2,6 3,1 3,7 4,8
8,0 3,5 4,1 5,0 6,3
6,6 2,9 3,4 41 5,2
8,7 3,8 4,4 54 6,9
7,2 3,1 3,7 4,5 57
9,6 4,2 4,9 6,0 7,6
DCE-S 10/12 Plus
10,0 4,3 5,1 6,2 7,9
12,0 5,2 6,1 7,5 9,5
11,0 4,8 5,6 6,8 8,7
13,1 5,7 6,7 8,1 10,4
12,0 52 6,1 7,5 9,5
14,3 6,2 7,3 8,9 11,3

loxug ouvdeong og kW An6doon (eoTtol vepou 50 °C o€ I/min.
OvopaoTikA Tdon Ogppokpacia pong 10680 KpUou vepou
220V 230V 240V 5°C 10 °C 15 °C 20 °C
DCE-S 6/8 Plus
6,0 19 2,1 2,4 29
8,0 2,5 2,9 3,3 38
6,6 2,1 24 2,7 31
8,7 2,8 3,1 3,6 4,1
72 2,3 2,6 2,9 34
9,6 3,0 34 39 4,6
DCE-S 10/12 Plus
10,0 32 3,6 4,1 4,8
12,0 38 4,3 4,9 57
11,0 3,5 39 4,5 52
13,1 4,2 4,7 53 6,2
12,0 38 4,3 4,9 57
14,3 4,5 51 58 6,8

www.stiebel-eltron.com
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ErKATAXTAZH
Texvikd xapaktnploTika

16.4 Nedia epappoyng/ Mivakag HETATPOTAG
E181KN) NAEKTPIKN avTioTaon Kal EI8IKK NAEKTPIKN AYWYIMOTNTA.

>1olxeia mpotumou

otoug 15°C 20°C 25°C

Avti-  Aywypotnta  Avti- - Aywylpotnta  Avti- - Aywylgotnta
otaon O< otaon O< otaon O <

p=> p= p=

Qcm mS/m pS/cm  Qcm  mS/m pS/cm Qcm  mS/m pS/cm
1100 91 910 970 103 1031 895 112 117

16.5 AmMwAEeleG mieong

Mnatapieg

ATIWAELQ THEONG TWV PTTATAPIWY OE OYKOUETPIKN pory 10 I/min

Movég piktng, mep. MPa 0,04-0,08
OgPUOOTATIKA pratapia, mep. MPa 0,03 - 0,05
Ke@aln Kataloviopov, mmep. MPa 0,03-0,15

Ala0TAG10AOYNOEIG SIKTUOU CWANVWOEWY

la Tov UTTOAOYIOUO TwWV S100TACIOAOYHOEWY SIKTUOU CWANVW-
OEWV ouvioTatal pia anwAela mieong 0,1 MPa yia T cuokKeun.
16.6 XuvOnkeg BAGBNG

Y& mepintwon PAABNC umopolv va eueavioTolV Tapodikd
oTnV eykatdotaon empapuvoelg éwe 80 °C ue mieon 1,0 MPa.

16.7 XItolxEia yia TNV Katavalwon evépyelag

AeAtio Sebopévwy TIPOIOVTOC: ZUPPBATIKY) CUOKEUN TIPOETOIATIag (€0TOU VEPOU CUUPWVA UE TOV Kavoviouod (EE)

ap. 812/2013 | 814/2013

DCE-S 6/8 Plus

DCE-S 10/12 Plus

238153 238154
Kataokevaotig STIEBEL ELTRON STIEBEL ELTRON
Mpo@i\ poptiou XS XS
Katnyopia evepyelakng amodotikdtntag A A
Evepydg Babuog anddoong % 39 39
ETricla KaTavaAwon peupaTtog kWh 472 474
Epyootaciakn pubuion Beppokpaciag °C 60 60
Z1aBpun woxvog Bopuou dB(A) 15 15

Eidikég unodei&elg yia tn pétpnon tng amodotikdTnTag

Métpnon pe evowpatwuévo DMB,
HEYLOTN 1oXU Kal péylotn mpodiaypa-
@OuEVN TIUA

Métpnon pe evowpatwuévo DMB,
UéyloTn 1oXV Kal péylotn mpodiaypa-
@OpEVN TIUA

Hueprola katavaAwon peuuaTog

kWh 2,161

2,174
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KAI ANAKYKAQ2H

16.8 lMivaxkag XapaKTnPIoTIKWV

DCE-S 6/8 Plus

DCE-S 10/12 Plus

238153 238154

HAEKTPIKA XaPOKTNPIOTIKA
OVOHaoTIKY T4oN Vv 220 230 240 220 230 240
OvopaoTIKA loXUG kW 6,0/8,0 6,6/8,7 7,2/9,6 10,0/12,0 11,0/13,1 12,0/14,3
OvouaoTIKO pevpa A 27,3/36,4 28,5/38,0 30,0/40,0 45,5/54,5 47,8/57,0 50,0/59,5
Ao@dhion A 30/40 50/60
Juxvotnta Hz 50/60 50/60
Ddoelg 1/N/PE 1/N/PE
Eidikn) avtiotaon p15 > Qcm 1100 1100
Eidikn aywypotnta o15 < pS/cm 910 910
Méy. ouvOeTn avtiotaon diktvou ota 50 Hz Q 0,0385 0,0368 0,0353 0,0257 0,0245 0,0235
YuvdEoelg
Y&pauAikiy ouvdeon G1/2A G1/2A
Opia epappoyng
Mégy. emrpenduevn micon MPa 1 1
Méy. Beppokpacia mapoxng yia {éoTapa °C 55 55
Meploxn pubuiong Beppokpaciag °C 20-60 20-60
Tipég
Méy. Beppokpaaia porig e10680ou (mm.x. Bepikn amoAvpavon) °C 70 70
Evepyo I/min 1,3 1,3
OykopeTpIkn porj o€ 28 K [/min 3,1/41 @220V 51/6,2 @220V
OyKkoUETPIKA por) o€ 50 K I/min 1,7/2,3 @220V 2,9/3,5@220V
ATWAELQ TTiEONG V1A OYKOUETPIKN pory o€ 50 K (xwpig meploplotn ohiknig ~ MPa 0,01/0,01 0,02/0,03
pong)
MepLoPIoPOG OYKOUETPIKAG PONG OE I/min 4 5
YSPaUAIKA XOPAKTNPIOTIKA
OvoUaoTIKA XweNnTIKOTNTA | 0,277 0,277
Ekddoelg
EiSog ouvappoldynong Mavw amd mayko/KaTw amod mayko Mavw amd mayko/KaTw amod mayko
loxug ouvdeonc emAeyduevn X X
Katnyopia mpootaciag 1 1
MoVWTIKO UTTAOK M\aocTtiko M\aocTiko
JVotnua Bépuavong pe yevvntpla Bepudtntag Tuuvé ocvppa Tupvé cuppa
Mwpa Kal mow Toixwua M\aoTIKO M\aoTIKO
Xpwpa Aeukd Aeukd
Eido¢ mpootaaiag (IP) IP 25 IP 25
Al0oTAOCEIC
YPog mm 372 372
M\atog mm 217 217
Bdabog mm 109 109
Bapn
Bdpog kg 2,5 2,5

Ynédei€n

H cuokeun cuppopwveTtal pe To mpdtumo IEC 61000-

3-12.

Eyyunon

M0 TIC CUOKEVEG TTOU €XOUV AYOPAOTE EKTOC Mepuaviag dev
loXUOoUV Ol OPOL EYYUNONG TWV YEPHAVIKWV eTAlPEIWV. Emtiong,
OTIC XWPEC OTIC OTIOIEG TA TTPOoIOVTA pag mwAouvTal amod Bu-
YATPIKA PG €TAIPEiQ, N Tapoxr eyyunong sivat Suvatr povo
amod T OUYKEKPIUEVN BuyaTpIKn eTalpeia. Mia téTola eyyunon
napéxetal pévo dtav n Buyatpikr eTaipeia €xel ekdwoel Sikoug
NG OPOUG EYYUNONG. Agv TAPEXETAL KAIQ TIEPAUTEPW EYYUNON.

[0 TIC CUOKEUEG TTIOU £X0UV AYOPOACTEl OE XWPECG, OTIG OTIOIEG TA
mpoiovTa pag dev mwAovvtal amd Buyatpikn Hag etaipeia, Sev
TIAPEXETAL KAUia €yyUNnon. TUXOV CUPPWVNUEVEG EYYUNOELG AT
Tov eloaywyéa Sgv Biyovtal amod tnv mapouaoa.

MNepiBallov kKat avakUKAwon

Bonbrjote otnVv mpootacia tou mepIBANNOVTOC. ATTOPPIMTTETE
TA UAIKA PETA TN XPrioN CUPQWVA HE TOuG €BVIKOUG Kavovl-
OoMouG.
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C|_| EL“/'A” bH bl E - 3aKpenuTb NprbOp, Kak ONMCaHo B rnaBe

«YcTaHoOBKa / MOHTa»».

y K A 3 A H |/| H - Y6eauTtbCs, U4To AaBrieHMe COOTBETCTBYET

- [eTam cTapLue 3 neT, a TakXe n1uam c
OrpaHNYeHHbIMY GU3NYECKUMN U YM-
CTBEHHbIMU CMOCOBHOCTAMU, HE UMEIOLLNM
onbITa 1 He Bagelowmm nHdopmaumein o
npubope, paspeLleHo NCNonb30BaTb Npu-
60p TONbKO NoA NPUCMOTPOM APYTX UL
WM NOC/e COOTBETCTBYIOLErO NHCTPYKTa-
a 0 npaBunax 6e3onacHoOro Nosib3oBaHWA
1 NOTEHUMaNbHOM ONAcHOCTU B Cllyyae
HecobntoaeHus 3Tux nNpasus. He gonyckatb
nrp aeTen ¢ npubopom. [letm MoryT Bbinos-
HATb UNCTKY Npubopa 1 Te BUAbl TEXHNYE-
CKOro 06cnyXnBaHus, KOTopble 06bIYHO
NPON3BOAATCS NONIb30BaTeNIeM, TONIbKO MOA,
NPUCMOTPOM B3POC/IbIX.

Bo BpemsA paboTbl cMecuTenib MOXET Ha-
rpeBaTtbcA o Temnepatypbl 70 °C. [Mpwu
TemnepaTtype BoAbl Ha Bbixofe Bbiwwe 43 °C
CyLLeCTByeT OMacHOCTb 06BaprBaHMA.

Mpnbop nogxoanT AnA cHabXkeHnA ropa-
yer Bogon aywa (pexkmum gywa). Ecnm npum-
6op 6yneT neprogmyeckn nam NOCTOAHHO
MNCNONb30BaTbCA B pPeXMMe ayLua, cneum-
aNNCT JOMKEH OrPaHNYnUTb TemnepaTypy
NOCPeACTBOM BHYTPEHHEN 3aLnTbl OT
06BapyBaHuA, yCTAaHOBMB OrpaHNYeHme Ha
55 °C vinn Huxe. [Mpu ncnonb3oBaHnn Npea-
BapuUTeNbHO NOJOrPETON BOoAbl Heobxoau-
Mo ybeanTbCs, UTo TeMnepaTypa nogaum
He 6ygeT npeBbiwaTb 55 °C.

Mprbop AonXeH OTKNUYATbLCA OT CETU C
pa3MblKaHEeM BCEX KOHTAaKTOB Ha BCeX MO-
JI0Cax N N30/INPOBaHNEM Ha PACCTOAHUN
He meHee 3 MM.

Hanps»keHune ceTy JOMKHO coBnaaaTh C
YKa3aHHbIM Ha Tabnunuke.

Mpnbop HeobxoaMMO NOAKMOUNTL K MPO-
BOAY 3a3eMJIeHus.

Mpnbop aoneH 6bITb NOAK/IYEH K CTaLn-
OHAPHOW NEeKTPUYECKON MPOBOJKE.

MaKCMMasibHO JONYCTMMOMY (CM. FnaBy
«YcTaHoBKa / TexHMYeCKre XxapakTepucTu-
K / Tabnrua napameTpoBy).

YnenbHoOe aneKkTpuyeckoe ConpoTuBeHne
BOAbl HE AOSTKHO ObITb HXKE YKa3aHHOro
Ha 3aBOACKOM Tabnunuke (cm. rnaBy «YcTa-
HOBKa / TexHnuYecKmne xapakTepucTnkm /
Tabnuua napameTpoBy).

Mpn onopoXxHeHnK Nprubopa cneaoBaTh
yKa3aHuAM rnasbl «YcTaHOBKa / TexHMYeckoe
obcnyxunaHue / OnopokHeHne npnbopa.
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O6wme ykasaHuA

JDKCTUTYATALNA

1. O6wwne yKasaHuAa

Mmasbl «CneyranbHble yKazaHUA» 1 «IKCnayaTauuay npegHa-
3HaueHbl ANA Nosb3oBaTensa 1 cneymanncra.

[maBa «YcTaHOBKa» npegHasHayeHa anAa cneymanncra.

YKkasaHue

MNepepn Hayanom skcnnyaTaumm ciegyet BHAMATeIbHO
npounTaTh fAHHOE PYKOBOACTBO Y COXPAHUTb ero.
Mpw HeobXxoAMMOCTY NepefaTh HaCTOALLEe PYKOBOS-
CTBO CnefytoLiemy rnosib3oBaTesnio.

1.1 YKasaHuA no TexHnKe 6e3onacHOCTM
1.1.1 CrpyKTypa yKa3aHui nNo TexHuKe 6esonacHocTu

CUTHAJIbHOE CJ1IOBO Bupa onacHocTu
/ ' 5 3pecb NnpruBefeHbl BO3MOXKHbIe MOC/eACTBUA He-
co6nioaeHns yKasaHus no TexHuKe 6e3onacHoCTu.
> 3pecb nprBefeHbl MeponpuATUA No NpegoT-
BPALLEeH1I0 ONACHOCTH.

1.1.2 CumBonbl, BUA ONAaCHOCTN

CumBon Bupa onacHocTtun

TpaBma

MopakeHne aneKTPUYeCKMM TOKOM

Oxor
(oxor, o6BapuBaHue)

>

1.1.3 CurHanbHble cnoBa

CUrHAJIbBHOE ~ 3HaueHune
CJ1I0BO
OMNACHOCTb YKazaHus, HecobnofieHne KOTOPbIX MPUBOANT K CEpbes-

HblM TPaBMaM WM K CMepTeSibHOMY ncxoay.
MPEOYNPEXIE- Yka3zaHus, HecobntoaeHne KOTOPbIX MOXKET NPUBECTU K
HWE Ccepbe3HbIM TPaBMaM UM K CMEPTENIbHOMY UCXOY.
OCTOPOXHO  YKasaHusa, HecobsofieH e KOTOPbIX MOXET NPUBECTM K

TpaBMaMm CpefiHel TAXeCTM WK K JIerKUM TpaBMam.
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1.2 [Apyrue o603Ha4yeHNA B JaHHOWN
AOKYMeHTauuun

YKasaHue

O6Lwue ykazaHna 0603HauYeHbl NpUBeAEeHHbIM PALOM
C HUMW CYUMBOJIOM.

» BHyMmaTenbHO npoynTanTe TeKCTbl yKa3aHUN.

3HaueHune

MaTepuanbHblii yiep6

(noBpexaeHne 060pyA0BaHUA, KOCBEHHDBIN yLLep6 n
yliep6 oKpy»atoLen cpege)

YTunumsauma ycTponcTea

Cumson

®
hid

» DTOT CMMBON yKa3blBaeT Ha HEOOXOAMMOCTb BbINOSTHEHUA
onpefeneHHbIx AencTeuii. OnucaHve Heo6xoaNMbIX Aei-
CTBUI NPMBE[EHO LLAr 3a Warom.

1.3 EanHMUbI n3MmepeHunna

YKasaHune
Ecnn He yKa3aHO NHOe, BCe pa3mepbl yKa3aHbl B M-
nuMmeTpax.

2. TexHMKa 6e30nacHOCTU

2.1 Wcnonb3oBaHMe NO Ha3HaA4Ye€HUIO

Mpubop NpeaHa3HayeH 4NiA HarpeBa XoNoAHOM BOAbI MW [O-
MOSIHUTENbHOrO NOJOrPeBa BOAbI, HarpeTon paHee. Mpubop
MOXeT 06ecrneuriBaTb OfIHY WS HECKOMbKO ToUeK oTbopa.

B Cclyyae npesblleHNA MaKCManbHO AOﬂyCTI/IMOI;I Temnepa-
Typbl JJ,OI'DEBaEMOIz BOAbl Ha BXoA4e [orpes He Npon3BoanTCA.

Mpunbop npegHasHaueH Ans 66ITOBOro MCMNonb3oBaHuUs. Ana
ero 6e30onacHoro 06cnyxrBaHWsA Nonb3oBaTeslo He TpebyeTcs
MPOXOAUTb MHCTPYKTax. BO3MOXHO ncnonb3oBaHue npribopa
He TOJIbKO B ObITY, HO 1, HAaNPVMeEP, Ha NPeANPUATUAX Manoro
613Heca, NpU yCSIOBMN COBNMIOAEHUA TEX XKe YCIIOBUIA SKCMY-
aTauun.

Jllo6oe nHoe KK He yKa3aHHOe B HaCTOALLEeM PYKOBOACTBE
NCMosib30BaHMe AaHHOrO YCTPOWCTBA CUMTARTCA NCMNONMb30-
BaHMEM He Mo Ha3HauyeHuo. MIcnonb3oBaHme No HasHauyeHuio
nogpasymeBaeT cobnogeHne TpeboBaHN HACTOALLENO PYKO-
BOACTBA, a TakXe PYKOBOACTB K NCNOJNIb3yeMbIM NPpUHaane-
HOCTAM.



OnuncaHne ycTponcTea

2.2 OO6uue yKkasaHWNA NO TeXHNKe
6e3onacHoCcTN

OCTOPOXKHO oxor
Bo Bpems paboTbl cMecuTeNlb MOXKET HarpeBaTbCA

Ao Temnepatypbl 70 °C.
Mpwn Temnepatype BoAbl Ha Bbixofe Bbilue 43 °C cy-
LecTByeT onacHOCTb 06BapuBaHuA.

OCTOPOXHO oxor

Zés Ecnu npu6opomM nonb3yloTcsa AeTu Unuv nuua c
OrpaHNYeHHbIMN GU3NYECKMMU, CEHCOPHBIMU U
YMCTBEHHbIMM CNOCOGHOCTAMM, HEO6XOAMMO YCTa-
HOBUTb AJINTEJIbHOE M NOCTOSIHHOE OrpaHnYeHune
Temnepatypbl. YTo6bl HACTPOUTb BHYTPEHHIOIO 3a-
LMTY OT 06BapuBaHus, HEO6X0AMMO 06PaTUTLCA K
cneuunanunucry.

OCTOPOXHO oxor
Mpwu paboTe ¢ NnpeaBapuUTENIbHO HAarpeTou BoAoN,

Hanpumep, NPu NCNoNb30BaHNM COMIHEYHOW cncTe-

Mbl OTOMJIEHNA, YUUTbIBATD Cllegyioulee:

TemnepaTtypa ropsuei BoAbl MOXeT MpPeBbILLATb

3afjlaHHOe 3HayeHNe pacyeTHOI TeMnepaTypbl Uan

npepenbHoe 3HaUeHWe TeMnepaTypbl.

» B 3TOM Cilyyae orpaHuyeHve 3agaeTca nocpea-
CTBOM NMpeAyCTaHOBJIEHHOrO LIeHTPasIbHOrO
TEPMOCTATNYECKOrO CMECUTENA.

ZE NPEAYMPEXAEHUE TpaBma

Detam cTaplue 3 neT, a TakXe NuamM C orpaHNYeH-
HbIMU GU3NUYECKNMU N YMCTBEHHbIMU CMOCO6GHO-
CTAMM, HEe MMEIOLLNM OrNbiTa U He BagelowWwum NH-
dbopmauueri o npnbope, paspelLeHo Ncnonb3oBaTb
nNpr6op TONbKO NoA NPUCMOTPOM APYTvX UL, U
nocsie COOTBETCTBYIOLEro MHCTPYKTa)<a o0 NpaBu-
nax 6e30nacHoro NoJsib3oBaHNA U NOTeHUMaNbHOMN
OMacHOCTU B CJlyyae HecobnoaeH A 3TUX NpaBu.
He ponyckaTb urp geten c npubopom. [letn moryt
BbIMOJIHATb YNCTKY Npubopa u Te BuAbl TeXHM4e-
CKOro 06CNy»K1BaHUs, KOTOpPbie 06bIYHO MPOU3BO-
OATCA Nosib3oBaTesieM, TOJIbKO NoJ NPUCMOTPOM
B3pOCJIbIX.

MaTepuanbHbii1 ywep6
Monb3oBaTenb JOMKeH 06ecneunTb 3aWwmTy npubopa

n cmecnTena OT 3aMep3aHuA.

YKa3zaHue

Ona obecneyeHuna cteneHn 3awuTsl IP 25 Kpenutb
NPUOOP Ha CTEHKE HYXHO C MOMOLLbIO BUHTOB C NO-
TalHOW rOIOBKOW.

2.3 3HaK TeXHN4YeCKOro KOHTponsa

CMm. 3aBoficKyto Tabnunuky Ha npubope.

FAL

EBpa3uiickoe cooTBeTcTBME

[NaHHbI Nprbop cooTBETCTBYET TPE6OBaHNAM 6€30MacHOCTN
TEXHMNYECKOro pernameHTa TaMOXeHHOro Co3a 1 NpoLues CooT-
BETCTBYIOLME NPOLeAypbl MOATBEPXKAEHNA COOTBETCTBUA.

3. OnucaHwme ycTponcrsea

Mpwn OTKPbLITUM KpaHa ropavei Bogbl Ha cmecuTene npuéop
BKJIIOYAETCA aBTOMaTUYecKu. [pur 3aKpbITK cMecuTens npu-
60p aBTOMATNYECKM BbIKJTIOUAETCA.

Mprbop nogorpesaeT NpoxoasLLyto uepes Hero Bogy. Pacuet-
Has TemnepaTypa ABNAeTca perynmpyemoint. Mpu LOCTUKeHNN
onpefeneHHON CKOPOCTU NOTOKa CUCTEMA PerynpoBaHna pe-
rynvMpyeT MOLIHOCTb HarpeBa B 3aBUCMMOCTU OT YCTaHOBJEH-
HOVi TemnepaTypbl U TEMNEPATYPbl XONOAHON BOAbI.

MpOTOYHbIN HarpeBaTeslb C SNEKTPOHHbIM YNpaB/ieHUeM MeeT
aBTOMaTMYECKYI0 MOACTPOWKY MOLYHOCTH, 06eCneymnBaloLLyto
NMOCTOAHHYIO TemmnepaTypy BoAbl Ha BbixoAe. MoaaepxaHune
NMOCTOAHHOW TeMMepaTypbl HE 3aBMCUT OT TEMMEPATYpPbl Ha
BX0ofle B npefeniax MakcMmasibHOM MOLHOCTY Nprbopa.

Ecnn npubop paboTtaeT ¢ npefBapuTENbHO MOAOCTPETON
BOAOM, a TemnepaTypa Ha BXOAe NMpeBbIllaeT 3afiaHHYo, BOAA
He Jorpesaetcs.

HarpeBaTtenbHasa cucrema

HarpeBaTtenbHasa cuctema C HarpeBaTefibHbIM 371eMEHTOM OT-
KpbITOrO TUMa 3aKpbiTa MAaCTMAcCOBOM 060I0UKOIA, BbIAEPXKM-
BatoLLel AaBneHne. HarpeBaTtenbHas cucTema C HarpeBaTenb-
HOW CNNParblo N3 HepXKaBeloLLen CTany NpUrogHa Ana MArkon
N >KeCTKOW BOJbl, TaK KaK OHAa MPAKTMYeCKN HeBOCNPUMYLBA
K 06pa3oBaHM0 Hakunu. HarpeeaTtenbHasa cuctema obecne-
ymBaeT 6bICTPOoE N 3PPeKTMBHOE CHabXKeHMEe ropsaYel BOLON.

I:Iﬂ YKasaHue

Mpunbop ocHalyeH cncTeMoln 0bHapy»KeHWA BO3yXa,
KOTOpas NpefoTBpaLLaeT NOBpPeXAeHNe CUCTEMbI Ha-
rpesa. Ecnv Bo Bpems aKkcniyatauum nprubopa B HEro
rornagaeT BO3ZyX, Npubop OTK/YaeT HarpeBs Ha OfHY
MUHYTY, 3aLL1LLaA TeEM CaMbIM CBOK HarpeBaTesbHyIo
cacTemy.

3.1 Hacrpoika 3agaHHOI TeMmnepaTypbl

STIEREL EITRON

D0000082927

1 Pyuka perynatopa TemnepaTypbl 41A HaCTPOVKM 3aAaH-
HOW TemnepaTypbl
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UncTka, yxon 1 TeXHUYeckoe 06Ny KmBaHme

3.2 PekomeHgaLuu MO perynnpoBaHunio

MpoTOouHbI HarpeBaTesib 06ecneyYBaeT MakCMManbHO TOY-

HYI0 U MAKCUMabHO KOMGOPTHYIO NMOArOTOBKY ropsiueil Bogbl.

Ecnu nprbop npv 3Tom 3KCMyaTupyeTca C TepMOCTaTMUECKMM

cmecuTenem, TO HeoOXoAMMO YUMTbIBaTb CriefyioLiie peKo-

MeHZaunn:

» 3apaTtb Ha Npunbope Temnepatypy Boiwe 50 °C. B Takom
cnyyae 3aflaHHasA TemnepaTypa yCTaHaBNMBaeTCA Ha Tep-
MOCTaTUYECKOM CMecuTene.

JKoHOMUSA JHeprun

PekomMeHA0OBaHHble HACTPOVIKM TPEOYIOT MUHMMASIbHbBIX 3aTpaT
SHepruu:

- 38°C onAa ymbiBanbHWKa, AyLua, BaHHbI
- 55°C gnAa KyXOHHOW MOMKM

OrpaHuveHue TeMnepaTypbl NPy NOMOLLY BHYTPeHHel
3awWKThl OT OWINApVBaHUA (cneynanuncr)

Mo >KenaHuo KNeHTa CNeLnmanmncT MOXeT YyCTaHOBUTb MOCTO-
AHHO [EeNCTBYIOLee OrpaHnyeHne TemnepaTypsbl, Hanpumep,
B IETCKOM cafly, 6onbHULE 1 T. M.

Mpu nogaye BOAbI B Ayl CNELMANNCT JOMKEH OrPaHnUYnNTb
TemnepaTypHblil AnanasoH Ha npnbope makcumymom 55 °C
UIN HUKE.

Takoe orpaHuyeHve NoO3BONAET NPELOTBPATUTb BbIXOH U3
npubopa BoAbl, TemrnepaTypa KOTOPOIN MOXET NPUBECTU K
06BapUBaHNIO.

PekomeHgauvn ana HacTpoeK Nnpu ncnojib3oBaHnun
TepMoCcTaTu4eCcKoro cmecuTena n npeasaputesibHOM
noporpese BoAbl B reJinoyctaHoBKe

» YCTaHOBUTb PyYKy perynatopa TemrnepaTypbl Ha MaKkCu-
MaJsibHOe 3HaueHue.

Mocne oTKNOYeHNA Nogauun Bogbl

MaTepuanbHbi yuiep6

YT06bI 136eXaTb NOBPEXAEHNA HarpeBaTenbHON Ch-

CTEMbI C OTKPbITbIM HarpeBaTeNibHbIM 3/1EMEHTOM, B

CJlyyae HapyLleHrA BOAOCHabXeHnaA cneflyeT BbIMNos-

HVTb ONUCAHHYIO HVXe NpoLieypy NOBTOPHOro BBOAA

npunbopa B SKCnnyaTauuio.

» ObecTounTb NPMOOP, OTKNIOUNB NPEfOXPaAHNTE-
.

» OTKpPbITb BEHTU/Ib CMECUTENA Ha OfHY MUHYTY,
noka 13 Nnprbopa v NMHUM NOJaun XONO4HOM
BOAbI He ByfeT yaaneH BeCb BO3JyX.

» BHOBb BKIOUUTb SNEKTPONUTAHME.
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4. YwnctKa, yxoa v TexHNYecKoe
ob6cnyXnBaHue

» He ucnonb3oBaTtb abpa3mBHbIE UKW €[IKME YNCTSALLME
cpepncTBa. [1ns yxoaa 3a npMbopoM 1 OUMCTKM Kopryca
[LOCTAaTOUYHO BNIAXKHOW TKaHEBOW candeTKu.

» HeobxoAMMo perynapHo NpoBepATb cMecuTenu. M3secT-
KOBbIE OT/IOKEHUA Ha U3MBE CMECUTENS MOXKHO YAANIUTb
C NMOMOLLbIO MEIOLLMXCA B MPOJAKe CPeACTB A yaane-
HUSA HaKUNW.

5. Mowuck un yctpaHeHne npobnem

Mpob6nema MpryrHa

Mpn6op He BKNtoyaeTcA, OTCyTCTBYeT HanpsA-
HecMoTpsA Ha NOJHO- XeHue.

CTbiO OTKPbITbIN KpaH

ropaven Bogbl.

Crnoco6 ycTpaHeHus
MpoBepuTb Npeaoxpa-
HUTENIN JOMOBOW SeK-
TpoceTu.

3arpasHeHue unn us-  OUNCTUTb perynaTop
BECTKOBaHMWeE PerynsaTo- CTpyu Unuv gywesyio
pa cTpyw unu fylweBon newky v/ vwnv yganutb
NenKu. V3BECTKOBbIV HaneT.
BopocHabxeHue oTKI0- YAanuTb BO34yX 13
YyeHo. npubopa 1 Tpybonpo-
BOAA NOAAYM XONOOHOM
BOZAbI.
B Hauane ot6opa ropa- Cuctema obHapyxeHua [Mpubop BKNounTCA
Yell BOAbl HEKOTOPOE  BO3JyXa Pacrno3HaeT Ha- CaMOCTOATENbHO Yepes
BpeMs TeueT XONIoAHaA fnuve Bo3ayxa B Boge. 1 MUHYTY.
BOja. Harpes Bbikniouaetca
Ha KOpOTKoe Bpems.
Kenaemasa Temnepaty- AKTUBMPOBaHa BHY- BHyTpeHHAsA 3awmTa oT
pa He ycTaHaBnMBaeTCA. TPeHHAA YHKUMA 3a-  0OBapUBaHMNA MOXET
WWTbl OT 06BapMBaHUA. ObITb M3MEHEHA TONIbKO
cneumnanunucTom.

Ecnvi HEBO3MOXHO YCTPaHWUTb 3TY HEMCMPABHOCTb CaMOCTO-
ATeNbHO, HYXHO BbI3BaTb cneyuanncra. Ytobbl cneyuanmct
CMOT OMepaTBHO MOMOYb, ClleAyeT COOOLWUTL eMy HOMEP
nprbopa c 3aBofckon Tabnunukm (000000-0000-000000).

D0000073621




TexHMKa 6e30nacHOCTIU

6. TexHukKa 6e3onacHoOCTMN

YcTaHOBKa, BBO/[ B 3KCM1yaTauuto, a TakKxe TeEXHNYeCKoe 06-
CNy>XnBaHne n peMoHT an|60pa AOJIXKHbl MPON3BOAUTbLCA
TONbKO KBaJ'IVI(I)VILI,VIpOBaHHbIM cneunanncTtom.

6.1 OO6uwue yKa3aHNA NO TeXHNKe

6e3onacHOCTUN

BbesynpeuHana paboTta n skcnnyaTtaumoHHaa 6e30nacHOCTb
npubopa rapaHTMpPYOTCA TONbKO NPU NCMNONIb30BaHNK COOT-
BETCTBYIOLNX OPUTMHANBbHbIX NPUHAANEXKHOCTEN N OPUTK-
HalbHbIX 3aN4YacTen.

MaTepuanbHbiii yuep6

Heob6xoaumo yumTbiBaTb MakcManbHO JOMyCTUMOe
3HauyeHue TemnepaTypbl nogaun. Mpu 6onee BbicoO-
KMX TeMnepaTypax nofgaun BO3IMOXXHO MOBpeXAeHne
npubopa. MNpun ycTaHOBKe LieHTPanibHOro TepMoCTa-
TUYECKOro CMecuTeNa MakcmanbHyo TemnepaTypy
nojaBaemMoi BOAbl MOXKHO OFPaHNYUTb.

TOKOM

B aTOM npnbope nmeTcs KOHAeHcaTopbl, KOTopble
pa3pAKaloTCA Nocsie OTKIOUYEHNA OT CeTU INEKTPO-
nuTaHuA. HanpsaXeHne pa3spaga KOHAeHcaTopa
MOXeT B pAfe c/lyvyaeB KpaTKOBPEMEHHO COCTaB-
nartb > 60 B nocT. ToKa.

ﬁ MPEOYMNPEXOEHUE nopakeHue 3neKTpuyecknum

6.2 Pexum gywa

OCTOPOXHO oxor
» Eciu gy nmeeT BCTPOEHHYI0 3aly/Ty OT oLlna-

pviBaHUA, yCTaHOBUTb TemnepaTtypy 55 °C unu
HuXe (cMm. rnaBy «Beopg B akcnnyatauumio / Moa-
roToBUTENbHbIE PA6OThI».

OCTOPOKHO oxor
Mpwn paboTe c NnpeaBapuTeNbHO HarpeTo BOAOH,

HanpuMmep, NP1 NCNOJNIb30BaHNM CONTHEYHOW cuCTe-

Mbl OTOMJIEHNA, YUUTbIBATb Criegyioulee:

TemnepaTtypa ropsuei BoAbl MOXeT MPeBbILLATb

3aJjJaHHOe 3HayeHNe pacyeTHO TeMnepaTypbl AN

npepenbHoe 3HaUEHMe TeMMnepaTypbl.

» B 3TOM Cilyyae orpaHuYeHune 3ajaeTcsa nocpeq-
CTBOM NMpeayCcTaHOBJIEHHOrO LIeHTPasIbHOro
TEPMOCTATMYECKOrO CMECUTENA.

6.3 lMpepnucaHus, cTaHZapTbl U MNONOXKEHUA

I:Iﬂ YkasaHue
Heobxoanmo cobntogatb BCe HaUWOHasbHble U peru-
OHasibHble NPEeANNCAHNA U NONOXKEHUS.

- CreneHb 3awuThl IP 25 (3awymTa oT 6pbI3r BoAbl) obecrne-
YrBaeTCA TOMbKO NPY YCNTOBMM MPABUIbHOW YCTAHOBKM
KabesibHOW BTY/NKM 1 NCMOMb30BaHUN BUHTOB C yTOMJIEH-
HbIMW FONTIOBKaMM fAMeTPOM 4,5 MM (grameTp rosoBKu
He 6onee 9 Mm).

- YpenbHoe 3neKTpryeckoe ConpoTUBEHNE BOLbI HE JOSXK-
HO BbITb HMXe YKa3aHHOro Ha 3aBofcKol Tabnmuke! Ecnm
peub nageTt 06 06beANHEHHOW CUCTeMe BOAOCHAOXKeHMS,
Heo6X04MMO YUMTbIBaTb HAaUMEHbLUEee SNeKTpuyecKoe
CONpOTMBIIEHNE BOfbl. BbIACHNTL yaenbHoe aneKkTpuye-
CKOe CONPOTUBIIEHMNE WNIW SMIEKTPOMNPOBOAHOCTb BOAbI Ha
npeanpuATAN BOAOCHAGXKeHNA.

7. OnuncaHune ycTpomncTBa

71 KomnnekT nocTaBKM

B komnneKT noctaBku npubopa BXoAT:

- 2 ABOVIHbIX HUNnena 45°

- 2 NJIOCKUX YNAOTHEHUA

- 2 YNJIOTHUTEJIbHbIX KOJbLa

- KabenbHas BTynKa

- CetyuaTbiin GUnbTP

- OrpaHunuuTenb pacxoaa

- [epembluka ansa 3aWuTbl OT 06BapMBaHWSA, yCTaHOBNEHA

- [lepembluka Ana nepekntovYeHnA MOLWHOCTY, yCTaHOBEHa

7.2 TpuHapneXxHocTn

MoHTa»KHbIli HA6OP ANA CKPbITOro MOHTaXa
BoAonpoBoAa

[nfA CKpbITOro MOHTaXa BoAONpoBoAa TPebyoTcA Takve Npu-
HaZNeXHOCTU:

- 2 BTYJIKM AN YNJIOTHEHVA OTBEPCTWI B 3aHEN CTEHKe
npuobopa.

- CetuaTbiln GUNLTP ANA YCTaHOBKY B 45-rpaflyCHbl ABO-
HOW HUNNEeNb.

- [Mnockoe ynnoTHeHne
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MoarotoBMTENbHBIE MEPONPUATHA

8. TloaroroBuTtenbHble
MeponpuaTna

8.1 MecTo MOHTaXa

MaTepuanbHbii ywep6
YcTaHaBnMBaTb NPrMGOP MOXKHO TOJbKO B OTananBae-
MOM MOMeLLEeHUN.

» YcTaHaBnMBaTh NpUbOp cnefgyeT BEPTUKANbHO, B HEMO-
CpeAcTBEHHON 6/1IM30CTM OT TOUKM OTHOpPa BOAbI.

Mpnbop MOXKHO yCTaHABIMBATb NMOA PAKOBUHOW U Haf HEA.

MoHTaX nof pakoBUHOI

D0000073616

1 MNopaya xonogHowm BoAbl
2 Bbinyck ropayen Bogpbl

MoHTaX Hag paKoBUHOII

:

1=

-

D0000073617

1 lMopaua xonoaHowm BoAbl
2 Bbinyck ropaven sofpbl

YKa3saHue

» MoHTupoBaTb NpubOp cnefyeT BPOBEHb CO CTe-
How. CTeHa fo/KHA 06MafaTb JOCTAaTOYHOWN Hecy-
e CNOCOBHOCTbIO.

8.2 MuHMManbHble paccTOAHNA

250

gzso Zsoé

L

D0000079442

§z1oo

» Heobxonmmo cobnofate MUHMMAaNbHbIE PACCTOAHNA,
yToObl 06ecneunTb becnepeboriHyto SKCNNyaTaumio
YCTPOWCTBA Y MPOBEfEHNE TEXHNYECKOTO 0O6CITYKMBaHUA.

90

8.3 BopgonpoBogHble pa6oTbl

MaTepuanbHbi ywep6

Bce paboTbl N0 NOAKNIOYEHMIO BOAbI U YCTaHOBKE
npuéopa Heo6Xo0ANMO NPON3BOAUTb B COOTBETCTBUN
C VIHCTPYKLUMEN.

» TiwaTenbHO NPOMbITb BOAOMPOBOAHYIO CUCTEMY.

Cmecurtenn

Wcnonb3oBaTtb nogxogawme HanopHble CMeCcnTenun. 3anpeu.|e-
HO NCNOJIb30BaTb 6e3Hanopr|e camecnTenn.

PaspelieHHble maTepuanbl 1A BOAONPOBOAHBIX TPY6
- TpybonpoBog nogaun XonogHowm BOAbl:
Tpy6a 13 ropAYeoLIIHKOBAHHOW CTanu, HePXKaBetLLen
cTanu, Meau Unu naacTuKka
- Tpybonposop ropayei Bofbl:
Tpy6a 13 HepKaBeloLLel CTanu, Mean Nan nnacTuka

MatepuanbHbIii ywep6

Mpy UCNONb30BAHMMN MIACTMACCOBBIX TPYO HYXXHO
YUNTbIBATb MAaKCVMasbHO AONYCTVMYIO TeMNepaTypy
Ha BXOZJe 1 MaKCMMaJIbHO JOMYCTUMOE AaBNeHNE.

O6beMHbII pacxoa

» Heobxofnmo y6eamnTbca, UTo 06beMHbIN pacxop AoCTaTo-
YeH A7n1A BKOUYEHUs npubopa.

» Ecnv npu NOAHOCTbIO OTKPLITOM Pa3faToO4YHOM KpaHe
HY>KHbIl OObEMHBIN PACX0[ He AOCTUraeTCs, CreayeT yaa-
NUTb OrpaHNYmMTeNb pacxoda 13 NoABOAa XONOAHOW BOAbI.

I'Ipm HeO6XOAMMOCTM MOXHO TaK>e yBeNnn4ynTb gaBJieHne B
BoaonpoBoae.

9. MoHTax

3aBOACKMNE HACTPOWKM DCE-S 6/8 DCE-S 10/12
Plus Plus
BHyTpeHHsA 3awmTa ot o6BapuBaHua, °C 60 60
MoTpebnaemas MOWHOCTb, npu 220B 8,0 12,0
KBT npn 230B 8,7 13,1
npu 240B 9,6 14,3
CTaHAapTHbIN MOHTaX DCE-S 6/8 DCE-S 10/12
Plus Plus
MofknioyeHne K aneKTpPoceTn CHU3Y, OT- X X
KPbITbI MOHTaX
MoaknioyeHne K BOAONPOBOAY NpU OT- X X

KPbITOM MOHTaXe

,L'l,pyrme CNocobbl MOHTaKa CM. rnaBsy «BapI/IaHTbI MOHTaKa».



MoHTaXx

9.1 CraHAapTHbIN OTKPbITbIN MOHTAX

OTKpbiBaHue npubopa

D0000073641

» OTKpbITb MPUOOP, OTNYCTUB BUHT U OTKMHYB KPbILLKY

npubopa.

MopgroToBKa Kabena nutaHua

A B

D0000077179

» [MoarotoBUTL Kabesnb NuTaHuA.

Mo3numa OTKPbITOro MOHTaKa Pazmep A Pasmep B
BHu3y, nocepegunHe 30 120
BHW3y, c neBow cTopoHbl nprnbopa 20 920
BHM3y, c npaBoii cTOpoHbI Nprbopa 20 90
BBepxy, ¢ npaBo cTopoHbl nprbopa 20 80
Mo3numa CKPbITOro MOHTaXa Pazmep A Pasmep B
BHU3Y 20 90
BBEPXY 20 80

MoarotoBuTesnibHble MmeponpunaTna

D0000077976

D0000085450

» [Mpo6uTb/BbINIOMATh MO HaCeYKaM B 3aHeN CTeHKe
nprbopa HeobxoaUMble BBOAbI Af1A Kabena nuTaHus 1
LBOWHBIX HUMNenein. icnonb3oBaTb AnA 3TOro noaxoas-
LM NIOCKUI MHCTPYMEHT. OCTpble KPOMKM 3aUnCTUTD
HaMNUIbHUKOM.

» Ynanutb TpaHCMOPTHbIE 3aryLLKX 13 NaTPy6KOoB Ans noa-
KNoYeHUn Bofbl.

> Bbipe3aTb B kabenbHO BTY/IKe OTBEPCTE COMNACHO Bbl-
6paHHOMY coeanHUTENbHOMY NPoBoAYy. CMOHTMPOBaTb
KabenbHyIo BTYNKY.

» YCcTaHOBUTb YNIOTHUTENbHbIE KOJbLia B Na3bl ABONHbIX
HUnnenen.

» BcTaBuUTb ABOWHbIE HUMMENM B OTBEPCTUA Ha 3aHeN
CTeHKe Nprbopa 1 NOAKIOUNTb X K COeANHUTENbHbIM
naTpy6kam npubopa, Mcronb3ys NiIockue ynaoTHeHUs
(MOMeEHT 3aTaxxKun 8 Hm).

» 3aduKcrpoBaTb ABONHbIE HUMMNENW CTOMOPHbLIMY BUHTAMM.

» YCTaHOBUTb OrPaHNYNTENb PACXOAa U CeTYATbIN GUILTP B
[IBOVHbIE HUMMEeNV NOABOAA XONIOAHOW BOAbI. YUMTbIBATL
NMPOCTPAHCTBEHHYIO OPMEHTALMIO OrpaHNYMNTENA pacxoda.

MoHTax npu6opa

» BbiOUTL/BbIIOMATL 13 3aHEN CTEHKN NPrOOopa HUXKHME
NPOLONbHble OTBEPCTUA (paccToAaHue 175 mm), npea-
Ha3HaueHHble ANnA KpenneHus nprubopa (No3uumm cMm. B
rnase «TexXHn4ecKune xapakTepucTnku / Paamepbl n coegun-
HeHuAy). Oba BEPXHUX KPeMneXKHbIX OTBEPCTUA YXKe roTOBbI
[NA VCNONb30BaHMA.

» HameTuTb ueTblpe TOUKM CBEPIIeHNS, UCMONb3YA 3afHI00
CTeHKy npubopa.

» [NpocBepnnTb OTBEPCTUA 1 3aKPENUTbL NPUbop noaxo-
AWM KpenexHbIM MaTepuranomM (BUHTbI U Ao6enn He
BXOAAT B KOMMJIEKT MOCTAaBKM): BUHT C MOTANHOW rofIOBKOM
anameTpom 4,5 Mm, makc. AnameTp rofioBKU — 9 Mm.

CeTyaTbiin GunbTP
OrpaHnunTenb pacxopa
YNnoTHUTeNbHble KOnbLa
[BonHon HUNNenb 45°
lnockue ynnoTHeHuA
KabenbHasa BTynKa
CronopHble BUHTbI

» OTNyCTUTb CTOMOPHbIE BUHTbI.

NOubhwN =

D0000073844

» BbINOAHUTD MOHTaX COOTBETCTBYHIOLEro HaNOpPHOro
cmecnTens.

» [MpuKPYTUTb NAaTPYOKU CMecuTens (He BXOAAT B KOMMIEKT
NOCTaBKM) K ABOVHbIM HAMMENAM, YCTAaHOBUB MOCKNE
YMAOTHEHUSA.

» OTKPbITb 3aMOPHbIN KPaH Ha IMHUN NOAAYN XONOAHOM
BOZbI.
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Beopg B akcnnyaTauuto

MopgknioueHme K ceTn 3JIeKTponnTaHuAa

MPEAYNPEXOEHUE nopakeHne aneKTpuyecknm
/ ﬁ \ TokoMm
Bce paboTbl N0 3NM1eKTPMUYECKOMY MOAKIIIOUYEHNIO U
yCTaHOBKe He06X0oA1MO NPON3BOAUTb B COOTBET-
CTBUW C MHCTPYKLMEN.

MNPEAYMNPEXAEHUE nopaxeHne snekTpnyeckum
TOKOM
MNMopkniouyeHne K 3N1eKTPoceTn AOMNYCTUMO TONbKO
B Hepa3beMHOM VCMOSIHEHUU, CO CbeMHO Kabenb-
Holi BTYNKoiA. [prn6op fosKeH OTKNoUYaTbCA OT CeTU
C pasmbiKaHMEeM BCeX KOHTaKTOB Ha BCex Mosicax
1 N30NMPOBaAHNEM Ha PacCTOAHUN He MeHee 3 MM.

MNPEAYMNPEXAEHUE nopaxeHne anekTpnyeckum
TOKOM
MpoBepuTb NnoaknioueHne Npnbopa K 3aWUTHOMY
nposogpy.

MaTepuanbHbi ywep6

YunTbiBaTb AaHHble HA 3aBOACKON Tabnnuke. YkazaH-
HO€ HOMVHANIbHOE HanpsAXXeHne ceTn [OIKHO CoBMa-
[aTb C GaKTUUYECKMM.

» [MponycTuTb Kabenb NMTaHWA Yepe3 KabenbHyIo BTYNIKY.

» [MopknounTb Kabenb NUTaHWA K COeAUHUTENIbHON Kemme
(cm. rnaBy «YcTaHOBKa / TexHNYecKkmne xapakTepucTukm /
dneKTpUYeCcKasa Cxemay).

10. BBopg B 3KcnnyaTauuio

10.1 YcTtaHOBKa BHYTpeHHel 3alunTbl OT
o6BapunBaHMsA C NOMOLLbIO NepeMbIYKN

OCTOPOHO oxxor
A B pexume 3KcnnyaTauum ¢ npeaBapuTeNnbHO Ha-

rpetoii BOfOIA, HaNnpumep, NPU UCNONb30BaHUN

COJIHEYHOW CUCTeMbl OTOMJIEHUA, BO3MOXKHO MNpe-

BbllLeHMe TeMnepaTypbl BHYTPEHHEN 3aluTbl OT

o6BapuBaHus.

> B 3TOM Cilyyae orpaHuyeHue 3agaeTcs nocpea-
CTBOM NMpeAyCcTaHOBJIEHHOrO LIeHTPa/IbHOTO
TEPMOCTATMYECKOro CMecuTens.

10.2 lMepeHanagka MOLWHOCTI C MOMOLLbIO
nepemMmbiuKuN
Y106bI BbIOPATh Ha Nprbope NPUCoeMHAEMYI0 MOLLHOCTb,

KOTOpaA oTnn4vyaeTca oT yCTaHOBJ'IEHHOVI Ha 3aBoje, HYy>KHO
nepecTtaBnUTb NMNEPEMbIYKY.

D0000082938

43°C| 109 °F
50°C | 122°F
55°C| 131 °F
60°C| 140 °F

D0000073624

Mo3nums nepembiukn  Onmncanue

43°C| 109 °F Hanpumep, B geTckom cagly, 6onbHuLEe 1
T.M.

50°C | 122°F

55°C|131°F Makc. gna pexnma gylua

60°C| 140 °F 3aBoACKas HaCTPoWiKa

be3 nepemblukun OrpaHuyerne 43 °C| 109 °F

» YCTaHOBUTb NMEePEMbBIUKY B HY>KHYIO MO3ULIMIO Ha KOHTAKT-
HOW NaHenu «<Tmax».
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» YCTaHOBUTb NePeMbIYKY B HyXHYI0 MO3MLMI0 HAa KOHTaKT-
HOWM NaHenun «Pmax».

Mo3nuna nepemblykmn MouwHocTb MowHocTb
DCE-S 6/8 Plus DCE-S 10/12 Plus
1 npn 220B 6,0 KBT 10,0 KBT
npn230B 6,6 KBT 11,0 KBT
npn240B 72 kBt 12,0 KBT
2 npn220B 8,0 kBT 12,0 KBT
npn230B 8,7 kBt 13,1 KBT
npn240B 9,6 KBT 14,3 KBT
be3 nepemblukn npn220B 6,0 KBT 10,0 KBT
npn230B 6,6 KBT 11,0 kBT
npn240B 72kBr 12,0 KBT

10.3 lNepBbini BBOA B 3KCNyaTayuio

» Bbi6paHHY0 MOLHOCTb OTMETUTb Ha 3aBOLCKON Tabnnuke
KpecTrKoMm. [11 3TOro MCrnosib30BaTh LWAPUKOBYIO PYUKY.

=
on (260s

D0000053277

Il

» MHOroKpaTHO OTKPbIBaTb U 3aKPbIBaTb BCE MOAKIOUEH-
Hble pa3faTouHble KpaHbl 10 TeX Nop, NoKa 13 BOAOMNpo-
BOJHOW CeTU 1 Nprbopa He BbINAET BECb BO3AYX.

» BbiNnoSHUTL NPOBEPKY repMeTUYHOCTY.



BbiBOA 113 3KCMNyaTauum

D0000073622

» BKnounTb NpefoXpaHnTENIbHbIV BbIKOUYaTE b, MOTHO
BAABVB KHOMKY cbpoca (Mpv nocTaBke nprnbopa dyHKUMA
npefoXpaHNUTENbHOrO BbIK/loUaTeNsa HeaKTVBHa).

D0000082937

» MogknounTb Kabenb NynbTa ynpasieHns K SNeKTPOHHO-
My GNIOKYy.

Yka3saHue

Kabenb nynbra ynpaBneHus HeobxoAnMO MOAKIO-
UMTb K SNeKTPOHHOMY 6/10KY [0 MOfaun HanpAXKeHN .
WHaue nynbt ynpaBneHus He 6yaeT paboTaTb.

D0000073642

» 3auennTb KPbILWKY NpMbopa CBEPXY C3aAu 3a 3afHIOK
CTeHKy npubopa. OnycTnTb KpbIWKY npubopa. MNposepunTb
NNOTHOCTb NOCAAKU KPbILWKY MPUbopa BBEPXY 1 BHU3Y.

» 3aKpenuTb KPbILWKY NprMbopa C NOMOLLbIO BUHTA.
» CHATb 3aLUTHYIO NJIEHKY C MHTepdelica nonb3oBaTens.

on

D0000053281

» BKNounTb aNeKTponuTaHue.

» YNOCTOBEPUTLCS, UTO NYSbT YyNPaBneHns paboTaeT JommkK-
HblM 06pa3zom.

I
+>
I
+>
D0000084891

» [NoBepHYyTb pyuKy perynatopa remnepaTtypbl BNeBO, a
3aTem BMNpaso [0 ynopa.

10.3.1 Nepepnaua ycrpoiicTaa

» O6bACHWTD NONb30BATENIO NPUHLMM PAbOTbI YyCTPON-
CTBa 1 O3HAKOMUTb €ro C NpaBuiaMu NCMoJib30BaHMUSA
YCTPOWCTBA.

» YKaszaTb Nonb30BaTeslio Ha BO3MOHbIE OMacHOCTM, 0CO-
6EeHHO Ha OMacHOCTb 06BapMBaHMSA.

> lNepenaTb AaHHOE PYKOBOACTBO.

10.4 MoBTOpPHbLIN BBOA B 3KCNyaTaLuio

MaTepuanbHbi ywep6

YTt0o6bI M36€XKaTb NOBPEXAEHNA HarpeBaTebHOW Cu-

CTeMbl C OTKPbITbIM HarpeBaTeNIbHbIM 3JIEMEHTOM, B

CJlyyae HapyLIeHrA BOJOCHabXeHus ceflyeT BbINos-

HVTb OMUCAHHYIO HVXe NpoLiefypy NMOBTOPHOro BBOAA

npunbopa B 3KCnnyaTauumio.

» O6ecTounTb NPUBOP, OTKIOUNB NPeaoxXpaHuTe-
nn.

» OTKpbITb CMeCuTeSlb KakK MUHMMYM Ha OfHY MUHY-
Ty, UTOObI U3 NPMOOPa 1 NMNHMY MOJAYMN XOSTIOAHON
BOZbI BblLLIEN BECb BO3AYX.

» BHOBb BK/IOUMTb SNEKTPONUTAHME.

11. BbiBOA 13 3KcnnyaTauun

» MMonHoCTbio 06eCcTOUNTb NPUOOP C PasMblKaHNEM KOHTaK-
TOB Ha BCEX MOJI0Cax.

» OnopoxHUTb Nprbop (cm. rnasy «TexobcnyxmaHue /
OnopoXHeHne nprbopa).

12. BapnaHTbl MOHTa)Xa

TOKOM
Mpu nio6bix paboTax HEO6XOANMO MOSTHOE OTKIIIO-
yeHue npubopa oT ceTu.

ﬁ MPEOYMNPEXXOEHUE nopakeHne 3neKTpuyecknum

12.1 dneKTponoakKniovyeHne CKpbIToe, CBepXy

D0000073620

1 KabenbHas BTY/Ka
2 Hanpasnsiouwan ans kabens

» BbliomMaTb HEOHXOAMMOE NPOXOAHOEe OTBEPCTYE NS
Kabena NUTaHMA Ha 3aHeln cTeHKe Npubopa (pacno-
NOXeHMe CM. B rnaBe «TeXHUYeCKre XapakTepucTukn /
Pa3mepbl 1 coeanHeHMs»). OCTpble KPOMKM 3a4MCTUTb
HanVIbHUKOM.
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BapunaHTbl MOHTaXa

» BbipesaTb B kabenbHO BTY/IKe OTBEPCTME COMNACHO Bbl-
6paHHOMY coefiuHMUTENbHOMY npoBoAy. CMOHTUPOBaTb
KabesnbHyto BTYIIKY.

» [NepemecTuTb COEAMHUTENbHYIO KNEMMY CHU3Y BBEPX.
[na aToro cHATb GMKCaLUo COefUHNUTENBHOW KIIeMMbI,
C CUNON CABMHYB ee BNeBO U BbITAHYB Brepes. [Nosep-
HYTb COEANHUTENBHYIO Knemmy ¢ Kabenamu Ha 180° no
YyacoBow cTperske. [IponycTnTb BHYTPEHHIOI NPOBOAKY
nog HanpaenswLyto Ansa Kabena. 3adrkcmposaTb coe-
OVIHUTENbHYI0 KNeMMy, BAABUB ee U CABUHYB BJIeBO A0
durKkcaumn.

» CMOHTMpOBaTb NPUOOP 1 NPUCOEAUHNTD Kabesb MUTaHNA
K COeANHNTENIbHOW KNIeMMe, Kak OnuncaHo B rnaee «MoH-
Tax / CTaHBAPTHbLIN OTKPbITbIE MOHTaX».

YKasaHue

CHATnE BepXHeN COefNHUTENbHON KITEMMbI, pacno-

NIOXKEHHOW CBepXy:

> C NoMmoLLblo OTBEPTKIM pa3bnoKknpoBaTb GprKcaTop
C NpaBOW CTOPOHDI.

12.2 dnekTponoaknioyeHne CHU3Y Nnpv
CKpbITO NpoBoAKe

D0000079465

1 KabenbHas BTynKa

» BbliomaTtb He06x04MMOe NPOXOAHOe OTBEPCTHE AA
Kabena NUTaHnsA Ha 3aJHeln CTeHKe Npubopa (pacno-
NOXEeHMe CM. B rnaBe «TeXHUYeCKre XapakTepucTukn /
Pasmepbl 1 coefnHeHnsA»). OCTpble KPOMKM 3a4NCTUTb
HaMuIbHUKOM.

» Bbipe3aTb B KabesibHOW BTYJIKE OTBEPCTME COMNACHO Bbl-
6paHHOMY coefiMHUTENbHOMY NpoBogy. CMOHTMPOBATb
KabenbHyIo BTYNKY.

» CMOHTMpOBATbL NPUOOP U NPUCOEANHUTD Kabenb NUTaHUA
K cCoeiNHNTENbHOM KNleMMe, Kak onucaHo B rnase «MoH-
Tax / CTaHBAPTHbLIN OTKPbITbIE MOHTA».
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12.3 MoaknioueHne K cucreme
3/1eKTPOCHa6KeHNA NpN KOPOTKOM
Kabene nutaHua

Ecnn Ka6eJ‘Ib nMNTaHNA KOpOTKI/IVI, COeANHNTENDbHYIO KIIEMMY

nprbopa MOXHO CMOHTUPOBATb OMIMXe K MPOXOLHOMY OTBEpP-
cTuio.

D0000073648

1 KabenbHasA BTyNKa

» MNepemMecTUTb COeANHUTESNIbHYIO KITIEMMY CeTU CBEPXY
BHU3. [1NA 3TOro CHATb PpUKCaLMIo COEAUHUTENBHON KleM-
Mbl, C CUO CABMHYB ee BIEBO U BbITAHYB Brieped. 3adpuk-
CUPOBAaTb COEAVHUTENbHYIO KNIeMMY BHU3Y, BAABMB €€ U1
CABUHYB BNIeBO [0 duKcauun.

12.4 BbokKoBoe 3/1eKTponoAK/UYeHne npun
OTKPbITOM MOHTae

» BbinunnTb 1 BbIIOMaTb HEOHXOAMMOE NMPOXOAHOE OTBEp-
CTue AndA Kabena nuTaHns Ha 3agHel cTeHKe nprbopa
1 KpblLKe Nprbopa (pacnonoxeHune cm. B rnase «Tex-
HUYecKme XxapakTepucTrkm / Paamepbl 1 cOeUHEHNA).
OcTpble KPOMKM 3a4NCTUTb HAMUIIbHUKOM.

» CMOHTMpPOBaTb NPMOOP 1 NPUCOEAUHNTL Kabernb NuTaHuA
K COeAUHUTENIbHON KIleMMe, Kak OMnmncaHo B rnase «MoH-
Tax / CTaHAAPTHbLIN OTKPbITbIE MOHTaM».

12.5 CKpbITbIl MOHTaXX BogonpoBoAa

[na MoHTaxa TpebyloTcs COOTBETCTBYIOLNE NPUHAANEXHO-

CTW. MOHTaXHbI Habop «CKPbITbI MOHTaXX BOAOMNPOBOAA»

COMEPXNT TaKme 31eMeHTb:

- 2 BTYNKM ANA YNAOTHEHWA OTBEPCTMI B 3afiHEN CTEHKe
npuobopa.

- CeTtyuaTbil GUNLTP ANA YCTAaHOBKM B 45-rpaflyCHbli ABON-
HOWM HUMNNEeNb.

- [Mnockoe ynnoTHeHune

Mo3TomMy noTpebyeTcs orpaHNunTENb Pacxoda U3 KoMMekTa
nocTaBKu npubopa.



BapuaHTbl MOHTaXa

MopgrotoBuTenbHble mMmeponpnaTna

D0000073660

» lNocTaBuTb NPOKNAaAKY 1 BBUHTUTb 45-rpagyCHbli ABOWN-
HOW HUMNNENb.

[na npobuBaHKsA MPOXOAO0B B 3afHel CTeHKe npubopa Heob-
XOAVMO [EeMOHTMPOBaTb GYHKLMOHASbHbIN 610K 13 3agHeNn
CTEHKM nNpubopa.

D0000077971

» BbIKpYTUTb BUHT 1 Pa3bioKNpoBaTb KpoUKU-GrKcaTopbl.

» Cnerka noABUHYTb GYHKLMOHaNbHbIA ONOK B 3afHeN
CTEeHKe Nprbopa BHM3.

» MogHATb GYHKLUMOHASbHbIN 610K 113 3ajHel CTEHKMN Npui-
60pa 1 cnerka nNoTAHYTb Bepes, YTobbl M3BleYb ero.

» BblObMTb/BblIOMaTb HEOOXOAVIMbIE MPOXOAHbIE OTBEPCTUSA
[1A NoABOLA BOAbI Ha 3afjHel cTeHKe npubopa (pacno-
NOXEHWEe CM. B rnaBe «TexHnYecKre xapakTepucTumkm /
Pasmepbl 1 coenHeHnA»). OCTpble KPOMKIM 3a4NCTUTb
HanUAbHNKOM.

D0000077974

—_

OrpaHnunTenb pacxoaa

YNAOTHUTENbHOE KOMbLO

3 KoneHo Tpy6bl X0N04HOW BOAbI C BBICTYNOM [J1A CTOMOpP-
HOW CKOObI

4 CronopHas ckoba

5 Harpes

» [leMOHTMPOBAaTb KOMIEHO TPYObl XONOAHOW BOAbI 1 YNIOT-
HUTENIbHOE KOJIbLO.

N

» CMOHTMPOBATb OrpaHNYMTENb pacxofa (M3 KomnaekTa no-
CTaBKM Npnbopa) B NoABOS XONO4HOW BOAbI HarpeBaTens.
CobntofaTb NPOCTPAHCTBEHHYIO OPUEHTALMIO.

» CMOHTMPOBATb KOJIEHO TPYObl XONOAHON BOAbI C YMAOTHU-
TeJIbHbIM KOMbLIOM.

MaTepuanbHbiii yuiep6

YRNnoTHUTENbHOE KOMbLIO Heobxoarmo s obecneye-

HUS repMeTUYHOCTU Npubopa.

» [Npw ycTaHOBKe C/ieayeT NpoBEPUTb Hanuyvie
YNIOTHUTENIbHOTO KOSbLIa.

» 3aKpenuTb KOJIEHO TPYObl XONOAHON BOAbI C MOMOLLbIO
CTOMOPHOW CKOOBI.

MaTepuanbHbin ywep6

MpocnenuTb, 4TobbI CTONOPHaA ckoba pasmecTunnach
3a BbICTYMOM KoOJjlieHa Tpy6bl U GrKCUMpoBana KoneHo
TpyO6bl B NPaBUIbHOM MOMOXKEHWMN.

» YcTaHOBUTb QYHKLMOHANbHBbI 610K B 3a[jHIOI0 CTEHKY
nprbopa B 06paTHOI NOCNeA0BaTENbHOCTM 1 3aLuen-
KHYTb B pUKcaTopax.

> 3aKkpenuTb GYHKLMOHANbHBIN GI0K C MOMOLLbIO BUHTA.
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CepBuncHaa nHbopmaums

MoHTax npubéopa

D0000073842

1 Brynkn
2 Tnockoe ynnotHeHue
3 CeTyatbiit GUALTP C YNIIOTHUTENIbHOWN KPOMKOW

» OTMeTUTb 2 TOUKM CBEPJIEHMA B 30HE BEPXHEN YacTn
3afiHel CTeHKM Nprbopa, NCrosb3ys 3aJHIOK CTEHKY
npuoopa.

» CMOHTMPOBAaTb BTYNIKM C NepegHeln CTOPOHbI B 3a4HIO0
CTeHKy npubopa.

» [NpocBepnnTb OTBEPCTUA 1 3aKPENUTb NPUdop noaxo-
AAWMM KperneXKHbIM MaTepuanom (BUHTbI 1 arobenn He
BXOAAT B KOMIMEKT NOCTABKMN): BUHT C MOTANHOW rofIOBKO
AvameTpom 4,5 MM, MaKc. ANaMeTp rosioBKM — 9 MMm.

YKasaHue

» MoHTupoBaTb Npubop cresyeT BPOBEHb CO
cTeHo. MNpun HeobxoAUMOCTY AONONHUTENbHO
3aKpenuTb NPUG0P B ABYX HVXKHKX TOUKAX Kpe-
nneHusi. BolonTb/BblAaBUTb Ha 3afHEN CTEHKE
npubopa HXKHNE NPOLOsIbHbIE OTBEPCTUA (pac-
ctosAHue 175 mm) (Mo3numm cMm. B rnaee «TexHunye-
CKMe xapakTepuctukmy / Paamepbl n coeguHeHns»).

» Ynanutb TpaHCMOPTHbIE 3arfyLLKX 13 NaTPyO6KOB Ans noa-
KNoYeHnsa Bodbl.

» MNPUBUHTUTD COEANHUTENbHBIN NAaTPYOOK ropavelt Boabl
C MAOCKUM YNIOTHEHNEM Y NOABOSA XOJIOAHON BOAbI,
OCHaLLEeHHbIV ceTyaTbiM GUIIBTPOM C YNSIOTHUTENBHOW
KPOMKOW (M3 KOMMIeKTa NPUHAANEXHOCTelN) K 4BONHbIM
HUMNNEeNAM.

12.6 Pa6oTa c npegBapuTeNnbHO NOAOrpeToi
BOAOIN

I'Ipm YCTaHOBKE LIeHTPaJIbHOro TepMOCTaTN4eCKOro cmecnTena
MaKC/MalibHaA TeMmneparypa nogaBaemol BoAbl orpaHmnyun-
BaeTCA.

96

13. CepBucHas nipopmauyms

0630p coepguHeHNi1 / 0630p KOMNOHEHTOB

D0000082950

—_

Perncrpauma pacxoga

MNpenoxpaHNTENbHbIM OrpaHNYUTESNTb TEMMNEepPaTypbl C
aBTOCOpOCOM

Hatunk NTC

KoHTaKTHble naHenu Ana yCTaHOBKM MOLHOCTY 1 3aLyMTbl
oT obBapvBaHuA

Mo3numa nogknoueHNA NynbTa ynpasneHua
[dnarHocTnyeckum cBeTOAMOAHbIN MHAMKATOP




[loncK v ycTpaHeHve HencnpaBHOCTEN

14. MNMouncK n yctpaHeHne
HencnpaBHOCTEN

MPEAYMNPEXOEHUE nopakeHne 3neKTpuyecknum
TOKOM

[ina npoBepku npubopa TpedyeTca BKAIOUYNTb deK-
TponutaHue.

YKasaHue
MpoBepATb NPMOGOP C MOMOLLBIO ANATHOCTMYECKOTO
MHAMKaTopa cnefyeT Npu Pacxofe BOAbl.

MNHAnKauma anarHoCcTMyeckoro cBeToanoaHoro niankatopa (LED)

KPacHbIVi rOPUT MPU HEMCMPABHOCTA

XKENnTbl  CBETUTCA MPUW peXxrme Harpesa / MUraeT npu JocTu-
KEHUV Npegena MOLWHOCTM

3efIeHbIVi MUTaeT: NpUbopP NOAKIIIOYEH K CETH

[narHoctuyeckuni HeuncnpaBHoCTb MpuunHa

NHANKaTOP (pPeXnum
oT6opa BoAbl)
CeeToanopabl He ropAaT lNpubop He HarpeBaeTcs

OTCyTCTBYET OAHA UM HECKOBbKO $a3 ceTeBoro
HanpsixeHUs

Cnoco6 ycTpaHeHus

[MpoBepuTb rNaBHbIN NpefoxXpaHuTeNb JOMaLUHeN
aneKTpoceTn

HewncnpaBeH 3neKTpOHHbIN 610K

3amMeHnTb GYHKLMOHAbHYIO rpynny

3eneHbli MUraerT,
YKENTbIN N KPACHbIN
BbIKJTOYEHbI

OTcyTCcTBYeT ropsayas Boja

O6bem, He06X0AVMBIN AR BKIIOYEHNSA YCTPON-
CTBa, He AOCTUTHYT; N3BECTKOBbIE OT/IOMEHNA B
[YLEBO NeKe NIn perynaTope cTpym

3aMeHWTb WM OYNCTUTb OT U3BECTKOBbIX OT/IONKE-
HWUIA AyLIeBYIO NeNKy / perynatop cTpyu

O6bem, He06X0AVMBIN AR BKIIOYEHNSA YCTPON-
CTBa, He AOCTUTHYT, 3arPA3HEH ceTUaTblil GUIbLTP
Ha NIVHVW NOABOAA XONOAHOW BOAbI

OuncTuTb ceTyaTbIn GrUnbTp

He ycTaHoBfeHa cucTema perncrpaumm pacxoaa

MpoBepnTb NN OTPerynnpoBaTh LUTEKEPHbIN
pasbem

3arpssHeHa nv HencrnpaeHa CUCTEMa perncTpa-
umK pacxopaa

3aMeHUTb CUCTEMY PerncTpaLmmn pacxoaa

HewncnpaBeH 3neKTPOHHbIN 610K

3ameHNTb GYHKLMOHabHYIO rpynny

3eneHbln muraeT, »ken- HeT ropayen Boabl, Temne-
ThI FOPUT, KPacHbIli  paTypa Ha BbIXOAE He COOoT-
BbIKJ/IOUEH BETCTBYET 3afjlaHHON

HencnpaBHoCTb cmecuTens

3aMeHUTb cMecuTenb

[Mocne BKNOUYEHNS CETEBOIO HanpsxeHna nynbt
ynpasneHnA NoAKNUYNICA K 2NIEKTPOHHOMY MO-
pynio

BbIKNtounTb 1 CHOBa BKNIOYUTD npefnoxpaHnTenn B
noMallHen SJ1IeKTpoceTn

HencnpaBHOCTb BbIXOAHOIO AaTYMKa

3aMeHUTb BbIXOQHOW AaTYnK

HencnpaBHOCTb HarpeBaTesIbHOM CUCTEMbI

3ameHnTb GYHKLMOHAMbHYIO rpynny

HewncnpaBeH 3neKTPOHHbIN 6510K

3ameHUTb GYHKLMOHANbHYIO rpynny

3eneHblil Muraer,
PKENTbIN BbIK/IOYEH,
KpacHbIN roput

HeT ropsuei Bogpl, Temne-
paTypa Ha Bbixofe He COOoT-
BETCTBYET 3aJaHHON

CpaboTana crctema o6Hapy»KeHuUs Bo3fyxa

Mpogomkutb oT60p B TeueHne > 1 MUH

I'IpeuoxpaHMTeanbu?l BblKJIlOYaTeNb NP Nepeom
BBO[€ B OKCMNyaTayunio He akTMuBnpoBaH

AKTUBMPOBAaTb NPefoXPaHUTENbHbI BbIK/OYa-
Tesb, HaXkaB 1 yiepXKmMBas Knasuiy copoca

MpepoxpaHuTeNbHbIN BbiKNlOUYaTeNb NpUBEAEH B
[eNcTBre NpeloXPaHNTENbHBIM OrpaHuunTeNem
Temneparypbl

MpoBepuTb NpeaoXpPaHNUTENbHDBIN OFPaHNYNTENb
TeMnepaTtypbl (LUITEKepPHOe CoeANHEHNe, COeANHN-
TenbHbIN Kabesb), BKIIOUNTb NpefoXPaHnTeNbHbIi
BbIK/IlOYaTeNb

Ecnv npefoxpaHuTeNbHbIi BbiKouaTenb cpaba-
ThIBA€T CHOBA, MPEAOXPAHNUTESNbHbIN BbIKOYa-
TeNb HencnpaBeH

3amMeHVTb NpefoXPaHNTENbHDBIN OrpaHnuuTeNb
TemnepaTtypbl, akTMBMPOBATb NPEAOXPaHUTENb-
HbI1 BbIKJIIOYaTeNb 1 YCTAHOBUTb MaKCUManbHoe
3afjaHHoe 3HayeHve otbopa > 1 MUH

Ecnn npepoxpaHnTesNbHbIN BbiKlOYaTeNb
no-npexHemy cpabaTbiBaeT, HeUCNpPaBeH dnekK-
TPOHHbIN MOAYb

3amMeHNTb GYHKLMOHAMbHYIO rpynny

KOpOTKOE 3aMblKaHMe BbIXOOAHOIO AaTyMKa

MpoBepuTb, NpU HEOOXOAUMOCTY 3aMEeHNTb BXOA-
HOW AaTumnK

HewncnpaBeH 3neKTPOHHbIN 6510K

3ameHUTb GYHKLMOHANbHYIO rpynny
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TexHnyeckoe obcnyXnBaHme

15. TexHn4eckoe obcnyxnBaHume

TOKOM
Mpu no6bIX paboTax HEOO6XOANMO MOJIHOE OTKIIHO-
YyeHue npubopa ot ceTu.

B aTom nprbope nmetoTcs KOHAEHCATOpPbl, KOTOpble
pa3pAXaloTca nocse oTKYEeHUs OT CeTU INEeKTPO-
nutaHunA. Hanps)keHne pa3psApa KoHAgeHcaTopa
MOXEeT B psfie c/ly4yaeB KPaTKOBPEMEHHO COCTaB-
nAartb > 60 B nocT. ToKa.

ﬁ MNPEAYMNPEXAEHUE nopaxeHne anekTpnyeckum

15.1 OnopoxHeHue npubopa

Ona npoBefeHNa paboT MO TEXHUYECKOMY OOCIYKMBAHWIO
BOAY 13 Nprbopa MOXKHO CINTD.

ff NPEAYMNPEXAEHWUE oxor

M3 onopokHAEMOoro npnbopa Mo>KeT BbiITEKaTb ro-
pAvas Boga.

» 3aKpbiTb 3aMOpPHbIN KNlanaH B Tpy60npoBoe nogaun xo-
NOAHOW BOAbI.

» OTKpPbITb BCE Pa3faTOUHbIE KPaHbI.
» OTcoefuHUTbL TPY6ONPOBOAbI NoAaun BoAbl OT Npubopa.

» XpaHWTb AEMOHTMPOBAHHbIN NPUHOP B OTanIMBaeMOM
rnomeLleHnn, NOCKONbKY B Npubope Bceraa HaxoaaTcA
OCTaTKM BOJbl, KOTOPblE MOTYT 3aMepP3HYTb 1 NOBPeanTb
ero.

15.2 OuuncTuTb ceTyaTbiii PUNbLTP

ff NPEAYMPEXOEHWUE oxor

ns OnopoXxHAemoro np|/|60pa MOXeT BbITeKaTb ro-
pA4YaAa BoAa.

MaTepuanbHbiii ywep6

Y106bl N36€XKaTb MOBPEXAEHWA HarpeBaTeNbHOM C1-

CTEeMbI C OTKPbITbIM HarpeBaTeNibHbIM 3JIEMEHTOM, B

CNlyyae HapyLlueHUa BOLOCHA0XeHNA creflyeT Bbinos-

HUTb OMMCAHHYIO HIXKeE NpoLenypy NOBTOPHOIO BBOAA

npunbopa B SKCryaTauuio.

» O6ecTounTb NPUBOP, OTKIUNB NPeaoXpaHuTe-
n.

» OTKPbITb CMECUTESIb Kak MUHUMYM Ha OfHY MUHY-
Ty, UTOObI U3 NPUBOPa 1 NIMHUY NOZAUN XOSTOLHOW
BOZbl BblLLIEN BECb BO3AYX.

» BHOBb BKJIIOUUTb SNIEKTPONUTAHME.

Heobxoaumo perynapHo YNCTUTb ceTYaTbI GUNBTP B LUTYLEpe
XONI04HOW BOAbI.

15.2.1 OumcTKa ceTyaToro ¢punbrTpa, CTaHRAPTHLIN
OTKPbITbI MOHTa)X

» OTKNOUYNTb NPUBOP OT CceTu.

» 3aKpbiTb 3aMOpPHbIN KNlanaH B Tpy6omnpoBoe nogaun Xo-
NIoaHOM BOAbI.

» OTKpbITb BCE pa3faToOUHble KPaHbI.
» CHATb pe3b6oBOW WITYLIEP XONOLHOWN BOAbI.
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» /3Bneyb ceTyaTbli uNILTP M3 ABOMHOIO HUMNMENA,
NCNONb3yA WANLEBYIO OTBEPTKY. OuncTntb ceTyatbin
dunbTp.

» CHOBa BCTaBUTb ceTuaTblli GunbTp. NpUKpYTUTL WITYLEP
XONOAHOW BOAbI K ABOMHOMY HUMMENHO.

» OTKpPbITb 3aNOPHbIN KPaH Ha JIMHWM MOAAaun XONOAHOM
BOAbI.

» MHOrokpaTHO OTKPbIBaTb 1 3aKpblBaTb BCE MOAKIIIOYEH-
Hble pa3faToyHble KpaHbl 4O TexX Nop, MOKa 13 BOZOMNpPO-
BOAHOV CETU 1 NPUOOpPa He BbIET BECb BO3AYX.

» BKNIOUMTb SNEKTPONUTAHME.

15.2.204ucTKa ceTyaToro GpuabTpa, CKPbITbIN MOHTaX
BogonpoBoja

» OTKNOUMTb NPUBOP OT ceTu.

» 3aKpblTb 3aMOPHbIV KNlanaH B TPy60MnpoBoe nojaun xo-
JNIo4HOW BOAbI.

» OTKpbITb BCe pa3faToOUHble KpaHbl.

» OTKpbITb NPrOOP, OTMYCTVB BUHT 1 OTKUHYB KPbILIKY
npuoopa.

» OTKpYTUTb LITYLIEP XONOAHOM BOAbI OT ABOVMHOIO HUMMe-
nA. [loBepHyYTb WTYyLep XONOAHOWN BOAbI BBEPX.

» i3Bneub ceTuaTbiii GUALTP 13 ABONHOrO HUNNens. Oun-
CTUTb ceTyaTbln GuUnbTp.

> MNpUKpPyTUTDL WITYLIEP XONOAHON BOAbI BMECTe C ceTHa-
TbIM GUABTPOM U MPOKIAA0UYHBIM KOJIbLIOM K ABONHOMY
Hunnento.

» OTKPbITb 3aMOPHbIN KPaH Ha IMHUN NOAAYN XONOAHOM
BOAbI.

» MHOrokpaTHO OTKPbIBaTb U 3aKPbIBaTb BCE MOAKIIIOYEH-
Hble pa3faToyHble KpaHbl O TeX Nop, MOKa 13 BOLOMNPO-
BOAHOV ceTu 1 Npnbopa He BbINZEeT BeCb BO3AYX.

> npOBepl/ITb repmMmeTnyHOCTb WTYLEepa XONOAHOW BOAbI.

» 3auennTb KPbILWKY NPrMbopa CBEPXY C3aAu 3a 3afHIOK0
CTeHKy npubopa. OnycTnTb KpbIWKY npubopa. NposepunTb
NAOTHOCTb NOCAZKM KPbILKKU Npubopa BBEPXY 1 BHU3Y.
3aKkpenuTb KpbILLKY Nprbopa C MOMOLLbIO BUHTA.

» BKIOUUTb INEKTPONUTAHME.,



16. TexHNYeCKNe XapaKTepucTuKn

16.1 Pasmepbl n coeguHeHNA

16.2 dneKkTpuyeckKasa cxema

DCE-S Plus
L 2/GRD ~220-2408B
[OILIN] 1/N/PE ~ 220-240B

217 97
140 ‘
A @ @
N
ol K X Q
] 3
175 i
[ ] LI
s
b02 32 o
R
100 35 3
| 8
c06 c01 109 g
DCE-S Plus
b02 KabenbHbili BBOA ANs OTKPbITbI MOH-
3N1EeKTPONPOBOAKM | Tax
c01 TNopaua xonogHowm BoAbl HapyxHan G1/2A
pe3bba
c06 Bbinyck ropayen Boabl HapyxHas G1/2A
pe3bba
BaplllaHTbl noakn4vyeHnAa
9) O | [b02
b03 ) B
30
©
8 b03 §
b02 15 b02
C;
D N
© — ~
"X R°RE
b02 &
100 S
s
c06 c01 g
DCE-S Plus
b02 KabenbHbilt BBOA ANs OTKpbITbIi MOH-
3N1eKTponpoBoAKM | Tax
b03 KabenbHbili BBOA AN CKpbITbIA MOH-
anekTponposoaku Il Tax
cO01 TNopayva xonoaHoW BOAbI Hapy»xHas G1/2A
pe3bba
c06 Bbinyck ropayen Boabl HapyxHasn G1/2A
pe3bba

D0000077991

1 CunoBas aNeKTPOHMKa CO BCTPOEHHbIM NpefoXpaHnTe N b-
HbIM BbIKJIlOYaTENEM

2 HarpeBaTenbHas cucTema co CnpanbHbIM SIEMEHTOM

3 lNpenoxpaHUTENbHbIN OrPaHNYNTENb TEMMEPATYPbI

4 Knemma NOAK/OUYEHUs K CeTU

16.3 MpounsBoanTenbHOCTb NO ropsavyen Boage

Mpon3BOANTENBHOCTb MO FOPAYEN BOAE 3aBUCUT OT HanpsixKe-
HYA B ceTy, NoTpebnaemMon MoWHOCTY Nprubopa 1 Temnepa-
Typbl XONOAHOW BOAbl Ha Bxofe. HoOMUHanbHOe HanpsikeHve
1 HOMVIHa/NbHAsA MOLLHOCTb YKa3aHbl Ha 3aBOACKON TabunuKe.

MoTpebnsemas MOWHOCTb, MPOM3BOANTENBHOCTb MO ropAYen Boge
KBT (38 °C) n/MUH.

HomwnHanbHoe Hanpsaxe- TemnepaTtypa XOno4HOWN BOAbI Ha BXOAeE
Hne

220B  230B 240B 5°C 10°C 15°C 20°C

DCE-S 6/8 Plus

6,0 2,6 3,1 3,7 4,8
8,0 3,5 4,1 5,0 6,3
6,6 2,9 34 4,1 5,2
8,7 3,8 4,4 54 6,9
7,2 3,1 3,7 4,5 57
9,6 4,2 4,9 6,0 7,6

DCE-S 10/12 Plus
10,0 4,3 5,1 6,2 79
12,0 5,2 6,1 7,5 9,5
11,0 4,8 5,6 6,8 8,7
13,1 5,7 6,7 8,1 10,4
12,0 5,2 6,1 7,5 9,5
14,3 6,2 73 89 11,3
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MoTpebnsemas MoWwHOCTb, MPOM3BOANTENBHOCTb MO ropsAYen Boge

KBT (50 °C) n/MuH.
HomuHanbHoe Hanpske-  TemnepaTypa XONOAHOW BOAbI Ha BXofe
Hue
220B 230B 240B 5°C 10°C 15°C 20°C
DCE-S 6/8 Plus
6,0 1,9 2,1 2,4 29
8,0 2,5 2,9 3,3 3,8
6,6 2,1 2,4 2,7 3,1
8,7 2,8 3,1 3,6 41
7,2 2,3 2,6 2,9 3,4
9,6 3,0 34 39 4,6
DCE-S 10/12 Plus
10,0 3,2 3,6 4,1 4,8
12,0 3,8 4,3 4,9 57
11,0 3,5 3,9 4,5 52
13,1 4,2 4,7 53 6,2
12,0 3,8 4,3 49 5,7
14,3 4,5 5,1 58 6,8

16.4 Pa6ouune gnanasoHbl / Tabnuua
nepecyeTa faHHbIX

YaenbHoe aneKTpuuecKoe CONPoTUBIIEHNE U YaeNbHas d/ek-
TPOMNPOBOAHOCTb.

CraHfapTHble AaHHble

npu 15 °C 20°C 25°C

Conpo- dnektponposo- Conpo- dnekTponposo- Conpo- neKTponpoBo-
TMB-  AHOCTb O < TMB-  AHOCTb O < TMB-  [AHOCTb O <
neHne neHve neHve

p= p= p=

Om:-cm MCm/mM MKCm/cm— Om-cm MCm/Mm MKCMm/cm— Om-cm MCm/M MKCM/Cm
1100 91 910 970 103 1031 895 112 1117

16.7 XapaKTepucTukmn SHepronotpebéneHus

16.5 MoTepun naBneHunn

Cmecutenn

MoTeps faBneHWA Ha cmecuTenax Npu o6bemHom pacxoge 10 n/mMuH

OfHOPbIYaXKHbIN CMecuTenb, Npuén. MMa 0,04 -0,08
TepmocTaTUyeCcKnin CMecuTenb, Npro”n. Mlla 0,03 - 0,05
[ywesan nerka, npubn. MMa 0,03-0,15

PacueT napameTtpoB Tpy60onpoBogHOi1 ceTn

Mpwu pacyeTe NapameTpoB TPYOONPOBOAHOM ceTu Ans Npubo-
pa pekoMmeHAayeTca 3agaTb notepio gasneHna 0,1 Mlla.

16.6 Bo3moKHble HeMcnpPaBHOCTN

Mpw HencnpaBHOCTY B BOLOMPOBOAHON CCTEME MOTYT BO3-
HMKaTb KPaTKOBPEMEHHble Harpy3Ku, CONpoBOXKAaeMble Mo-
BblleHnem Temnepatypbl 4o 80 °C n gasnenua go 1,0 Mla.

TexHUYeCKME XapaKTepUCTHKI M3aenws: bbIToBo BogoHarpesatesb (B COOTBeTCTBUM € pernameHTom EC Ne 812/2013 | 814/2013)

DCE-S 6/8 Plus DCE-S 10/12 Plus

238153 238154
lNpou3sBognTenb STIEBEL ELTRON STIEBEL ELTRON
Mpodunb Harpysku XS XS
Knacc asHeprosaddekTnBHoCTH A A
JHepreTunyeckuin Krna % 39 39
lopoBoe noTpebneHne 3neKTPo3Heprumn KBT*y 472 474
3aBOACKasA HacTpolKa TemnepaTypbl °C 60 60
YpoBeHb 3ByKOBOW MOLYHOCTMN nb(A) 15 15
Ocobble yKa3zaHUA Mo n3mepeHuto 3G eKTMBHOCTH M3mepeHo npu ycTaHoBIEHHOM Oorpa- I3mepeHo npu ycTaHOBIEHHOM Orpa-

HUYMTeNe pacxopa, MakCMmanbHowm HUUKTeNe pacxopa, MakCMManbHom

MOLLHOCTM Y MaKCMManbHOM 3aflaH-  MOLLHOCTU U MaKCUMaibHOM 3aAaH-

HOM 3HayeHUn HOM 3HayeHUn

CyToYHOE NoTpebneHvie 3NeKTPO3HEPTU KBT*y 2,161 2,174
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16.8 Ta6bnuua napameTpoB

DCE-S 6/8 Plus

DCE-S 10/12 Plus

238153 238154

DneKTprYecKme XxapakTepucTkm
HomwnHanbHoe HanpsaxeHue B 220 230 240 220 230 240
HomuHanbHas MoWHOCTb KBT 6,0/8,0 6,6/8,7 7,2/9,6 10,0/12,0 11,0/13,1 12,0/14,3
HoMWHanbHbIN TOK A 27,3/36,4 28,5/38,0 30,0/40,0 45,5/54,5 47,8/57,0 50,0/59,6
MNpepoxpaHutens A 30/40 50/60
YacTtoTa y 50/60 50/60
Qasbl 1/N/PE 1/N/PE
YpenbHoe conpoTusneHne p15 > Oom-cm 1100 1100
YaenbHas 3neKTponpoBogHOCTb 015 < MKCM/cm 910 910
Makc. nonHoe conpoTtusneHue cetu npu 50 Iy Om 0,0385 0,0368 0,0353 0,0257 0,0245 0,0235
CoefHeHus
MogkntoyeHre K BORONPOBOAY G1/2A G1/2A
Mpenensbl paboyero guanasoHa
Makc. gonyctumoe gasneHume Mla 1 1
Makc. 3HayeHve TemnepaTtypbl Nofgayu ANA forpesa °C 55 55
[lnana3oH perynmpoBKu TemnepaTypbl °C 20-60 20-60
MapameTpbl
Makc. Temnepatypa Ha Bxoge (Hanpumep, TepMmuyeckas fesuH- °C 70 70
bekuus)
Bkn N/MUH 1,3 1,3
O6beMHbIN pacxoa npu 28 K N/MUH 3,1/4,1 npn 220 B 5,1/6,2 npn 220 B
O6bemHbI pacxog npu 50 K N/MUH 1,7/2,3 npn 220 B 2,9/3,5npn 2208
MoTeps paBneHus ana o6bemHoro pacxoga npu 50 K (6e3 orpaHu- MMa 0,01/0,01 0,02/0,03
ynTens 06bEMHOIO Pacxoaa)
OrpaHunyeHve 06beMHOro pacxoga npu 1/MVH 4 5
[ngpaBnuyeckme xapakTepucTKkm
HomMunHanbHas eMKoCTb n 0,277 0,277
Mogundukaymm
Cnoco6 MoHTaxa YcTaHOBKa Haa/nop pakoBUHOWN, YcTaHOBKa Hafi/nof pakoBUHOW,

TOuKOW pasbopa TOUKOW pasbopa
Bbl60p MOLHOCTY NOAKNOYEHNSA X X
Knacc 3awuntbl 1 1
M3onupytownii 61ok Mnactmacca Mnactmacca
[eHepaToOp Tenna cMcTeMbl OTOMNEHNA OTKpPbITbIA HarpeBaTeNibHbIN nemeHT OTKPbITbIA HarpeBaTebHbIN S1eMeHT
KpblWwKa 1 3agHAA NaHenb Mnactmacca Mnactmacca
Liset 6enbiin 6enbiin
CreneHb 3awunThbl (IP) IP25 IP25
Pa3zmepbl
BbicoTa MM 372 372
LWnpuHa MM 217 217
Mny6uHa MM 109 109
Bec
Bec Kr 2,5 2,5

YKasaHue

Mpubop cooTBeTCTBYET TPeboBaHUAM cTaHAapTa IEC

61000-3-12.
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FapaHTNA

Mpunbopbl, nprnobpeTeHHble 3a Npegenamv lepmaHum, He noa-
nagatoT Nof yCsoBMA rapaHTUM HEMELKMX KoMnaHun. K Tomy
e B CTpaHax, rae npofay Hallein NpoayKumnmn ocyLecTsnaeT
OfiHa M3 HaWNX JOYEPHMX KOMMNAaHWI, FapaHTA NpegocTaBna-
€TCA UCKNIUYUTENIbHO 3TOM AoYepHen KoMnaHuen. Takas ra-
paHTMA NpefoCTaBAETCA TONbKO B Cllyyae, ecnm govyepHen
KOMMaHuvel n3fiaHbl COOCTBEHHbIE YCIIOBUA rapaHTum. 3a npe-
Aenamu 3TUX yCNOBUIN HUKaKaA rapaHTVA He NpefoCcTaBnsaeTcA.

Ha npubopbl, nprobpeTeHHble B CTPaHaX, rae HU ofHa U3
HalMX [OYEPHUX KOMMAHUIN He OCyLecTBAsSeT NPogaxy
Halel NPOAYKLMUW, HUKAKUE rapaHTiM He pacnpoCTpaHaioT-
€A1. 3TO He 3aTparmBaeT rapaHTu1iA, KOTOpble MOTYT NpefoCTaB-
NATbCA UMMOPTEPOM.

3awmTa oKpy>Kalouien cpeabl N
yTunusauyms

BHecuTe cBOM BKNag B OXpaHy OKpy»katoLllen cpeabl. YTnnm-
3aLMto UCMOMb30BaHHbIX MaTepuanos cneayeT NPon3BOAUTb
B COOTBETCTBUU C HALMOHaNbHbIMU HOPMaMU.
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812/2013 | 814/2013 by 25 5Y) asY) 4na il 168 5 s olae il rpiial) Cilily dina
DCE-S 10/12 Plus DCE-S 6/8 Plus
238154 238153
STIEBEL ELTRON STIEBEL ELTRON gl
XS XS daall i e
A A Aaal) eleS 4
39 39 % Aaall adlad s 50
474 472 Aclu/cnl 5 LS Al (5 sindl eDiginY)
60 60 R oaall 9o bl all dn 2 dasa
15 15 (Ol) i < geall 305 (5 sinsa

2l 5508l . adY) 2all s DMB leae ilia

gan sl Aol s
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Ll Gl Aals il )
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bl Joas 16.8

DCE-S 10/12 Plus DCE-S 6/8 Plus

238154 238153

3L Sl Ll
240 230 220 240 230 220 g sl 2l
12.0/14.3 11.0/13.1  10.0/12.0 7.2/9.6 6.6/8.7 6.0/8.0 Ly 5 a3 a8l
50.0/59.6 47.8/57.0 45.5/54.5 30.0/40.0 28.5/38.0 27.3/36.4 A ey I |
50/60 30/40 A Joall
50/60 50/60 B3 il
1/N/PE 1/N/PE sk
1100 1100 ol < 5,515 e sill e gl
910 910 ol w550 2 015 A sl Al sl
0.0235 0.0245 0.0257 0.0353 0.0368 0.0385 asl i 50 vie A8l (g guadl) 48 laal)
Ol
G1/2A G1/2A sl dda g
[ARECI PPN
1 1 JSulilase 4 ¢ sanie hain ol
55 55 . G cpdall Jaks ela ) s da ) ol
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JR
70 70 a (o) Lkl Jie) JaeY) 5 )y dn ) el 2l
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il 220 sie 5.1/6.2 il 220 sie 3.1/4.1 Ly 5 328 xie anall ail
<l 220 sie 2.9/3.5 @il 220 e 1.7/2.3 Ly 5 I 50 2ie anall sail
0.02/0.03 0.1/0.1 Sl (33 LS 22ms (g 59) I B0 ie amal) Gaill Luaacall
5 4 aady Al die elall Lt g a3
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1 1 BN
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IP25 IP 25 (IP) ileali ¢ 55
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372 372 ale ALl
217 217 ok sl
109 109 ale Jshll
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DCE-S Plus
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<l 240 - 220 ~ 1/N/PE

D0000077991

e el 311 adald a3 )08 il g <)) 1
@kl Gl il Bl 2

3 sallda o el s 3

Al Al da il ke 4

CALL slall ey 16.3

3;).5_5 de:tm)ﬂ\ﬁ‘)ﬁ}.\@jhg“.ﬂ\ J‘M}(um‘)nuam\ ;LAM:‘.LAJ
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Lt

Lol 5 5LSIL Joaa 5ill 358
2oesl agall

Aady 5l % 38 Ay oAl ole s
)l elal J2a3 )l s da

20 15 ~10 -5 il 240 =i 230 <l 220
DCE-S 6/8 Plus
4.8 3.7 3.1 2.6 6.0
6.3 5.0 4.1 3.5 8.0
5.2 4.1 3.4 2.9 6.6
6.9 5.4 4.4 3.8 8.7
5.7 4.5 3.7 3.1 7.2
7.6 6.0 4.9 4.2 9.6
DCE-S 10/12 Plus
7.9 6.2 5.1 4.3 10.0
9.5 7.5 6.1 5.2 12.0
8.7 6.8 5.6 4.8 11.0
10.4 8.1 6.7 5.7 13.1
9.5 7.5 6.1 5.2 12.0
11.3 8.9 7.3 6.2 14.3
Addy/ il %6 B0 Ax L gl sla 3,08 Lol 5 5Ll Jyua sill 5,8
)l elal J2a3 )l ada S agal)
- 20 15 ~10 -5 il 240 =i 230 <l 220
DCE-S 6/8 Plus
2.9 2.4 2.1 1.9 6.0
3.8 3.3 2.9 2.5 8.0
3.1 2.7 2.4 2.1 6.6
4.1 3.6 3.1 2.8 8.7
3.4 2.9 2.6 2.3 7.2
4.6 3.9 3.4 3.0 9.6
DCE-S 10/12 Plus
4.8 4.1 3.6 3.2 10.0
5.7 4.9 4.3 3.8 12.0
5.2 4.5 3.9 3.5 11.0
6.2 5.3 4.7 4.2 13.1
5.7 4.9 4.3 3.8 12.0
6.8 5.8 5.1 4.5 14.3

15| DCE-S Plus

www.stiebel-eltron.com



18 il sl 16

Blagill g unliall 16.1

217 97
140 ‘
9) €]
N
175 l
] LI [
=
b02 32 @
8
100 35 S
8
<06 01 109 g
DCE-S Plus
i piSa |3 eSh LY i p02
G1/2 A @)lsll L}})\ﬂl .\)1.;!\ Ll Jase 01
G12A el I Ul AL - = ae 06
ALl S il ClilSa)
O O | [b02
b03 ) ~
30
3 o
b02 b03 b02 3
15
S
(2] N
© — N~
R RRE
o
b02 S
°
100 S
S
sl [ g
DCE-S Plus
CapiSa | A8l S B yai 02
cada I 3 eS) DY) 3y b03
G12A G SH] LU W Jas c01
G1/2A el Bl Al sl = 5 c06

Al Claal gall

sluaal) Cilali 15.2

) Al piad
A e gy B ¢Sl i 58S Latic

Agalall )z
colally Al Uil dny (g kel lludly cpaiall plas caly ¥ s @
Al < shaall g Laly Sleadl Jurd sale) cany
Abadl Gl A Ge Ol ge Sleadl Juaidl <
ol 2 Of ) B e saal 5 d88a adl ) seinall ) <
L;-\A-MA.LA}AH 2Ll elall Ala g g Sleadl (e el sell
AT e Al Sl agally aeY) Jsdiy o5 «

(aLLl}LI ‘55‘).\.1 BJ}")A” JJL.\” <Ll :\La} &3)};}‘4\ 3laadll LJ...ILJE [SE ¥

i pdSall puil) S 3N (Blieaall Cailaii]5.2.1

Al S Akl sh (g 050 Jleall Jad «

AL el Ala g b Galay) slaa Gl <

el Glalaa gaen il <

_‘;f:‘)ﬁ'éé_j‘}aﬂ AJL}“ ;Ldldmjdmes 4

B85 (63 g1 lia aladinly Aa 3 el yal sall Alia g (e Blaaal) A1 3L o8 <

z ‘S . n .I.. '.~ 1

el sl Alia gy 2 ) oLl Jia 6 gl day ) 3licaall (S i ac ] <
An 3 3all

A8 a8 of ) @l e sae Liled 5 Al gl ) Cldlaia gaen 61 <
) sell 0e Sleadls i)

oSl agally dady) Jandiy o8 <€

Adsal plall s 55 Bliaal) Ciulati]5,2.2

A8l 568 Akl gl 050 e Jat <

Al L) Alia g 8 CilaY) plea Gle | <

Aaldl Cldaa gies 1 <

el sl iy el el 5y 5k e Sleal) x4

oy jaty o8 As 5l aadd gall Aas o 2l slall e 55 il iy o3 €
RS BPER NG AN S PR P

Sliaall Calii Za g0 el sl sall Ala s e slaadll J 51 <

(8 c_pil] Al Ay 535 3l Blinaally 3 L) elall G 5 o gl oy 50 8 4
A 53 5all l sall dlia

AL el slaeyl Ala g 8 CHlEY) alaa ) 4

A8 s o () @l e sae Leiled 5 Ala gl aad) Cldaia gaen 81 <
sl a el o)

Lo i 25 g ate Cua e 3l elall dla g (andl 4

Sheall G laall b alall &) dgad) o Sleal) slat it o8 4
Jleall eUaal oSaall i) asdl JawY) s Sleall sllae ol aty o8
gl Aand s Sleal) ellae i Jiudy el (g

oSl agall dladyl Jandiy o8 <€

14



Jdac I Cm.m\

i’

JuaeY) £3al .14

sl gl (Gual) jiad
Sl b agally 1Y) 15 Gy Gl s (e el

L) Gl e die Gt il 3 L) ahadiuly Sleall JLial o) ja) i

(LED) sl daall ) i)

JR 2sa s Al 6o aal

Bl aBY) 2l ¢ gl e (e s/l (Bl g ool aal

Al deose Jlead) ian s p=dl

agle Cladll 44 ) Jlaall Uil ¢ g

A eall B plad) panil 0=l Ak el ALkl alaey) skl gga ST 5l aals sk odba@ ¥ el Auacd[ED Ad sy
Adla gl sas ) Joasy o e gy Axi s 5KV de sandl)

el / Gpall Gl s / sl J 5 L A seall / R Gl ¢ leall i 3aS) Jgaa sl iy GAlu el nn Y ‘)A?‘ ¢ sl e s

LS ‘_)My\ ;).'ah clakail

Sed) (ki

Jie 3 a2 siad) sliadll ¢ lgad) il 2paS) J g 5l o o
Ladie 3, Ll

?})'mé.'\cl.g_ub}c;..A} Au.n,\lﬂl Mm}uaﬂ\

Jmye o Bl Jona 3m) Jen

Gl Jars 2 e Jias

Gt sl Jlae 43 G Jaes 2y len

il sam ) i 3

e Ly &Y e sand

a1 g guall olaka)

sl Jhagy o8

e )

5 pm Ll 28 o8 A0 il ) 3 )l s AL

sen U5 3 Ay SSIY1 Ao pendlly il B0 5 o o3

Al L <) 4080

L g e i a6 Jhc 4 oLl £ e i
Goiala gl 3as gl Jiay o8 Jhe 4y Guall alai
Tk ) 52l Joosi 3 e L iy S e panad

3)\);3;).\50&\..&;\4{:)3Y
@ﬂ‘e@bﬁﬁ[{)\.ﬂ\ sl
ddagiodl)

¢ padY) ¢ gl (s
w‘;u'::a _)Su:iy\ ;}da“
el ¢ gl glakai)

33&‘}&:\53<2M&.—\&A}“;ﬂu‘

o) sedl e CadSH B juead he Jrd

Ll sale) ) e Juraal @l ALall (LaY1 #like Jndy o
Saly
plal

") sl die Jaie pe Y ik

(st QIS 5 clall Al s) a1 51 pa A 2 d3na andl
Ol it Jonilhy o8

O 550 5m Ao o 23ae U8 e ) £ like Blic)

a5 el ke Jamiiy a8 eV 55l a A ) ame iy o8
Baa) 5 A8y < 3ol Adagioes dad il

a2 2050 (aand o] 2y 5 AT 5 50 () ik Glic] oy
Jhe 4 gla¥ 55l da )3 aaas (el 351 s

Abda gl Bl Jay o

e Loy 5 5SIY) a5l 3aae laY) - Lia (3lic)

a sl die alagiud g colall 7 Aa jaliie asil

slall 7 Aa jaliie (B yual 3

Abda gl Bl Jay o

e gy &Y e sand

3y ada naluclaaagn
wl@@\)ﬁYC_)\.éJ\ sl
A8agisall

5‘)"4';&1‘ ;}.'a” e
aal¥) ¢ guall elilai)
c&;..'a.:: ‘)AAFY‘ s guall

Sl i 15.1

Aobpal Jlee o1 5aY Sleadl g oSy

Boal) pdad
il sla Ry B Sl il o Lasie

Lall 15

sl gl (Gual) jiad
Al gl A cpa Sgad) ] gaan Juadl Jlas g1 5152 i
Sy o il LOAG o 65 Al g8 cliiSa o Sleadl 1B (g sy

o sl SR o g ey B L Ad e Jualll

AL el Ala g 8 Caliy) alaa Gl <
Aaldl Cliaa ges 81 <

& sl Gany A 0 a5 ¢ slaall Sleadl 0a3a5 e ga a) <
)l S (8 g et o) S Al Sl

- Aiaea L i gh B0 < ) VLAl Ly

13 | DCE-S Plus

www.stiebel-eltron.com



Dleall s ¢ 5all 8 Akl dgal) e clilall (£ €
& all) Aaniall ol Jilas 5 oty Sleall i g sl s 3 4
0o @45 ble Gl 2 51325l Dl agall e Cul il Al
e 9 (ol an Gl Sl a8 e
A gale
ik Sleall il a1 a3 1) el Blae Sleall S <
gl il saall @l 5 Janly o AT cuds
Sleall a2 Saall e (ae 175 dlsall) il digenl)
el / 4l lial sal” Josd i) gl sall 4 jeal)
("D il

el Jioa 6 il e Jail) die dglealdl Cilalas J 31 <
Aadal) o (lialal (o) o peaill daile Aila <3 Bliiany 3 L) el slad)
A 5334l

Cpall) Bena slall ga Sl 12.6

8ol da 3 aaa o i ga i 35 all (538 el ) siinall S 5 JBA e
JAI oLl g gl

daddl)-cilaglaa 13
il ) o dale 5 ki uasill o dadle 3l

LAl adasica ale) (S bl oall da el 2aaa
Il (5l pad) Jalaall e gl paiiines

o) SEY) e Anleall g S sill JUST ol ) 533w Alia
i) 32 5 (e puia 5a

i) 3 )L

o U1 D W N — | D0000082950

B8l AueS dasa
A o dsls
i) el Cune ae 53U elall sl ¢ S
- ~":~.~n 55. B
sl
g ylall &8s 5 53 )Ll slual) (sl g S iy 8«
el Jaae & (Slead) 53 sall Ol gl (4a) (30 3aS 22nn (5
ol ) a2l alald) a4l
ALY dila e 53l aliall gl £ 58 CaS S o8 4

01 B W N — | D0000077974

Agalall )y
Al dalall S 5 aay lead) alSa) (laual
ASaY! dila aal) 55 e 2SS i) 2ie <

i) luie aladinly 53 L) slsall sl & 5S el 8 4
Aalall )
iV g S e ClA A g i) @liia )5S of ) A
Arge 8 e il g S
S Hlaall 8 e cat i Aaads ) Claa ) Ao sene S S o8 4
st ol a5 s o) il gl de sane < <

el s A

D0000073842

AP

o _puaill Fnile il Bliian 3

Dhall AVl AR Jaadl e Llal) Aslaidl) 8 8l oaia ga 22s
Jeall e sl

www.stiebel-eltron.com

DCE-S Plus | 12



S s

i) slall Cilas 5 12,5 Jiady 48al) 4l <) Al 12.2

g S S e e e Sl il e il Sliall) ) i
.ﬁ‘, el L)
= Sheadl G Gl ¢ 5all b el ad Ada 2 -
45° G g3 a0l Zalal 3 S Al ol e iy Simall -

hlie plSa) jpaie -

Jlead) ma 83 ) sall Ol ol (e (38 AaS dama ) Ui il LS

&) yaaail)

D0000079465

D0000073660

Jishi s 1

. e e . c Dleall Al plaadl (e AS0aN Ja 8 JAST A BN (5 laall oal <
D3 Lk 2 085 45° A5 all Cllall oS < ("5 50y il ] Al bl sl S ] sl sl 88 ye)
s gl e sene A1) e any leall AN g all s el (il e plasiuly sl Gl sl )

el Al e el e Aaada o) (S s (R saaa) Al oSl Alia ol lad g JASH Ads b (5 )

5 LS Al a5 o ylay A8 i 68 QIS Jla g Sleall K €
M Sl il S S AN Jiad i e

omad A0 Jua B S AL S Jma s 12,3
A Jom i il ol e din sl A Jum i S IS 13
il a8 (e L Sl b S

D0000073648

JAS Ada 1

A Jua i il ol i ) el (50 45030 Jua i ik i s <
L) ) 585 Sl ) A0l Qe sl sl el a3 IS e
Cisb e Ll 3k e eJind Al S Al Jra 55 Ci syl B
A e i bl ) 4 5aT s Bl oSl A Jua 3

4 pdial) Ailal) daily 4l Ala sl 12.4
e et e . . AR sl e A8 Jua 58 QIS AL (5 jlaal) wda 5 iy o8 <
Syl s JB 2ty 2 ) iy o8 < Osliall / Al liaal pal” Joad Tl guial pall 38 jal) Slgall el
o Al Sleall Al aall 8 Ala ) can gl e pana dal 3 o3 4 i a3y 53S0 il gl 31 ("D sl
— 5t LS A0l a5 oyl A Jom 5 S g5 Slendl o 4
LS S ¢ Jleall (A lanll o Al s ) e sane 08 ) 4 M Sl il S S A S a s
Aeal a5 e () A ey Lo
Shaadl e el 3m s Al e U (5 jlaal) Cila (e /i) <
i) / Al il gl Joad ) el pall 8 jaal) Sleall IR
e pladialy salall Gl el I (a5

D0000077971

11



S Al Clilsa) 12

sl gl (Gual) jiad
i e At (pa Sgad) il gpan Judl Jlas ] 51 5152 i

Aol dal) Ll el Ala gl 12,1

Jiadal) il

D0000073620

D0000073642

.Lji“i} gslcj e
s Aanl g leall ellae i <
ASail A ) e Auleal) 286 51 <

AN

D0000053281

Sleall Al laall (e A3 Ja 55 QST e 5 (5 laal) odail <
("N sl 5 Gl / Al il gall” Juad il guial sall 43 yeal)
e aladiuly salall Gl sall J )

SN s R saaaall Al el Alia 5l 1885 QIS dda Gl ) «

A Jaa i sl el el ) Jiuf (e 48 Jia 55 ok s <
PO TIP3 P R O [T R NOSY. R ARE TV B ERO
o 180 Aa Jso sl S ps Ay 1<) A0 o 53l ol il
Gl QA (5 sme Jind dulalall eDLYT ae delid) o jlie olai)
Al Al Jpea i i e Jaiall sl e @Sl Jra s
A iy ) ) 48

A WS A8 Jia i o ey 308l Jaea 5 QIS Jlags Jleall 55 <
MG 38l aslal) S /S I Juad A aia g

i gala
ol YU A Jom ) iy ol

i alasiuly ) calall e cpil) clithad J8 ) o 8

oSl agally dady) Jardiy o8 <€
s (S Jand Jaail) 30 5 of (e U €

~" N

D0000084891

Liars 15l el a5 jall n o Jasia ke )l <

Al digiual jleal) alaiq10.3.1

A8 L 4y jels s Sleall dae 485k artiudll 7 550 <
)5SV Hhad LY 5 dlaiaal jUad S aadiinall 43 <

QIR PRI B

Jaddl sae) 10.4

Aalall )
Alall 23 g Uil any g tal) Glldly il Sl caly Y S @
A ol shadl) g laly Slead) i sale) oy
pbadl Gl J3A e Ll ge Slead) Juaidl <
o 2 Of ) (B e aal 5 dida adl ) sainall ) <
_Lgyma Rl_aﬂyd\ JJLJ\ Ll &l.ajj jL@;J‘L)A ;\jéﬂ
a1 B e Al agally daey) Jusiy 8 4

Jaddl) ) 11
A Alia s (e Y aany Sleadl Juail €
(") g [ Apall” b L) Sleadl 05 <

10



o sill 3,8 Jaasill 3 )8 sl dlas pase
DCE-S 10/12 Plus DCE-S 6/8 Plus
£ L1,.410.0 Ll5.e16.0 il 220 e 1
i Lls.411.0 Ll5.e16.6 <l 230 e
- Ll5.12.0 bl d7.2 240 e
Lhl5.12.0 b5 8.0 il 220 e 2
Ll 13.1 bl 087 <l 230 e
hl5.114.3 bl5.19.6 il 240 e
L15,.410.0 bl 6.0 <l 220 e Alay g
Lls.411.0 bl 6.6 <lé230 e ose
Lhl5.412.0 bl d7.2  «lé240 e

A Jadil 10.3

Al 8 s Gl aadia) Sk Guale el Jua sill 5 )08 20a <€

=
on (260s

Il

D0000053277

A8 5183 o)) ) @l e ae il sal) 2alall Clalaa gen (325 ) <
el e Oleadl s Bl il

A gl g gl 25n 5 pde (e (BinT 4

a
”

D0000073622

) Bl sale) ) e 858 aruall JAA (e ) 3 53l o lald J2i <
(Jnie e a8 adald () 65 Lai Slead) ) 55

D0000082937

A s SV Ao ganall (A& Jrdall 3as

8 iy Y1 e panaly Qi) 52 5 Joum 5 JAS s 55 5
Jealldalln e Jaill as 5 sgal) Jis

ij. o \

Jaidll 10

Lay Juagi dia VA e o) 558V Cpa Aulalall Llaall 10.1
25

43°C| 109 °F

50°C| 122°°F 3

I

55°C| 131°F g

o

60°C| 140 °F g

‘ ol sl ey o 5

Loy bl s JULY) ialy 5 6 el Jasws e <° 109 | »° 43
Al

° 122 [ »° 50

0 Je 9 ) <° 131 | »° 55

g S° 140 | »° 60

<° 109 | »° 43 2 ose a0

Ol 5l 823wk Alua sl Ay syl Aprngl) e ponl) Aluay sy o5 4
STmax"

G A Al

ABll) il pladiad die (Cpdd) Gana slall ga i) 2ie

1 SY e AR Alaal) il Sy Slia el

Quuy‘)ﬁ,léjS)AJMSJ\)ﬂ‘K@JJJ&QM\GSAg&4
Sl Gua

Jsedl Aday Jua s dia ye Juagil) 528 Juas 10.2

g cpinadl i @ilblae) GaBay Sleall AT dua iz )8 laal Al b
sl ey duasisale) dlle

«©Q

[sed

 __©60 S
— o

2 -] 8
o

a




s sl

s

S qus i ) guaal)
e el i dal e (a0 175 Ailuall) 240800 Aigenl) (o 58 bl ada) <
Cealiall / 4dl) lial gall" Jomd kil aal gall 4 jaal) ATl o jlan

Dleall Al Hlaally BlaiuVU day Y1 G 8 aual 50 228 <

&) Aniall il Jil s iy Sleadl iy sl Jany o8 <
0 D 4.5 Guble Gl & (3,50 Dl agaill s Sl il 53115
2l 9 (ol any (ul Il Ll as

&

< a1

3 30 S dana 2

8 Ayl 3

g 45° Ga 53 30 dals 4

dalilic JSa) jalic 5

w&@)wﬁ){ Sl 6

(325540 Sl 3l (panin Canail) | prinally slall Jaaa 53 il Lo ) € Ol & 7
s s el dalall e dadalidl) alSal) jualic aladiuly Ol ey el 28«

A el ey Al s b CHEY) dlaa il

S il s
. sl sl ral) jias 2
(bagtaill U g Aty gl il 31 9 cidlanaa g gaany all) g 8
a
sl sl ral) jias e s e s v ) s
0 BT 8 s 55 i S 13 g ) s L
S TV g Aelio Antarsa 5ol a2iid | jleall G0 laall e A o3 all dalall
Ry 08 Sl Juh el B 8 5 cpong LeS IS ALGD G ¢ G a0 R g2l el
() an (ol 3 8 JEY 30 AbLiua iy ) A, R platinly Bl sl )= A

el Jaa ¢ il e Jail) aie Alaall cilalas 351 <

LSl (Gual) jiad A S Ala R saanal) Al s Aba sl 8 5 JUSH ks 6 S i) «

(2 Aa gy gl Jua i o 2505 A3l Al (5 jma b i ) £ «
alic aa el 55 Jleall Al Hlaad) a8 s 50 3l Aadal) J201 <

ALalall )ty s 8 Ll aae) Sleadl Sl ALl Sy

) 2eal) 31t o oy i ) e 6 paal) il ) @ (S G B Rl 0 2) el dam s bl e Rl pSay)
" ot il dgn a5 Lol 2 As 0 3l dalall oS 4
. Akl Ll Alis 53 A 50 el Aala) A Bliaall 5 (330 3uaS dane L) <

S Ay e 3808 Jua 5 JAS &5 . G38a) 2aeS aasa olail ) 4l

(" SleS) Jsa sl Jaladia / Al liual gall / cogiill”



g
' DCE-S1012 DCE-S6/8 i bn i Sl DRI G Oy laaly Bl Jenl) S5 <
Plus Plus BBVENI
= 60 B0 % i siall da L e 6 5SY) (e BRI Alen)
12.0 8.0 <5220 xie L5 18 Jem 5 5,58 . »
13.1 8.7 il 230 xie Glolwall Sa¥) aal) 8.2
14.3 9.6 <240 ve
DCE-S 10/12 DCE-S 6/8 bl i
Plus Plus
X X o oSl el ¢Janls (AL oSl Jra gl
X X o 52l oyl 5le Alagy
=50 250
M IS e Tl (5 AN (S il i) A jaal “
i gdsal) (pullll us Al 9.1 = g
. - g
S b ‘
AalY 5 @YIEA) 90 Jleadl Jiald laal diluall Sa¥) asll o 33l <
Oleall Bl Jlaci ¢ 5al
sladl clus 5 8.3
_ i agalal) )y
g ilagleill Wala S il 5 elall Bl 5 sl ja) qoan dudiy o8
% i sl Ala g calal o

D0000077179

AL daa sl IS s 4

sl
REPRA| ‘):q\.'u.al\ ra\.\AimL} C—A-ulé Y dulic b onlia e:il.u\

L&'CM‘ slall a9 Jurdiill 3 ga

2oL el alae) day -
ol ol uias sl ol (53 58 gl S A5 Al dlae lea gl
Sl

(AL sl 7 AeBla -
U PRSI ) Y EX U B X PR

Agalal) )y

B Llis A e G e 8] anll sl o iy ALK Canlil dalail sl Ala 8
120 30 Caaiidll (Lﬁu“}”g MC}ML&&AGA‘&SJSJ ‘A\“‘\?{‘EJ\P:‘%JJ@CM‘
90 20 el e ) clal) (i) B
90 20 eall e el clal) (i) B i
80 20 eadl o el ilall (YT b slall i 4pas
Ol Jasl anall 382 ) Jsemsl) (1 ST 4
Bt Gl edlemdl Sl Gl e 5 e AUl S ) gl Ala 6 4
90 20 d&”‘y‘ < Ao el Jane (e G3al) 4aeS 23na
80 20 SE ‘
el LS 5 daaall a5l i Sl 3l V)
7 | DCE-S Plus www.stiebel-eltron.com



Jel day 7
Juipall Aaa) 7.1

Dl pe bl v s A

45° i mida 2 -

ghlis plSa) juaic 2 -

Lyhdds 2 -

QS Al -

laaa -

8l S dasa -

48 5o o) 5€Y) (o Aleall g dliny -
48 ye 3l phad g Jua 5 Zlkl 50 Alay -

cliald) 7.2

Addal) plall oS S 5 4 gana

il slall il i e 3Y A Citia L)

Jleall (e AR ¢ 5all 8 el sl ida 2 -

45° G 53 5 dadall b us€ il el daila ey Sliadll -

Q\),y'aaﬂ\ .8
Sl alge 8.1

Agalall )
il Ge JA Gl Y] Sleall i 2 Y any

Al e ol 3 see JS el Cudiiy A8 <
el S S A M1 e B el

La ¥ o sl

D0000073616

Ll eladl Jaae 1
oAl oLl = 3 2

Gl s )

-

D0000073617

J‘)L.J\ Ll d;JA 1
AL el - jaa 2

dadl)

il .6

okt 8 Al g V) 4adla) ol @il sl @l o leadl Cud Hea Y

dalad) Al cilald ) 6.1

QS i ony (8L Db Dleadl Jsiily Sleall dads o) 3ol Gl oas
Lo e 0 Jleally Aalal) 4Ll lal) adad s cilialal

Agalall )z

cle sy Alla i Jalall Wl (5 il 30 jall dajn o) S @
Qe Sleal) Gl of oSedl ab e lel 550 a @l
Jalal) ¢LA&\$)\);4A‘)AA§J;J'&ASA£;|L\M}A‘)LL5‘)S‘)A” Jsuall
& pail

sl sl ral) jias

30y oy A g5 Al g€ S e Jlgal) 138 o iy A
b g GRS i 2 Gy B T A o Jual
in i b 60 < ) el

Al Jiuli 6.2

Gl 4
£ 558Y (e AQlaNal Alaad) Jasday oB (5N Maa) Dla b <
M padaadl) [ Sl Juad ) (2% 55 5 ) a da i e

Baoal) 4l

LBlal) clhana aladind die (i) Gawa slall aa il sio &
1Al A5 galal) Ble ) sa pla g Dlia dsadd]
Qdagiaad) 4adl) cALW slal) 3,058 Appa Jadi of oSa)
Ao gucaall 50 al) daa s gl A guaal)
il ga iy 538 0 gaieas 31 Al A 3 aaa Al oda b «

Cilay pdiil) g laall g il sl 6.3

By el 31 el e 455

O V) (L) slall am Alen) [P 25 Alenll 48 5a lan (S Y -
Ahle Gul o210 pladiuly 5 gramaa JS 8 el JASH 4ds DA
0 9 oaall any (ul ) k8 ae ae 4.5 ki

dagl oS sa lae clall Banaall 2l jeSH A gliall Ji5 YT oy -
A jeS Aaslia (5l ) 4sii) daane Aile 408 5a 5 Al A UL
oo sl 448 oLall Banaall 4l oS da slial) 48 yae SliSay elall
Lelally dlaey) A8 58 DA e Al A0l Sl



Odll) £) g8 G Adafal) Aglaal) aladiuly 51 ad) A 3 yaas
(coaaiial
&‘M@EJ\F\QJJLMMUM\@H@‘LQJ\MQ
Al Loy clbsdiiall g JkY) (aml  Jals JUd) Juw
JL@A‘@DJ\)&“&A‘)J&&J Jg.\ﬁuaa.a;m” ‘;Lﬂ‘ujs L_\;}‘uiin .\‘JA;\ Qe
i 512555 mda o e

Y1 s el e Bl e ele G303 dlle) A5 aaall e IS (e
AR RETWIIR- IR

slayg Cliciga f 3930 Jgoiea aladind ga Jaddll Ala b daey) clua gl
el Basa (i
_3)\);.“3;).\5@‘\2{\ .\A.“&JL«A_BJ\)A&;JJLQ;’A‘ |

Al Ay adad ay
Lalal) i ¥

ciplall Ayl g Uil an (g lad) lully Jnll JUss Gty Y S @

A gl gLl Sleadl Jsisale) any
beadl Gl M e ldll e leall Juil <
JLP'“U‘““‘)GJ\U‘M("“U‘L_A\ ‘MJ"MJ}“‘A\C—B‘ R |

\AM‘\LAJAH JJU\ cw\ﬂa}}

(AT 80 e aeally alaey) Janiy o8 <

Adluall g cadlial) g aulatll) 4

pladiu) A4S addaiis Jleadl Glell 23 o) ASla (ol o e 22305 Y 4
Alle s

g die s sall paadl Al ) eliSay s Ay ) 50 Adiay jpliall Alls G <
Al glaial) ):\;.“ M\J\ Jla g ).J.QL.\.;AM

Jsliwll Ja .5

il il i alad) jasil
Al

|

[ P R PANRVENRE DY
el

s el O3 i/ 5 s
L Gl A e

J\)M\‘___Am)@.ﬂ\a}s

Addie ol e Lo il Ll

e el O el sel) fo i 8
Aol el sy

Al Aphel) adad o

PAA
o O a2 5 Jomy ¥ Slead)
oAl e C}isn u;Lu” sl

2 s AT 5 e Jlead) deny
Lolali 3aa) g dady

o) sell e ol dpals
AN PRI P R PEN R
Byal Al 3 508 Cadgig

50&1..41\ A C}); [BYEN
w30 ) ele (B8

il laal) s oK Y
B 8 e V) o) SV (e

5k
o) SEY) Cpo Al Alenl
s

)l all ds jo lawa (S Y
st ol

ox;l...m‘_;s d,..a;.u um‘;\s;d...a.ﬂﬁ cdl::dla_uuc)u.aY\d.ﬂc JJ’_a \A\
.(000000-0000-000000) sa 5 lilad) dx 5l a8 3 agalil cdag o 53 yuaia

I Nr.: 000000-0000-00000

D0000073621

el day 3

6 Jeal) g Sleall i pinal

%Ghm‘ EJ\JAJ\ a;‘)d JLP.“).\DAES.‘E YN c—w\u;\;...ﬁ;‘)l.@;.“ e}sg
Ao cpaidl) 3 )08 Jasiy alatal) o gh aaae (BAN ApeS (e Dyl Javall
_J‘)L}n;LAX‘BJ\‘);:\;JJJ&M‘BJ\);“:\;JJ‘_AQALA:\QYLJ

o)ﬂ\ a-AC—\}ALm\AJ J})A\ @}‘).\S]\?SMJS c—nd:«“ szjﬂ\ o\.ud\ u\;..n
uc)u\uaudha.u CJ\A.“C—N\DJ\P‘\A‘)JUL\J‘;&LSIAJL\S.ULA}JJ\
de)mﬂ\o).\ﬂ\‘;“Y)m}d;)ﬂ\;Ld\a)\);‘\;)d
aa‘)ﬂd;\éncu\i‘)\);a;‘)éskmcamUw¢W‘)LPﬂMrub\
kel Cpais dlal ge a1 8 aaadll 3 ) )

"M. '\(‘.\LES
Gl Ui el oS (SiuSly iDls Dalaa g lal) Al il oldas
juyﬁj‘ﬁé;d}hjiﬁu,mgwmmday)a-,.m ”;d.a.:'

m)muaﬁ\gw\)mwumle\hé ).\JSA;‘_A\).\;.“.:
‘DG\AS}

Odol) s ol aiad Al ol el e oyl dalin a5 e Sleadl
Sheall i gy Janitl) IR Slealdl ) el s i die S s )
Lol alad ang ellhy g 3ol g 4880 3l (padiill 5 )08

ddagial) 5yl all dajn b 3.1

STl EBEINEITRER

_ | D0000082927

%M\EJ\A\QJJMEJ\F\%JJLMJJ

budl) Clpags 3.2

S Al 1 5 A8 (pa 58 il s el palaldl 5 sl elad) i ae by

il ga iy 35 e ) i aa Jleadl pladin) Al A8 oSy alull Wl b

Baie 50 e ST s Jleal) Lo dagial 3l all da 2 hul <
QLL»}A)S.\A))AX\)M\wﬂd@.&d\c)\)ﬂ\ﬁ)ahﬁ\

PRV

Clalae Y1 aS3 an5 5 A ial e WU pLall A8 (e (V) and) ) 2 lias

Alall @3 Ly a5l

sl QR s cpall Jug (a5al 2 38 -

Gkl pasala 55 -



wbdl) claag 1.3

eallal) 3as g L maea Cludia) 2y el A Sy Al L

il 2

ilagdaill gilaal) aladiny) 2.1

O oS Amdiad GBaw ela i sale Y ,igj:ﬂ\ sle (il Ganada jlead)
obiall 3l sae ol asl g 38la 135 30 Sleadl 5S

i_gl«c U}.ﬂ SU:\LAAA‘ T:.JL:}I Baxall d)msn d;h!\ GLA‘ EJ\); 4.;)3 J}LA:\ ?J \AJ
A8 Seadl) sale)

J8 e Oel JS0 Allexiad Sy A3l el Al A alasi pacada jleall
A il e Al 8 Wyl Slead) aladin) oS LS G yaall e (alaisy)
Ayl iy aladial) i Ladla b kel ciliiall 8 M

Lyl iy s clagberl] Wl Laladiind o sall Glill 2 A alasind of anys
Clialall Aaf Gl 5 Jalall 138 835 Lesle) e Cilaglaill Sildaall ala3iuN (e
RUSEGRA

dalad) dadld) clalé ) 2.2

Bl 4l

270 i psiall 3)a da sy 8 Jadl) e

b e el g shiia 43 e T g A slada clal g
e gl Alay)

Bad) Al

%A BRI EEGURITN PRSI X PO R O R SWENP R SIWEY

s YL £ 5569y AL Alaal) Tapa) ey g il
. -

Bl g
L)) cildhaa aladind do (Gudadl) Gua slall aa Sl Ais A
1Al A5 galal) Ble) sa sl g Dlia dwadd]
Adagiaad) 4adl) cALW slal) 3,058 Ap o Jadi of oSa)
_LM\SJ\JQ\&@JJ.\AJ‘&M\
il ga iy 538 0 gaieas 31 Al A 3 aaa DAl oda B «
Sl Gua

AlaYyl pudag

ISy ) g B o (o 1o duh‘x‘\ J (e Sl aladiiad (Say
Gl g (B ganal) Athnl) of dpnd) gf Aiasd) <l JuBl) 993 al Ay
A LS ) gl agade Gl Y s A 43 jpall 9 8 i) B ekl agual
O AGELY jhliall agilasicd g Slgadl (e aladiu) 4ds oLy
padioual) ol 5oan ¥ lgally quallly JULSU Flacd) jsau ¥ 13
A1 e (99 JUBY) U8 (e Jlgad) Alua s Gl Flawdly

Q) iyl @
- X\d@wl?“\ﬁ)‘JMUj@‘aﬂu}"—‘H

Ll Gle Sleall cupl

JLEAY) Jeey 2.3
Sheadl b il da ) Sl

iale calali )
Jlaxiiy)

dale Q\AL&J! 1
oaiall il 5 lead) sadiial led s "Jlaria¥I" 5 "iala il )" ¢Sadl)
coaiiall il 4 ge " " Juad

o Jadia) 5 a2t ey 8 Aty Jiall 13 131

aa) aadiiall G aglusy o8 63 ) 5 juall die

) clalé ) 1.1

Aadlad) clali Al 1.1.1

shill £ g dalidal) cilalgl)
Adlad) calald) Jaladt Alaiaall ca) gl Ua aas

JWadY) o 0 LAt cife ) Uia a3 <

el g s Gl 1.1.2
Shalig 5 3o

A /_\
R/
CEBE
[ERESPRIS|

Lalidal) el 1.1.3

Caua gl Zaliid) 2K

Ul 5l 5 et clila) & iy ) Lelalat o <ol ) b

Bl )5 pad bl ¢y ) Lebalas gag o oSar il ) a3
Al e gie cililia) ) Lelalad g3 of oS ilals ) An

Jelall 1aa B s AN cladlall 1.2
sl 3l L St oy Aalall ol )Y
Aliay LI LY (a8

Caall el

ESOA AN
(B Ll el (A5 5 )yl 6336281 (3 )yl

slaY) £l s e el ja) 3a3l elle gy adf ) el 1a iy <
Bshadn 8 shad 4y aldll elic G glhadll

Sl e alal)




5ilias

[ S 5" Jusd b gense sp LS Sleall £33 - dald Glald )
M olead) g [/ Alyall ’

e (e ey JEY) (e Jleall aladinl oSy -
S Al sl g 6d (alAlY) G ol 5 3
s ali agaal (pAll gl (3 sasall Aliall ) dpaal)
Al ) sl agale ol Y1 Al 846 el 55 yall
Dbl agbasinl 5 Sleall Ga¥) aladiuy) 4 Ly
Gaadlly JELI ~ladl jsa ¥ el e da3ll)
Ulua s ol Flawdl aadiadl olE He Y leally
A ye (50 kY 8 (e el

270 i suuall 5l s dayo a3 8 Qo) £l -
Gshi e 43 o uyiz s cledl a Sl o e
el 5L Alay) sha e )

s (G Jein) 8 daeY Calia Slgal) -
(R Jan i ad U a5l Uil Sleadl alasiad
O Bl oall da oy @l Jans (sl w6l e cany
B 5 05 ) (e BAI Al Lsls Y8
Masa i) ol aladind Ala 3 il i 2 55
i 1 A 5l a Aa o (e (B8l sy
255

Lay e Slead) Juad 4lSa) il 5 o) cany WS -
e ale 3 e JB Y e Adlua e Al S A5

AaeY) ol aa sSall Ll aga (38 5y o oy -
REEPTIS[EVES

(s o s Sleadl Jua iy -

Al o 5 @l U gn Shatia Slead) o058 of ans -

[ Sl Jand 3 mamge ga LS leal) i -
Mes

daai L) 4 7 sansall il Tzl ) 4l -
("l Jsas / Al il sall aS N
A<k elall Baasall da gl e latill jema Y -
[ 8l Ciliaal gall / il Jumd jlail) dlall dall
("l Jsas



14

Gl clialgsd) .16

14

Ol sl 5 Gl 16,1

15

e doa il Ll 16.2

15

Al W ilas 16.3

15

15

disadll Jsaa [ plaaiua¥l Ve 16.4
il g 16.5

15

Jde¥ il e 16.6

16

Bl Dlgind Gy 16.7

16

<l s 16.8

Slaall
gl Bale | g Aall

duald @l )

Jlaxio)

4 dale clald ) A
4 LSl Cculald ) 11
4 Gl 1 8 s A cldall 1.2
4 ol sy 1.3
4 Al 2
4 Cilagdaill 3iladl) iyl 2.1
4 Al Aol csli ) 2.2
4 oY Sy 23
5 el diay 3
5 dangieall 3, mllda pndan 39
5 boall dhag 3.2
5 Llpall g dylindl g il 4
5 JsUiiall Ja 5
u‘.#ns‘

6 Al .6
6 Aaladl Ll i ) 6.1
6 Sl dsii 6.2
6 il il 5 el il sl 6.3
6 Sl diag 7
6 Juopall Jaa) 7.1
6 claldl 7.2
6 AN 8
6 @Sl mase 8.1
7 cililedl oYl aall 8.2
7 sldl s 5 8.3
7 s Al .9
9 ddd) 10
9 swllilay Jua s Mie A (e ol 5KV (e lalall Glaadl 10,1
9 J}Jﬂ\:dm_’d:lmy.}sm‘)mdm_,ﬂ‘a‘).\ﬁdgdu 102
9 SV daidll 10.3
10 Jeddll sale) 104
10 deddll sy 11
10 Al il 12
10 Slel 4l b, Al il 12,1
11 Jinl 48l 4 el Ala sl 12,2
11 ol 380 a8 IS L S Jra 8 12,3
11 48 a8l Ailal) A0yl Al 12,4
11 el sldl s 5 125
12 padl) Guae slall pe Jiaiidll 12,6
12 Ladllcilagia 13
13 Jhe¥l 23al 14
13 dgall 15
13 Sl s 15,1
14 Bliadl Calaii 152




Deutschland
STIEBEL ELTRON GmbH & Co. KG
Dr.-Stiebel-StraRe 33 | 37603 Holzminden

Verkauf Tel. 05531 702-110 | Fax 05531 702-95108 | info-center@stiebel-eltron.de
Kundendienst Tel. 05531 702-111 | Fax 05531 702-95890 | kundendienst@stiebel-eltron.de
Ersatzteilverkauf Tel. 05531 702-120 | Fax 05531 702-95335 | ersatzteile@stiebel-eltron.de

Tel. 05531 702-0 | Fax 05531 702-480
info@stiebel-eltron.de
www.stiebel-eltron.de

Australia

STIEBEL ELTRON Australia Pty. Ltd.

294 Salmon Street | Port Melbourne VIC 3207
Tel. 03 9645-1833 | Fax 03 9644-5091
info@stiebel-eltron.com.au
www.stiebel-eltron.com.au

Austria

STIEBEL ELTRON Ges.m.b.H.
Gewerbegebiet Neubau-Nord
Margaritenstrale 4 A | 4063 Horsching
Tel. 07221 74600-0 | Fax 07221 74600-42
info@stiebel-eltron.at
www.stiebel-eltron.at

Belgium

STIEBEL ELTRON bvba/sprl

't Hofveld 6 - D1 | 1702 Groot-Bijgaarden
Tel. 02 42322-22 | Fax 02 42322-12
info@stiebel-eltron.be
www.stiebel-eltron.be

China

STIEBEL ELTRON (Tianjin) Electric Appliance
Co., Ltd.

Plant C3, XEDA International Industry City
Xiging Economic Development Area

300085 Tianjin

Tel. 022 8396 2077 | Fax 022 8396 2075
info@stiebeleltron.cn
www.stiebeleltron.cn

Czech Republic

STIEBEL ELTRON spol. s r.o.
Dopravakl 749/3 | 184 00 Praha 8
Tel. 251116-111 | Fax 235512-122
info@stiebel-eltron.cz
www.stiebel-eltron.cz

Finland

STIEBEL ELTRON 0OY
Kapinakuja 1| 04600 Mantsala
Tel. 020 720-9988
info@stiebel-eltron.fi
www.stiebel-eltron.fi

France

STIEBEL ELTRON SAS

7-9, rue des Selliers

B.P 85107 | 57073 Metz-Cédex 3

Tel. 0387 7438-88 | Fax 0387 7468-26
info@stiebel-eltron.fr
www.stiebel-eltron.fr

Hungary

STIEBEL ELTRON Kft.

Gyar u. 2 | 2040 Budaors

Tel. 01 250-6055 | Fax 01 368-8097
info@stiebel-eltron.hu
www.stiebel-eltron.hu

Japan

NIHON STIEBEL Co. Ltd.

Kowa Kawasaki Nishiguchi Building 8F
66-2 Horikawa-Cho

Saiwai-Ku | 212-0013 Kawasaki

Tel. 044 540-3200 | Fax 044 540-3210
info@nihonstiebel.co.jp
www.nihonstiebel.co.jp

Netherlands

STIEBEL ELTRON Nederland B.V.
Daviottenweg 36 | 5222 BH ‘'s-Hertogenbosch
Tel. 073 623-0000 | Fax 073 623-1141
info@stiebel-eltron.nl
www.stiebel-eltron.nl

Poland

STIEBEL ELTRON Polska Sp. z 0.0.
ul. Dziatkowa 2 | 02-234 Warszawa
Tel. 022 60920-30 | Fax 022 60920-29
biuro@stiebel-eltron.pl
www.stiebel-eltron.pl

Russia

STIEBEL ELTRON LLC RUSSIA
Urzhumskaya street &4,

building 2 | 129343 Moscow

Tel. 0495 7753889 | Fax 0495 7753887
info@stiebel-eltron.ru
www.stiebel-eltron.ru

Irrtum und technische Anderungen vorbehalten! | Subject to errors and technical changes! | Sous réserve
derreurs et de modifications techniques! | Onder voorbehoud van vergissingen en technische wijzigingen! |
Salvo error o modificacion técnica! | Excepto erro ou alteragao técnica | Zastrzezone zmiany techniczne i
ewentualne btedy | Omyly a technické zmény jsou vyhrazeny! | A muszaki valtoztatasok és tévedések jogat
fenntartjuk! | OTcyTcTBue owNGOK He rapaHTUpyeTcA. Bo3MOXHbI TexHuueckne usmeHenua. | Chyby a
technické zmeny st vyhradené! Stand 9535

47017213%315698
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Slovakia

STIEBEL ELTRON Slovakia, s.r.o.
Hlavna 11058 01 Poprad

Tel. 052 7127-125 | Fax 052 7127-148
info@stiebel-eltron.sk
www.stiebel-eltron.sk

Switzerland

STIEBEL ELTRON AG

Industrie West

Gass 8 | 5242 Lupfig

Tel. 056 4640-500 | Fax 056 4640-501
info@stiebel-eltron.ch
www.stiebel-eltron.ch

Thailand

STIEBEL ELTRON Asia Ltd.

469 Moo 2 Tambol Klong-)ik

Amphur Bangpa-In | 13160 Ayutthaya
Tel. 035 220088 | Fax 035 221188
info@stiebeleltronasia.com
www.stiebeleltronasia.com

United Kingdom and Ireland
STIEBEL ELTRON UK Ltd.

Unit 12 Stadium Court

Stadium Road | CH62 3RP Bromborough
Tel. 0151 346-2300 | Fax 0151 334-2913
info@stiebel-eltron.co.uk
www.stiebel-eltron.co.uk

United States of America

STIEBEL ELTRON, Inc.

17 West Street | 01088 West Hatfield MA
Tel. 0413 247-3380 | Fax 0413 247-3369
info@stiebel-eltron-usa.com
www.stiebel-eltron-usa.com

STIEBEL ELTRON

A 331569-42183-9556

B 331290-42183-9556
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